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ま え が き 

 

 

 

東京はかつて「水の都」とも呼ばれ、百以上に及ぶ河川の治水・利水とともに人々の生活や都

市活動が営まれてきました。東京都の河川事業においては、洪水・高潮による水害や土砂災害等

の危険から都民の命と暮らしを守るとともに、うるおいのある水辺の形成や河川利用の推進など

を通じて良好な河川環境と都市環境の整備を行っています。 

近年は、毎年のように発生する豪雨災害への対策を進める一方で、隅田川等を中心とした水辺

のにぎわい創出にも取り組んできました。河川整備に当たっては、都民の河川に対する関心がど

のようになっているか、また、身近な屋外空間としての河川の利活用に対する都民の意識やニー

ズがどのようになっているか、などを把握する必要があると考えています。 

本調査は、このような河川に対する都民の方々の意識と要望を把握し、河川事業を推進してい

くうえで参考とするため実施したものです。 

この調査結果が、行政関係者のみならず、広く都民の方々や、河川事業に関心のある方々のお

役に立てば幸いです。 

最後に、この世論調査にご協力いただいた多くの皆様に深く感謝申し上げます。 

 

 

令和４年４月 

 

 

東京都政策企画局戦略広報部   
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調 査 実 施 の 概 要 

 

1 調査目的 

河川への関心や河川空間の利活用に関する都の取組について都民の意識や意見・要望を把握

し、今後の都政運営の参考とする。 

 

2 調査項目 

(1) 河川への関心 

(2) 河川空間の利活用 

 

3 調査設計 

(1) 調 査 対 象 ： 東京都全域に住む満 18 歳以上の男女個人 

(2) 標 本 数 ： 4,000 標本 

(3) 標本抽出方法 ： 住民基本台帳に基づく層化二段無作為抽出法 

(4) 調 査 方 法 ： 郵送法（郵送送付・郵送回収、ＷＥＢ〔インターネット〕回答併用） 

(5) 調 査 期 間 ： 令和 3 年 11 月 12 日～12 月 5 日 

(6) 調査実施機関 ： 一般社団法人輿論科学協会 

   (注)前回「都民生活に関する世論調査」（平成 21 年）までは､3,000 標本､個別訪問面接聴取法で実施 

 

4 回収結果 

(1) 有効回収標本数（率）  1,829 標本（45.7％）〔うち郵送 1,249 標本、インターネット 580 標本〕 

(2) 未完了標本数（率）  2,171 標本（54.3％） 

未完了標本内訳 

 無効 

回収 
転居 拒否 

高齢・ 

病気等 

宛先 

不明 
未回収 その他 

2,171 標本 111   1   2   6  75 1,974   2 

比率(％) 5.1 0.0 0.1 0.3 3.5  90.9 0.1 

(3) 性・年齢別回収結果 
  男性   女性  無回答  合計  

 標本数 回収数 
回収率 

（％） 
標本数 回収数 

回収率 

（％） 
回収数 標本数 回収数 

回収率 

（％） 

18・19 歳 31 8 25.8 29 9 31.0 - 60 17 28.3 

20 代 277 61 22.0 298 102 34.2 - 575 163 28.3 

30 代 311 88 28.3 304 131 43.1 - 615 219 35.6 

40 代 404 154 38.1 400 206 51.5 - 804 360 44.8 

50 代 353 155 43.9 313 164 52.4 2 666 321 48.2 

60 代 299 173 57.9 230 132 57.4 - 529 305 57.7 

70 歳以上 349 209 59.9 402 203 50.5 - 751 412 54.9 

無回答  -   1  31  32  

合計 2,024 848 41.9 1,976 948 48.0 33 4,000 1,829 45.7 

  （注）平成 28 年度より、選挙年齢の引下げに伴い、18・19 歳を調査対象者に加えた。 
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5 標本構成（ｎ＝1,829） 

 

(1) 性 別           (2) 年 齢 

男 女 無回答 計   18・ 

19 歳 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 歳

以上 

年齢 

無回答 
計 

848 948 33 1,829  
男 

8 61 88 154 155 173 209 - 848 

46.4 51.8 1.8 100.0  0.4 3.3 4.8 8.4 8.5 9.5 11.4 - 46.4 
     

女 
9 102 131 206 164 132 203 1 948 

     0.5 5.6 7.2 11.3 9.0 7.2 11.1 0.1 51.8 
     性別 

無回答 

- - - - 2 - - *31 33 
     - - - - 0.1 - - 1.7 1.8 
     

計 
17 163 219 360 321 305 412 32 1,829 

     0.9 8.9 12.0 19.7 17.6 16.7 22.5 1.7 100.0 

                                     *性・年齢とも無回答 

 

(3) 職 業  ※ 年齢別職業分布はＰ④参照 

自
営
・
家
族
従
業 

（
計
） 

 
勤    め（計）  無職 無

回
答 

計 

 
経
営
・
管
理
職 

専
門
・
技
術
職 

事
務
職 

労
務
・
技
能
職 

販
売
・ 

サ
ー
ビ
ス
職 

そ
の
他 

無
回
答 

無
職
の 

主
婦
・
主
夫 

学
生 

そ
の
他
の
無
職 

210 1,003 125 316 272 103 165 5 17 348 54 166 48 1,829 

11.5 54.8 6.8 17.3 14.9 5.6 9.0 0.3 0.9 19.0 3.0 9.1 2.6 100.0 

 

(4) 雇用形態（勤め（計）のみ ｎ＝1,003） 

 正社員、正規職員 
 派遣、契約・嘱託・パート・ 

 アルバイトなど 無回答 計  
男 女 無回答 

 
男 女 無回答 

605 353 252 - 256 75 181 - 142 1,003 

60.3 35.2 25.1 - 25.5 7.5 18.0 - 14.2 100.0 

 

(5) 地域居住年数 

1 年未満 
1～3 年 

未満 

3～5 年 

未満 

5～10 年 

未満 

10～15 年 

未満 

15～20 年 

未満 

20～30 年 

未満 
30 年以上 無回答 計 

45 143 122 215 176 135 283 671 39 1,829 

2.5 7.8 6.7 11.8 9.6 7.4 15.5 36.7 2.1 100.0 

 

(6) 東京居住年数 

1 年未満 
1～3 年 

未満 

3～5 年 

未満 

5～10 年 

未満 

10～15 年 

未満 

15～20 年 

未満 

20～30 年 

未満 
30 年以上 無回答 計 

19 52 52 119 108 89 251 1,109 30 1,829 

1.0 2.8 2.8 6.5 5.9 4.9 13.7 60.6 1.6 100.0 

 

  

 上段：実数 

 下段：（％） 



 ③ 
 

 

(7) インターネットの利用 

利用して 

いる 

（計） 

  利用して 

いない 

（計） 

  

無回答 計 よく利用 

している 

ときどき 

利用している 

あまり利用 

していない 

利用して 

いない 

1,435 1,212 223 361 79 282 33 1,829 

78.5 66.3 12.2 19.7 4.3 15.4 1.8 100.0 

 

(8) ＳＮＳの利用 

利用して 

いる 

（計） 

  利用して 

いない 

（計） 

  

無回答 計 よく利用 

している 

ときどき 

利用している 

あまり利用 

していない 

利用して 

いない 

1,158 853 305 638 156 482 33 1,829 

63.3 46.6 16.7 34.9 8.5 26.4 1.8 100.0 

 

(9) 居住エリア  ※ 各エリアの範囲はＰ⑤参照 

区 部

（計） 

   

市町村部

（計） 

    

計 センター 

・コア 

区部東部 

・北部 

区部西部 

・南部 
多摩東部 

多 摩 

中央部北 

多 摩 

中央部南 

多摩西部 

・島しょ 

1,235 358 373 504 594 238 81 228 47 1,829 

67.5 19.6 20.4 27.6 32.5 13.0 4.4 12.5 2.6 100.0 

 

  



 ④ 
 

※ 年齢別職業分布 

 

 

 18･19 歳 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70歳以上 無回答 計 

 自営・家族従業（計） 1 7 10 35 45 48 64 - 210 

 勤     め（計） - 112 180 279 226 150 55 1 1,003 

 無 職 の 主 婦 ・ 主 夫 - 2 20 35 39 70 182 - 348 

 学       生 16 38 - - - - - - 54 

 そ の 他 の 無 職 - 4 9 8 9 36 100 - 166 

 無 回 答 - - - 3 2 1 11 31 48 

計 17 163 219 360 321 305 412 32 1,829 

 

自営・家族従業（計）

勤 め（計）

無職の主婦・主夫

学生

その他の無職

無回答

-

50

100

150

200

250

300

350

400

450

18・19歳 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 （年齢）

無回答

（人）



 ⑤ 
 

※ 層（エリア） 

〔区 部〕 

センター・コア・エリア --  千代田・中央・港・新宿・文京・台東・墨田・江東・渋谷・豊島・ 

荒川区 

区部東部・北部エリア ----  北・板橋・足立・葛飾・江戸川区 

区部西部・南部エリア ----  品川・目黒・大田・世田谷・中野・杉並・練馬区 

〔市町村部〕 

多摩東部エリア ----------  武蔵野・三鷹・調布・小金井・小平・東村山・国分寺・狛江・ 

 清瀬・東久留米・西東京市 

多摩中央部北エリア ------  立川・昭島・福生・東大和・武蔵村山・羽村市、瑞穂町 

多摩中央部南エリア ------  八王子・府中・町田・日野・国立・多摩・稲城市 

多摩西部・島しょエリア --  青梅・あきる野市、日の出町、檜原村、奥多摩・大島町、 

利島・新島・神津島・三宅・御蔵島村、八丈町、青ヶ島・小笠原村 

 

 

 

（注）上記、世論調査における 7 つのエリアは、東京構想 2000 の 9 つのエリアを基に、従前の世論調査 

      との継続性を考慮して、行政区域単位に便宜上、区分した。 

 

多摩西部エリ

ア 

多摩中央部南エリ

ア 

区部西部・南部エリア 臨海エリア 

 区部東部・北部エリア 

センター・コア・エリア 

多摩東部エリア 

多摩中央部北エリア 

島しょエリア 

多摩西部エリア 

多摩中央部南エリア 

島しょエリア 

臨海エリア 
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調 査 結 果 の 詳 細 
 

 

 

 

注１）用語・符号等 

ｎ Ｎumber of cases の略 

質問に対する回答者数で、比率算出の基数を示す。 

Ｍ.Ａ. Ｍultiple Ａnswersの略 

回答者に２つ以上の回答を求める質問 

Ｍ.Ｔ. Ｍultiple Ｔotalの略 

Ｍ.Ａ.の場合に、回答の合計を回答者数（ｎ）で割った比率で、 

通常100％を超える。 

図 中「0」 

表 中「-」 

図 中「0.0」 

表 中「0.0」 
 

注２）結果数値（％） 数値は、各実数を基に比率表示し、小数第2位を四捨五入している。 

したがって、内訳の合計が全体の計に一致しないことがある。 

また、結果の説明においては、小数第1位を四捨五入している。 
 

注３）調査結果には、統計上多少誤差（標本誤差）が生じることがある。なお、層化二段無作為

抽出法による標本誤差は次の式で算出される。 

 

Ｎ－ｎ  Ｐ(100－Ｐ) 
標本誤差＝±2 2 ―――――・―――――――― 

Ｎ－1     ｎ 
 

Ｎは母集団数（人）、ｎは回答者数（人）、Ｐは回答率（％）を表す。 
 

注４）調査結果の標本誤差の範囲は、以下の標本誤差早見表のとおりとなる。 （信頼度：95％） 

回答の比率 
（Ｐ） 

基数（ｎ） 

10％又は

90％ 

20％又は

80％ 

30％又は

70％ 

40％又は

60％ 
50％ 

1,829  ±2.0％  ±2.6％  ±3.0％  ±3.2％  ±3.3％ 

1,500  ±2.2％  ±2.9％  ±3.3％  ±3.6％  ±3.7％ 

1,000  ±2.7％  ±3.6％  ±4.1％  ±4.4％  ±4.5％ 

  500  ±3.8％  ±5.1％  ±5.8％  ±6.2％  ±6.3％ 

  300  ±4.9％  ±6.5％  ±7.5％  ±8.0％  ±8.2％ 

  100  ±8.5％ ±11.3％ ±13.0％ ±13.9％ ±14.1％ 
 

注５）調査結果の分析においては、全体平均と比べ、統計的に有意差のあるものを中心にふれている。 

なお、誤差を考慮し、ｎが50未満のものについてはふれていない場合が多い。 

注６）一部の図表では、対比を明確にするために選択肢の順序を入れ替えている。 

注７）性・年齢・職業などの属性又は他の質問項目とのクロス分析において、無回答を除いている 

ため、各項目のｎの合計が全体のｎに一致しないことがある。 

【報告書を読む際の注意】  

皆無の結果を示す。 

0.05％未満の結果を示す。 
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1 河川への関心 

※1－1 東京の代表的な河川 

図1－1－1 

（全員の方に） 

問1 あなたが「東京の代表的な河川」と聞いて思い浮かべる川はどこですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 東京の代表的な河川と聞いて思い浮かべる川を聞いたところ、「隅田川」が41％で最も多く、次いで「多摩川」

35％、「荒川」11％、「神田川・日本橋川」と「江戸川」3％などの順となっている。（図1－1－1） 

  

（ｎ＝1,829）

(％)

隅田川
40.6

江戸川
2.8

荒川
11.4

多摩川
35.2

神田川・日本橋川
3.0

小名木川等の江東内部河川
0.2

浅川・南浅川
0.4

その他
1.1

特にない
1.0

無回答
4.4



- 4 - 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、東京の代表的な河川を前回の調査結果と単純に比較することは

できないが、「多摩川」は8ポイント、「荒川」は6ポイント、それぞれ増加している。一方、「隅田川」は20ポ

イント減少している。（図1－1－2） 

 

図1－1－2 東京の代表的な河川－過去の調査結果 

 

（注1）「神田川・日本橋川」「小名木川等の江東内部河川」「浅川・南浅川」は今回調査で追加 

（注2）平成21年は「都民生活に関する世論調査（平成21年8月調査）」 

（注3）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要 

  

ｎ

今回調査 (1,829)

平成21年 (2,025) 60.1

3.1

5.6 26.9

0.6

3.7

40.6 2.8 11.4 35.2 3.0 0.2

0.4

1.1

1.0

4.4

隅田川 江戸川 荒川 多摩川

神田川・

日本橋川

小名木川等の

江東内部河川

浅川・

南浅川
その他

特にない

無回答

(%)

隅田川 江戸川 荒川 多摩川 その他 特にない
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 居住エリア別にみると、「隅田川」はセンターコアで6割半ばと多くなっている。「多摩川」は多摩中央部北で

7割半ば、多摩中央部南、多摩西部・島しょで6割を超えて多くなっている。「荒川」は区部東部・北部で約3割

と多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「隅田川」は女性が男性より5ポイント高くなっており、特に女性40代で5割近くと多

くなっている。「荒川」は男性が女性より5ポイント高くなっており、特に男性30代で2割近くとなっている。 

（表1－1－1） 

表1－1－1 東京の代表的な河川－居住エリア別、性・年齢別 

 
 

（注）表側の項目の無回答者を除く。（以下同様） 

 

 

  

（％）

　
ｎ

隅
田
川

多
摩
川

荒
川

神
田
川
・
日
本
橋
川

江
戸
川

浅
川
・
南
浅
川

小
名
木
川
等
の
江
東
内
部
河
川

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,829 40.6 35.2 11.4 3.0 2.8 0.4 0.2 1.1 1.0 4.4

1,235 49.0 22.8 14.5 3.5 3.7 - 0.2 0.9 1.1 4.5

セ ン タ ー コ ア 358 64.0 10.9 12.3 5.3 2.0 - 0.3 0.3 1.7 3.4

区 部 東 部 ・ 北 部 373 45.6 9.1 30.0 1.1 7.0 - 0.3 0.8 0.8 5.4

区 部 西 部 ・ 南 部 504 40.9 41.3 4.6 4.0 2.6 - - 1.4 0.8 4.6

594 23.2 60.9 4.9 2.0 0.8 1.3 0.2 1.5 0.8 4.2

多 摩 東 部 238 29.0 54.6 6.7 2.9 0.4 0.4 0.4 2.1 1.3 2.1

多 摩 中 央 部 北 81 18.5 74.1 1.2 1.2 - - - - - 4.9

多 摩 中 央 部 南 228 21.1 62.3 3.9 1.3 0.9 3.1 - 1.3 0.4 5.7

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 12.8 63.8 6.4 2.1 4.3 - - 2.1 2.1 6.4

848 37.7 36.0 14.3 2.0 3.5 0.7 0.2 0.4 0.9 4.2

18 ・ 19 歳 8 25.0 37.5 25.0 12.5 - - - - - -

20 代 61 47.5 27.9 14.8 - 4.9 - - 1.6 3.3 -

30 代 88 30.7 38.6 18.2 3.4 5.7 2.3 - - 1.1 -

40 代 154 43.5 34.4 11.7 5.2 2.6 - - - 0.6 1.9

50 代 155 39.4 36.1 14.8 0.6 3.2 0.6 0.6 - 0.6 3.9

60 代 173 34.7 37.6 16.2 1.2 4.0 0.6 0.6 0.6 0.6 4.0

70 歳 以 上 209 35.4 36.8 12.0 1.0 2.9 1.0 - 0.5 1.0 9.6

948 42.9 34.6 9.0 3.7 2.2 0.2 0.1 1.7 1.1 4.5

18 ・ 19 歳 9 33.3 55.6 - - 11.1 - - - - -

20 代 102 47.1 29.4 9.8 1.0 2.9 1.0 - 2.9 2.9 2.9

30 代 131 44.3 32.1 9.9 5.3 3.1 0.8 - 2.3 1.5 0.8

40 代 206 49.0 29.1 10.7 3.4 1.5 - 0.5 2.4 1.0 2.4

50 代 164 42.7 38.4 7.9 3.0 2.4 - - 0.6 0.6 4.3

60 代 132 42.4 33.3 9.8 3.8 0.8 - - 1.5 1.5 6.8

70 歳 以 上 203 34.5 41.4 6.9 4.9 2.5 - - 1.0 - 8.9

全 体

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）
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※1－2 身近に感じる東京の河川 

図1－2－1 

（全員の方に） 

問2 それでは、あなたが日常生活で最も身近に感じる東京の河川はどこですか。（○は1つ） 

 

 

（注）資料「東京の主な河川」図を添付（調査票Ｐ125参照） 

 

 日常生活で最も身近に感じる東京の河川を聞いたところ、「多摩川中・下流域」が22％で最も多く、次いで「荒

川」13％、「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」11％、「隅田川」9％などの順となっている。 

（図1－2－1） 

 
（注）身近な河川として回答された「河川の地域別」分類は、下表のとおり。 

東部低地 「江戸川、旧江戸川」、「中川、新中川、新川」、「綾瀬川、毛長川、垳川」、 

「荒川」、「隅田川」、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」 

城南地域 「目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川」 

山の手台地北部 「新河岸川」、「白子川、石神井川」、「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」 

多摩地域丘陵部 「多摩川中・下流域」、「柳瀬川、空堀川、黒目川、落合川」、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、 

乞田川、残堀川」、「浅川、南浅川」、「野川、仙川」、「鶴見川、境川、恩田川」 

多摩地域山間部 「多摩川上流域（羽村市より上流）」、「成木川、黒沢川、霞川」、「平井川、秋川」 

  

（ｎ＝1,829） (％)

多摩川中・下流域

荒川

神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川

隅田川

目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川

野川、仙川

白子川、石神井川

江戸川、旧江戸川

中川、新中川、新川

浅川、南浅川

鶴見川、境川、恩田川

多摩川上流域（羽村市より上流）

柳瀬川、空堀川、黒目川、落合川

旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川

平井川、秋川

谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川

綾瀬川、毛長川、垳川

新河岸川

成木川、黒沢川、霞川

その他

特にない

無回答

21.8

13.0

10.7

9.2

6.8

4.8

4.4

3.7

3.6

2.8

2.8

2.8

2.6

1.7

1.6

1.3

0.6

0.3

0.1

0.5

4.3

0.7

0 5 10 15 20 25
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 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、身近に感じる東京の河川を前回の調査結果と単純に比較するこ

とはできないが、「隅田川」は平成21年より7ポイント減少している。（図1－2－2） 

 

図1－2－2 身近に感じる東京の河川－過去の調査結果 

 

（注1）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は平成21年調査では「神田川、善福寺川、妙正寺川」 

「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は平成21年調査では「旧中川、北十間川、小名木川、横十間

川、大横川」 

「わからない」は平成21年調査までの選択肢 

（注2）平成21年は「都民生活に関する世論調査（平成21年8月調査）」 

平成14年は「河川・森林に関する世論調査（平成14年9月調査）」 

（注3）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要  

(％)

多摩川中・下流域

荒川

神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川

隅田川

目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川

野川、仙川

白子川、石神井川

江戸川、旧江戸川

中川、新中川、新川

浅川、南浅川

鶴見川、境川、恩田川

多摩川上流域（羽村市より上流）

柳瀬川、空堀川、黒目川、落合川

旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川

平井川、秋川

谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川

綾瀬川、毛長川、垳川

新河岸川

成木川、黒沢川、霞川

その他

特にない

わからない

無回答

21.8

13.0

10.7

9.2

6.8

4.8

4.4

3.7

3.6

2.8

2.8

2.8

2.6

1.7

1.6

1.3

0.6

0.3

0.1

0.5

4.3

0

0.7

21.9

10.0

10.2

15.8

5.4

3.5

5.0

4.6

2.3

3.5

1.4

5.1

1.5

0.4

0.7

0.8

0.8

0.2

0

0

5.3

1.1

0

24.4

11.4

6.9

17.1

4.4

2.0

2.5

7.5

2.8

2.4

1.6

6.3

1.3

0.8

0.8

0.5

1.0

0.5

0.2

0.1

4.9

0.5

0

0 5 10 15 20 25

今回調査（ｎ＝1,829）

平成21年（ｎ＝2,025）

平成14年（ｎ＝2,080）
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 居住エリア別にみると、「多摩川中・下流域」は多摩中央部北で6割半ばと多くなっている。「荒川」は区部東

部・北部で5割近くと多くなっている。「隅田川」はセンターコアで4割近くと多くなっている。（表1－2－1） 

 

表1－2－1 身近に感じる東京の河川－居住エリア別 

 

 

  

（％）

　
ｎ

多
摩
川
中
・
下
流
域

荒
川

神
田
川
、

善
福
寺
川
、

妙
正
寺

川
、

日
本
橋
川
、

亀
島
川

隅
田
川

目
黒
川
、

呑
川
、

古
川
、

渋
谷

川
、

立
会
川
、

内
川

野
川
、

仙
川

白
子
川
、

石
神
井
川

江
戸
川
、

旧
江
戸
川

中
川
、

新
中
川
、

新
川

浅
川
、

南
浅
川

鶴
見
川
、

境
川
、

恩
田
川

1,829 21.8 13.0 10.7 9.2 6.8 4.8 4.4 3.7 3.6 2.8 2.8

1,235 13.1 19.1 14.9 13.2 10.1 2.8 5.7 5.3 5.3 0.1 0.1

セ ン タ ー コ ア 358 3.4 13.4 21.2 36.9 5.6 - 0.6 2.5 1.1 0.3 0.3

区 部 東 部 ・ 北 部 373 0.8 46.9 0.8 4.6 0.3 0.3 5.1 14.7 16.4 - -

区 部 西 部 ・ 南 部 504 29.2 2.6 20.8 2.8 20.6 6.5 9.9 0.4 - - -

594 39.7 0.2 2.0 0.8 - 8.9 1.5 0.2 0.2 8.6 8.6

多 摩 東 部 238 37.8 0.4 4.6 1.7 - 21.8 3.8 - 0.4 0.4 -

多 摩 中 央 部 北 81 64.2 - - - - - - - - 1.2 -

多 摩 中 央 部 南 228 39.5 - - 0.4 - 0.4 - 0.4 - 21.5 22.4

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 8.5 - 2.1 - - - - - - - -

全 体

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

（％）

　
ｎ

多
摩
川
上
流
域
（

羽
村
市
よ
り
上

流
）

柳
瀬
川
、

空
堀
川
、

黒
目
川
、

落

合
川

旧
中
川
、

北
十
間
川
、

小
名
木

川
、

横
十
間
川
、

大
横
川
、

竪
川

平
井
川
、

秋
川

谷
地
川
、

程
久
保
川
、

三
沢
川
、

大
栗
川
、

乞
田
川
、

残
堀
川

綾
瀬
川
、

毛
長
川
、

垳
川

新
河
岸
川

成
木
川
、

黒
沢
川
、

霞
川

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,829 2.8 2.6 1.7 1.6 1.3 0.6 0.3 0.1 0.5 4.3 0.7

1,235 0.9 0.4 2.4 - - 0.9 0.5 - 0.3 4.3 0.6

セ ン タ ー コ ア 358 0.3 0.3 6.1 - - - - - 0.3 7.5 0.3

区 部 東 部 ・ 北 部 373 0.3 0.3 2.1 - - 2.9 1.6 - 0.3 1.6 1.1

区 部 西 部 ・ 南 部 504 1.8 0.6 - - - - - - 0.4 4.0 0.4

594 6.7 7.1 0.2 5.1 4.0 - - 0.3 0.8 4.2 0.8

多 摩 東 部 238 2.9 16.8 - - 0.4 - - - 0.4 8.0 0.4

多 摩 中 央 部 北 81 18.5 2.5 - - 9.9 - - - 2.5 1.2 -

多 摩 中 央 部 南 228 0.9 - - 3.1 6.6 - - - 0.9 2.2 1.8

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 34.0 - 2.1 48.9 - - - 4.3 - - -

全 体

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）



- 9 - 

※1－3 身近な河川を訪れる頻度 

図1－3－1 

（問2で「1 江戸川、旧江戸川」～「20 その他」と答えた方に） 

問2－1 あなたは、その河川をどのくらいの頻度で訪れますか。（○は1つ） 

 

 

 

 

 身近な河川があると答えた人（1,739人）に、その河川を訪れる頻度を聞いたところ、「ほとんど行かない」が

25％で最も多く、次いで「月に 1～2回程度」16％、「週に 1～2回程度」12％、「年に 1～2回程度」と「ほぼ毎

日」11％などの順となっている。（図1－3－1） 

 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、身近な河川を訪れる頻度を前回の調査結果と単純に比較するこ

とはできないが、参考として前回の調査結果を以下に示す。（図1－3－2） 

 

図1－3－2 身近な河川を訪れる頻度－過去の調査結果 

 

（注1）平成21年は「都民生活に関する世論調査（平成21年8月調査）」 

（注2）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要 

  

（ｎ＝1,739）

(％)

ほぼ毎日
11.2

週に3～4回程度
5.9

週に1～2回程度
11.5

月に1～2回程度
16.4

2～3カ月に1回程度
7.8

年に1～2回
程度

11.4

ほとんど
行かない

24.7

無回答
11.0

ｎ

今回調査 (1,739)

平成21年 (1,895) 9.9 3.6 8.7 16.3 8.2 21.6 31.7

11.2 5.9 11.5 16.4 7.8 11.4 24.7 11.0

ほぼ毎日

週に3～4回程度

週に1～2回程度

月に1～2回程度

2～3カ月に

1回程度

年に1～2回程度

ほとんど行かない 無回答

(%)
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 居住エリア別にみると、「週に1～2回程度」は区部西部・南部で1割半ばとなっている。「年に1～2回程度」

は多摩東部で2割近くとなっている。 

 性・年齢別にみると、「週に1～2回程度」は男性が女性より4ポイント高くなっており、特に男性60代で2割

近くとなっている。一方、「ほとんど行かない」は女性が男性より6ポイント高くなっており、女性の20代、30

代で3割半ばと多くなっている。（図1－3－3） 

 

図1－3－3 身近な河川を訪れる頻度－居住エリア別、性・年齢別 

 

  

→

ｎ

(1,739)

区          部（計） (1,175)

セ ン タ ー コ ア ( 330)

区 部 東 部 ・ 北 部 ( 363)

区 部 西 部 ・ 南 部 ( 482)

市  町  村  部（計） ( 564)

多 摩 東 部 ( 218)

多 摩 中 央 部 北 ( 80)

多 摩 中 央 部 南 ( 219)

多摩西部・島しょ ( 47)

男　　　　 性（計） ( 811)

18 ・ 19 歳 ( 7)

20 代 ( 53)

30 代 ( 82)

40 代 ( 145)

50 代 ( 152)

60 代 ( 168)

70 歳 以 上 ( 204)

女　　　　 性（計） ( 896)

18 ・ 19 歳 ( 9)

20 代 ( 94)

30 代 ( 120)

40 代 ( 199)

50 代 ( 156)

60 代 ( 125)

70 歳 以 上 ( 192)

全 体

＜居住エ リア 別＞

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

12.5

0

17.0

15.9

12.4

11.8

14.3

9.3

5.9

0

0

8.5

2.8

9.2

5.4

6.9

13.7

28.6

15.1

7.3

13.1

9.2

17.9

15.7

17.6

14.3

18.9

18.3

20.7

15.8

15.5

18.1

7.9

28.6

9.4

6.1

11.7

3.9

6.5

8.8

11.1

0

15.1

8.5

12.4

14.5

10.1

8.8

21.5

28.6

24.5

32.9

20.0

27.6

17.9

15.2

9.9

0

0

2.4

6.9

7.9

12.5

17.2

11.7

13.0

11.0

11.4

10.1

8.3

7.5

14.2

4.3

5.9

7.0

5.8

5.2

5.9

4.1

1.3

9.6

4.3

12.4

11.5

8.0

16.4

9.6

8.7

10.0

8.7

17.0

16.8

17.9

17.6

15.4

15.8

12.8

18.8

17.8

14.9

7.8

7.0

9.4

7.3

7.8

6.4

8.8

8.7

8.5

10.4

8.8

12.1

10.2

13.5

16.5

15.0

9.6

14.9

24.4

22.7

26.4

24.1

25.4

27.1

22.5

24.7

25.5

10.6

12.1

9.6

10.2

12.1

16.1

16.3

6.8

10.6

11.2 5.9 11.5 16.4 7.8 11.4 24.7 11.0

ほぼ毎日

週に3～4回程度

週に1～2回程度

月に1～2回程度

2～3カ月に

1回程度

年に1～2回程度

ほとんど行かない 無回答

10.3

0

8.5

11.7

14.1

11.5

9.6

6.3

5.8

0

4.3

5.0

6.5

5.8

5.6

6.8

9.6

0

9.6

9.2

10.1

11.5

10.4

7.8

15.8

33.3

16.0

15.0

19.1

17.9

16.8

9.9

7.8

11.1

8.5

8.3

6.5

8.3

6.4

8.9

11.6

11.1

14.9

9.2

13.6

10.3

9.6

12.0

27.5

44.4

36.2

35.8

24.1

24.4

24.0

25.0

11.6

0

2.1

5.8

6.0

10.3

17.6

23.4

(%)
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 職業別にみると、「月に1～2回程度」は専門・技術職で2割を超えている。 

 身近な河川で過ごす時間（問2-3 Ｐ19）別にみると、時間が短くなるほど、おおむね訪れる頻度が高く、「ほ

ぼ毎日」は“10分未満”で2割半ばとなっている。「年に1～2回程度」は“30分以上1時間未満”、“1時間以上

3時間未満”で3割近くと多くなっている。（図1－3－4） 

 

図1－3－4 身近な河川を訪れる頻度－職業別、身近な河川で過ごす時間別 

 

 
（注）身近な河川で過ごす時間は、年1回以上訪れる人に聞いた。 

 

  

→

ｎ

(1,739)

自営・家族従業（計） ( 201)

勤　　　　　め（計） ( 950)

経 営 ・ 管 理 職 ( 119)

専 門 ・ 技 術 職 ( 297)

事 務 職 ( 257)

労 務 ・ 技 能 職 ( 99)

販売･サービス職 ( 156)

( 331)

( 53)

( 156)

＜身近な河川で過ごす時間別＞

( 406)

( 244)

( 248)

( 146)

( 22)3 時 間 以 上

全 体

＜ 職 業 別 ＞

無職の主 婦・ 主夫

学 生

そ の 他 の 無 職

10 分 未 満

10分以上 30分 未満

30分以上1時間未満

1時間以上3時間未満

25.4

18.0

10.5

6.2

9.1

12.8

7.4

6.5

7.5

0

21.9

18.9

16.9

11.0

13.6

25.1

27.0

25.0

27.4

18.2

6.9

13.5

12.5

20.5

27.3

7.9

15.2

28.6

27.4

31.8

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

12.4

12.8

16.0

13.1

9.7

15.2

14.1

6.0

9.4

13.5

8.0

5.3

3.4

5.1

5.4

7.1

5.8

6.0

1.9

7.7

10.0

10.2

10.9

10.4

11.3

11.1

7.1

15.7

11.3

13.5

13.4

18.3

18.5

23.2

16.0

12.1

17.3

14.8

22.6

14.1

7.0

7.9

9.2

8.1

8.6

8.1

5.8

6.6

11.3

10.3

11.9

12.4

16.0

13.1

13.6

7.1

10.9

9.1

9.4

9.6

22.4

25.9

22.7

22.6

27.2

30.3

28.8

24.5

32.1

17.3

14.9

7.2

3.4

4.4

8.2

9.1

10.3

17.2

1.9

14.1

11.2 5.9 11.5 16.4 7.8 11.4 24.7 11.0

ほぼ毎日

週に3～4回程度

週に1～2回程度

月に1～2回程度

2～3カ月に

1回程度

年に1～2回程度

ほとんど行かない 無回答

(%)
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 身近に感じる河川（問 2 Ｐ6）別にみると、「ほぼ毎日」は“中川、新中川、新川”、“鶴見川、境川、恩田

川”、“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”で2割台となっている。「週に1～2回程度」は“目

黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川”、“野川、仙川”、“白子川、石神井川”で2割を超えている。一

方、「ほとんど行かない」は“多摩川中・下流域”、“荒川”、“多摩川上流域（羽村市より上流）”で4割近く

と多くなっている。（表1－3－1） 

 

表1－3－1 身近な河川を訪れる頻度－身近に感じる河川別 

 
 

（注）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、立

会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は「多摩川上流域」に、「柳瀬川、空堀川、黒

目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、北

十間川、小名木川」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、それぞ

れ選択肢の表記を簡略にしている。 

  

（％）

　
ｎ

ほ
ぼ
毎
日

週
に
3
～

4
回
程
度

週
に
1
～

2
回
程
度

月
に
1
～

2
回
程
度

2
～

3
カ
月
に
1
回
程
度

年
に
1
～

2
回
程
度

ほ
と
ん
ど
行
か
な
い

無
回
答

1,739 11.2 5.9 11.5 16.4 7.8 11.4 24.7 11.0

398 3.8 3.0 6.0 14.6 9.5 15.8 37.2 10.1

237 3.4 3.0 8.9 13.9 9.7 13.5 37.6 10.1

196 21.9 6.1 15.3 18.9 4.6 6.1 14.8 12.2

168 11.3 7.7 10.1 19.0 7.7 8.9 23.8 11.3

125 11.2 7.2 22.4 21.6 6.4 9.6 10.4 11.2

87 11.5 6.9 21.8 14.9 8.0 4.6 14.9 17.2

80 13.8 12.5 22.5 12.5 6.3 8.8 13.8 10.0

67 3.0 4.5 9.0 22.4 16.4 17.9 26.9 -

66 28.8 6.1 7.6 18.2 - 4.5 18.2 16.7

52 11.5 7.7 5.8 19.2 5.8 17.3 25.0 7.7

52 23.1 13.5 13.5 13.5 9.6 9.6 5.8 11.5

51 3.9 - 5.9 9.8 7.8 17.6 37.3 17.6

47 17.0 4.3 14.9 8.5 4.3 19.1 12.8 19.1

31 45.2 12.9 3.2 6.5 9.7 3.2 6.5 12.9

30 6.7 3.3 16.7 23.3 10.0 6.7 26.7 6.7

24 16.7 16.7 4.2 33.3 8.3 8.3 12.5 -

11 36.4 9.1 - - - 9.1 18.2 27.3

6 - - 33.3 50.0 - - 16.7 -

2 - 50.0 50.0 - - - - -

9 22.2 22.2 22.2 33.3 - - - -そ の 他

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

浅 川 、 南 浅 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川

多 摩 川 上 流 域

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

旧中川、北十間川、小名木川

平 井 川 、 秋 川

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川

白 子 川 、 石 神 井 川

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

荒 川

神田川、善福寺川、妙正寺川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

野 川 、 仙 川

＜ 身 近 に 感 じ る 河 川 別 ＞

全 体
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※1－4 身近な河川に行く目的 

図1－4－1 

（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に） 

問2－2 あなたがその河川に行く目的は何ですか。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 身近な河川を年に1回以上訪れると答えた人（1,117人）に、その河川に行く目的を聞いたところ、「散歩やジ

ョギングをする」が46％で最も多く、次いで「通勤・通学・買い物などで通りがかる」45％、「憩いや安らぎを得

る」25％、「川辺の動植物などの自然とふれあう」14％などの順となっている。（図1－4－1） 

 

  

（ｎ＝1,117） (％)

散歩やジョギングをする

通勤・通学・買い物などで通りがかる

憩いや安らぎを得る

川辺の動植物などの自然とふれあう

花火大会やお花見、フリーマーケットなど
のイベントに参加する

釣りやバーベキューなどレジャーを楽しむ

野球やサッカーなどのスポーツをする

その他

特にない

無回答 <M.T.=156.3>

45.7

45.4

24.5

14.1

11.6

3.3

2.5

6.7

2.4

1.8

0 10 20 30 40 50
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 今回は、前回の調査と調査方法が異なっており、また、回答の選択肢もかなり変更しているため、身近な河川

を訪れる頻度を前回の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として前回の調査結果を以下に示す。 

（図1－4－2） 

 

図1－4－2 身近な河川に行く目的－平成21年調査結果（参考） 

 

 

 

（注1）今回調査では、平成21年の「憩いや安らぎを得るため」は「憩いや安らぎを得る」に、「通勤・通学・買物で通るなど日常

生活の行動範囲内にある」は「通勤・通学・買い物などで通りがかる」に、「ウオーキングやジョギングをするため」は

「散歩やジョギングをする」に、「花火大会やお花見などのイベントに参加するため」は「花火大会やお花見、フリーマー

ケットなどのイベントに参加する」に、「釣りやバーベキューなどレジャーのため」は「釣りやバーベキューなどレジャー

を楽しむ」に変更し、「川辺の動植物などの自然とふれあう」を追加 

（注2）平成21年は「都民生活に関する世論調査（平成21年8月調査）」 

（注3）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要 

  

（ｎ＝1,295） (％)

憩いや安らぎを得るため

通勤・通学・買物で通るなど日常生活の
行動範囲内にある

ウオーキングやジョギングをするため

花火大会やお花見などのイベントに参加
するため

釣りやバーベキューなどレジャーのため

野球やサッカーなどのスポーツをするため

その他

特にない <M.T.=128.5>

32.8

31.3

23.2

21.5

5.9

3.6

4.1

6.2

0 10 20 30 40 50
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 居住エリア別にみると、「通勤・通学・買い物などで通りがかる」はセンターコアで6割近く、区部西部・南部

で5割を超えて多くなっている。「憩いや安らぎを得る」は多摩東部で3割半ばと多くなっている。「川辺の動植

物などの自然とふれあう」は多摩東部で2割を超えている。 

 性・年齢別にみると、「通勤・通学・買い物などで通りがかる」は女性が男性より8ポイント高くなっており、

特に女性40代で6割近くと多くなっている。「散歩やジョギングをする」は男性70歳以上で6割近くと多くな

っている。（表1－4－1） 

 

表1－4－1 身近な河川に行く目的－居住エリア別、性・年齢別 

 

  

（％）
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通
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得
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川
辺
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動
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然
と
ふ
れ
あ
う

花
火
大
会
や
お
花
見
、

フ

リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
な
ど
の

イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

な

ど
レ
ジ
ャ
ー

を
楽
し
む

野
球
や
サ
ッ

カ
ー

な
ど
の

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,117 45.7 45.4 24.5 14.1 11.6 3.3 2.5 6.7 2.4 1.8

764 44.1 48.0 21.2 12.6 13.6 2.5 2.5 7.6 2.7 1.6

セ ン タ ー コ ア 215 40.5 57.2 19.5 10.2 11.6 2.3 0.9 8.4 0.9 1.4

区 部 東 部 ・ 北 部 232 46.6 33.6 19.8 11.6 16.8 3.4 4.7 8.2 4.3 2.2

区 部 西 部 ・ 南 部 317 44.8 52.4 23.3 14.8 12.6 1.9 1.9 6.6 2.8 1.3

353 49.0 39.7 31.7 17.6 7.4 5.1 2.5 4.8 1.7 2.3

多 摩 東 部 124 43.5 41.1 36.3 23.4 10.5 3.2 2.4 4.8 0.8 3.2

多 摩 中 央 部 北 49 46.9 22.4 34.7 22.4 2.0 6.1 2.0 12.2 4.1 2.0

多 摩 中 央 部 南 150 51.3 48.0 24.0 12.0 6.7 4.0 2.7 3.3 2.0 1.3

多 摩 西部 ・ 島 しょ 30 63.3 20.0 46.7 13.3 6.7 16.7 3.3 - - 3.3

557 48.1 41.8 24.2 12.9 10.1 4.5 2.9 5.6 2.0 1.4

18 ・ 19 歳 5 60.0 40.0 - - 20.0 - - - 20.0 -

20 代 40 47.5 50.0 25.0 10.0 15.0 7.5 5.0 5.0 - 2.5

30 代 53 35.8 58.5 20.8 7.5 7.5 5.7 1.9 3.8 - -

40 代 106 46.2 44.3 18.9 9.4 7.5 7.5 8.5 4.7 0.9 2.8

50 代 98 44.9 48.0 22.4 10.2 12.2 4.1 2.0 7.1 - 1.0

60 代 117 46.2 44.4 21.4 15.4 8.5 3.4 1.7 3.4 3.4 1.7

70 歳 以 上 138 58.0 24.6 34.1 18.8 10.9 2.2 - 8.0 3.6 0.7

546 43.8 49.6 24.4 15.0 12.8 2.2 2.2 7.9 2.7 2.0

18 ・ 19 歳 5 40.0 80.0 - 20.0 - - - - - -

20 代 58 41.4 51.7 24.1 3.4 13.8 1.7 - 8.6 3.4 -

30 代 70 44.3 47.1 17.1 11.4 10.0 4.3 5.7 11.4 2.9 1.4

40 代 139 43.9 58.3 24.5 14.4 11.5 3.6 3.6 2.2 1.4 2.2

50 代 102 44.1 51.0 22.5 12.7 12.7 2.0 2.0 13.7 1.0 -

60 代 73 42.5 50.7 30.1 19.2 8.2 1.4 - 8.2 4.1 4.1

70 歳 以 上 99 45.5 34.3 28.3 24.2 20.2 - 1.0 7.1 5.1 4.0

全 体

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）
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 職業別にみると、「散歩やジョギングをする」は無職の主婦・主夫、その他の無職で5割を超えて多くなってい

る。「川辺の動植物などの自然とふれあう」は無職の主婦・主夫で2割を超えている。（表1－4－2） 

 

表1－4－2 身近な河川に行く目的－職業別 
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花
火
大
会
や
お
花
見
、
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ッ

ト
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ベ
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ト
に
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す
る
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や
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ど
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を
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野
球
や
サ
ッ

カ
ー

な
ど
の

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,117 45.7 45.4 24.5 14.1 11.6 3.3 2.5 6.7 2.4 1.8

自営・家族従業（計） 126 49.2 39.7 23.8 11.9 10.3 5.6 2.4 8.7 3.2 1.6

勤　　　　  め（計） 636 42.5 49.4 23.4 10.8 11.2 4.1 3.0 6.8 1.6 1.6

経 営 ・ 管 理 職 88 42.0 48.9 25.0 10.2 6.8 2.3 3.4 4.5 - 1.1

専 門 ・ 技 術 職 217 42.9 49.8 20.3 12.4 9.2 5.5 2.3 7.8 1.8 0.9

事 務 職 166 42.8 50.0 24.7 7.8 14.5 3.0 2.4 4.2 2.4 3.0

労 務 ・ 技 能 職 60 46.7 48.3 33.3 20.0 10.0 6.7 5.0 5.0 - -

販売 ・ サービ ス職 95 40.0 47.4 21.1 7.4 12.6 3.2 4.2 11.6 2.1 2.1

193 53.4 42.0 29.0 23.3 14.0 0.5 1.6 5.7 1.6 2.6

35 42.9 57.1 14.3 5.7 11.4 2.9 - 5.7 2.9 2.9

107 52.3 35.5 24.3 20.6 10.3 1.9 1.9 6.5 5.6 0.9

全 体

＜ 職 業 別 ＞

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職
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 身近に感じる河川（問2 Ｐ6）別にみると、「通勤・通学・買い物などで通りがかる」は“神田川、善福寺川、

妙正寺川、日本橋川、亀島川”、“野川、仙川”で6割半ばと多くなっている。「憩いや安らぎを得る」は“多摩

川中・下流域”で3割半ばとなっている。（表1－4－3） 

 

表1－4－3 身近な河川に行く目的－身近に感じる河川別 

 
（注）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、立

会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「柳瀬川、空堀川、黒目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、

北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、北十間川、小名木川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は

「多摩川上流域」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、それぞれ

選択肢の表記を簡略にしている。 
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す
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を
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ッ
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ど
の

ス
ポ
ー

ツ
を
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1,117 45.7 45.4 24.5 14.1 11.6 3.3 2.5 6.7 2.4 1.8

＜身近に感じる河川別＞

210 41.4 31.4 34.3 18.1 14.3 6.2 3.8 5.7 1.9 1.9

143 42.7 65.0 16.1 11.2 7.0 0.7 2.1 8.4 1.4 1.4

124 39.5 32.3 16.9 10.5 20.2 5.6 6.5 8.9 6.5 3.2

109 49.5 48.6 29.4 6.4 20.2 - - 7.3 1.8 -

98 39.8 62.2 10.2 8.2 11.2 - - 5.1 2.0 2.0

61 50.8 52.5 21.3 13.1 8.2 - - 3.3 1.6 -

59 40.7 66.1 27.1 16.9 1.7 1.7 - 8.5 1.7 1.7

49 61.2 16.3 32.7 16.3 24.5 4.1 6.1 8.2 - 4.1

43 48.8 44.2 18.6 14.0 - 4.7 2.3 9.3 2.3 2.3

43 58.1 58.1 11.6 14.0 9.3 - - 4.7 2.3 -

35 40.0 42.9 20.0 14.3 14.3 2.9 2.9 2.9 5.7 -

32 56.3 40.6 40.6 37.5 3.1 3.1 3.1 - 6.3 -

25 44.0 68.0 28.0 24.0 4.0 8.0 - 12.0 - -

23 30.4 21.7 43.5 17.4 4.3 4.3 - 13.0 - 8.7

21 66.7 47.6 23.8 23.8 - - 4.8 - - 9.5

20 80.0 15.0 50.0 15.0 5.0 30.0 5.0 - - -

6 - 33.3 - 16.7 - - - 33.3 16.7 -

5 60.0 40.0 20.0 20.0 20.0 - 20.0 - - -

2 100.0 - 50.0 - - - - - - -

9 44.4 44.4 44.4 11.1 - - - 11.1 - -

全 体

野 川 、 仙 川

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

神田川、善福寺川、妙正寺川

荒 川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

白 子 川 、 石 神 井 川

そ の 他

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川

浅 川 、 南 浅 川

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

旧中川、北十間川、小名木川

多 摩 川 上 流 域

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

平 井 川 、 秋 川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川
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 身近な河川を訪れる頻度（問2-1 Ｐ9）別にみると、「散歩やジョギングをする」は“週に1～2回程度”で6

割近くと多くなっている。「通勤・通学・買い物などで通りがかる」は“ほぼ毎日”で7割を超えて多くなってい

る。「憩いや安らぎを得る」と「花火大会やお花見、フリーマーケットなどのイベントに参加する」は“年に1～

2回程度”でいずれも3割を超えている。 

 身近な河川で過ごす時間（問2-3 Ｐ19）別にみると、「散歩やジョギングをする」は“10分以上30分未満”、

“30分以上1時間未満”で6割台と多くなっている。「通勤・通学・買い物などで通りがかる」は“10分未満”

で8割近くと多くなっている。「憩いや安らぎを得る」は“30分以上1時間未満”で4割半ばと多くなっている。 

（表1－4－4） 

 

表1－4－4 身近な河川に行く目的－身近な河川を訪れる頻度別、身近な河川で過ごす時間別 
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サ
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る

そ
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特
に
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い

無
回
答

1,117 45.7 45.4 24.5 14.1 11.6 3.3 2.5 6.7 2.4 1.8

＜身近な河川を訪れる頻度別＞

195 40.0 71.8 12.8 9.7 1.5 1.5 0.5 9.2 1.5 1.5

102 48.0 57.8 17.6 13.7 4.9 2.0 2.0 7.8 1.0 2.0

200 58.0 53.5 25.0 17.0 6.5 1.5 1.0 4.5 2.0 1.5

286 49.0 44.4 28.0 12.9 8.4 3.1 3.8 6.6 1.0 1.7

136 49.3 25.7 28.7 19.1 16.2 5.1 4.4 6.6 2.2 0.7

198 30.3 19.7 31.3 14.1 31.8 6.6 3.0 6.1 6.6 3.0

＜身近な河川で過ごす時間別＞

406 22.4 77.8 4.7 2.2 1.2 0.5 - 6.2 3.2 -

244 66.0 44.7 31.1 15.2 10.2 0.8 0.4 5.3 1.2 0.4

248 66.5 18.1 44.8 27.8 21.4 2.8 0.8 4.4 1.6 0.4

146 53.4 13.7 36.3 25.3 26.0 13.0 13.7 13.7 0.7 1.4

22 31.8 9.1 36.4 18.2 22.7 22.7 18.2 9.1 - -

2～ 3カ月に 1回程度

年 に 1 ～ 2 回 程 度

10 分 未 満

10 分 以 上 30 分 未 満

30分以上 1時間未満

1時間以上3時間未満

3 時 間 以 上

月 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ ぼ 毎 日

週 に 3 ～ 4 回 程 度

週 に 1 ～ 2 回 程 度

全 体



- 19 - 

1－5 身近な河川で過ごす時間 

図1－5－1 

（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に） 

問2－3 あなたがその河川を訪れたとき、どのくらいの時間をその川で過ごしていますか。 

    その時々で異なる場合は、多くの場合のおおよその時間でお答えください（〇は1つ） 

 

 

 

 身近な河川を年に 1 回以上訪れると答えた人（1,117 人）に、その川で過ごす時間を聞いたところ、「10 分未

満」が36％で最も多く、次いで「30分以上1時間未満」と「10分以上30分未満」22％、「1時間以上3時間未

満」13％などの順となっている。（図1－5－1） 

 

  

（ｎ＝1,117）

(％)

10分未満
36.3

10分以上
30分未満

21.8

30分以上
1時間未満

22.2

1時間以上
3時間未満

13.1

3時間以上
2.0

わからない
1.8

無回答
2.8
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 性・年齢別にみると、「30分以上1時間未満」は女性70歳以上で4割近く、男性70歳以上で3割を超えて多

くなっている。「1時間以上3時間未満」は男性が女性より5ポイント高くなっている。 

 職業別にみると、「30分以上1時間未満」はその他の無職で3割を超えて多くなっている。（図1－5－2） 

 

図1－5－2 身近な河川で過ごす時間－性・年齢別、職業別 

 

  

→

ｎ

(1,117)

男　　　　 性（計） ( 557)

18 ・ 19 歳 ( 5)

20 代 ( 40)

30 代 ( 53)

40 代 ( 106)

50 代 ( 98)

60 代 ( 117)

70 歳 以 上 ( 138)

女　　　　 性（計） ( 546)

18 ・ 19 歳 ( 5)

20 代 ( 58)

30 代 ( 70)

40 代 ( 139)

50 代 ( 102)

60 代 ( 73)

70 歳 以 上 ( 99)

自営・家族従業（計） ( 126)

勤　　　　　め（計） ( 636)

経 営 ・ 管 理 職 ( 88)

専 門 ・ 技 術 職 ( 217)

事 務 職 ( 166)

労 務 ・ 技 能 職 ( 60)

販売･サービス職 ( 95)

( 193)

( 35)

( 107)そ の 他 の 無 職

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

＜ 職 業 別 ＞

無職の主 婦・ 主夫

学 生

36.3 21.8 22.2 13.1 2.0

1.8

2.8

35.2

20.0

45.0

49.1

39.6

34.7

36.8

23.2

21.9

20.0

17.5

24.5

22.6

20.4

21.4

23.2

21.9

0

17.5

7.5

14.2

26.5

20.5

33.3

15.4

40.0

15.0

15.1

15.1

15.3

16.2

14.5

1.8

20.0

0
1.9

4.7

1.0

0.9

0.7

1.4

0

2.5

1.9

0.9

1.0

1.7

1.4

2.3

0

2.5

0

2.8

1.0

2.6

3.6

30.2

39.9

37.5

41.0

41.6

33.3

41.1

30.6

45.7

33.6

27.0

21.7

21.6

25.8

18.7

25.0

15.8

22.8

20.0

14.0

20.6

19.2

23.9

16.1

19.9

13.3

24.2

28.0

17.1

32.7

11.1

13.5

13.6

12.4

15.1

20.0

8.4

10.9

14.3

15.0

3.2

2.4

1.1

1.8

1.8

5.0

4.2

1.0

0

0.9

2.4

1.6

0

2.3

0

3.3

3.2

2.6

0

1.9

5.6

1.7

2.3

0.5

3.0

0

3.2

4.1

2.9

1.9

10分未満

10分以上
30分未満

30分以上
1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
わからない

無回答

38.1

20.0

46.6

37.1

43.2

42.2

42.5

20.2

21.2

60.0

20.7

24.3

20.1

25.5

24.7

12.1

22.7

20.0

17.2

24.3

16.5

19.6

19.2

39.4

10.6

0

12.1

10.0

12.2

8.8

5.5

14.1

2.2

0

0

2.9

4.3

2.0

1.4

1.0

2.2
0

3.4

1.4

0.7

1.0

2.7

5.1

2.9

0

0

0

2.9

1.0

4.1

8.1

(%)
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 身近な河川を訪れる頻度（問2-1 Ｐ9）別にみると、頻度が高くなるほどおおむね時間が短くなり、頻度が低

くなるほど時間が長くなっている。（図1－5－3） 

 

図1－5－3 身近な河川で過ごす時間－身近な河川を訪れる頻度別 

 

 

  

→

ｎ

(1,117)

＜身近な河川を訪れる頻度別＞

( 195)

( 102)

( 200)

( 286)

( 136)

( 198)

全 体

ほ ぼ 毎 日

週 に 3 ～ 4 回 程 度

週 に 1 ～ 2 回 程 度

月 に 1 ～ 2 回 程 度

2～3カ月に1回程度

年 に 1 ～ 2 回 程 度

36.3 21.8 22.2 13.1 2.0

1.8

2.8

52.8

51.0

44.5

35.7

20.6

16.2

22.6

17.6

23.0

23.1

24.3

18.7

13.3

15.7

21.0

21.7

22.8

35.9

4.6

10.8

8.0

14.0

22.1

20.2

1.0

0

1.5

1.4

4.4

3.5

2.6

2.0

0.5

2.1

1.5

2.0

3.1

2.9

1.5

2.1

4.4

3.5

10分未満

10分以上
30分未満

30分以上
1時間未満

1時間以上
3時間未満

3時間以上
わからない

無回答

(%)
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1－6 身近な河川への親しみ 

図1－6－1 

（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に） 

問2－4 あなたは、その河川に親しみを感じていますか。（〇は1つ） 

 

 

 

（注）『親しみを感じている（計）』は「大変親しみを感じている」「どちらかといえば親しみを感じている」の合計 

   『親しみを感じていない（計）』は「全く親しみを感じていない」「どちらかといえば親しみを感じていない」の合計 

 

 身近な河川を年に 1回以上訪れると答えた人（1,117 人）に、その河川に親しみを感じているかを聞いたとこ

ろ、「大変親しみを感じている」が33％、「どちらかといえば親しみを感じている」が53％で、この2項目を合わ

せた『親しみを感じている（計）』は85％となっている。一方、「どちらかといえば親しみを感じていない」が10％、

「全く親しみを感じていない」が2％で、この2項目を合わせた『親しみを感じていない（計）』は12％となって

いる。（図1－6－1） 

 

  

（ｎ＝1,117）

(計) (計)

85.0 11.6

(％)

親
し
み
を

感
じ
て
い
る

親
し
み
を

感
じ
て
い
な
い

大変親しみを
感じている

32.5

どちらかといえば
親しみを感じている

52.6

どちらかといえば
親しみを感じていない

9.6

全く親しみを
感じていない

2.1

無回答
3.3
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、「大変親しみを感じている」は“隅田川”で4割

を超えて、“多摩川中・下流域”で約4割と多くなっている。 

 河川の地域（問 2 Ｐ6）別にみると、「大変親しみを感じている」は多摩地域山間部で 5割近くと多くなって

いる。 

 水辺を活用した施設の利用経験の有無（問9 Ｐ58）別にみると、『親しみを感じている（計）』は“利用したこ

とがある（計）”が“利用したことはない”より18ポイント高くなっている。（図1－6－2） 

 

図1－6－2 身近な河川への親しみ 

－身近に感じる主な河川別、河川の地域別、水辺を活用した施設の利用経験の有無別 

 
（注1）『親しみを感じている（計）』は「大変親しみを感じている」「どちらかといえば親しみを感じている」の合計 

『親しみを感じていない（計）』は「全く親しみを感じていない」「どちらかといえば親しみを感じていない」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

（注3）『利用したことがある（計）』は「利用したことがない」以外の選択肢を選んだ人の割合  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 85.0 11.6

( 210) 90.5 6.7

( 143) 84.6 13.3

( 124) 80.6 14.5

( 109) 89.0 8.3

( 98) 81.6 15.3

( 356) 83.4 12.6

( 98) 81.6 15.3

( 209) 82.8 14.8

( 400) 88.0 9.0

( 45) 86.7 6.7

＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞

(1,030) 86.3 10.5

( 82) 68.3 26.8

隅 田 川

全 体

＜身近に感じる主な河川別＞

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

神田川、善福寺川、妙正寺川、
日 本 橋 川 、 亀 島 川

荒 川

多 摩 地 域 山 間 部

利 用 し た こ と があ る（ 計）

利 用 し た こ と は な い

目黒川、呑川、古川、渋谷川、
立 会 川 、 内 川

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台 地 北 部

多 摩 地 域 丘 陵 部

32.5 52.6

3.3

9.6 2.1

39.5

27.3

23.4

42.2

17.3

51.0

57.3

57.3

46.8

64.3

2.9

2.1

4.8

2.8

3.1

6.2

9.1

9.7

6.4

12.2

0.5

4.2

4.8

1.8

3.1

大変親しみを
感じている

どちらかといえば
親しみを感じている 無回答

どちらかといえば親しみ
を感じていない

全く親しみを感じていない

(%)

33.7

17.3

23.9

37.0

48.9

49.7

64.3

58.9

51.0

37.8

3.9

3.1

2.4

3.0

6.7

9.6

12.2

11.5

8.5

6.7

3.1

3.1

3.3

0.5

0

親
し
み
を

感
じ
て
い
る

親
し
み
を

感
じ
て
い
な
い

33.9

15.9

52.4

52.4

3.2

4.9

8.6

22.0

1.8

4.9
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※1－7 身近な河川の満足度 

図1－7－1 

（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に） 

問2－5 あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、あなたは満足していますか。 

  （○はそれぞれ1つずつ） 

 
 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

   『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

 

 身近な河川を年に1回以上訪れると答えた人（1,117人）に、その河川の満足度を6項目について聞いたとこ

ろ、「満足」と「まあ満足」を合わせた『満足（計）』は「川沿いの緑の多さ」が68％で最も多く、次いで「眺め

の美しさ」57％、「水辺の居心地の良さ」50％などの順となっている。一方、「やや不満」と「不満」を合わせた

『不満（計）』は「水のきれいさ」が34％で最も多く、次いで「水辺への近づきやすさ」25％、「水辺や水中の生

き物の多さ」19％などの順となっている。（図1－7－1） 

  

（ｎ＝1,117） （計）（計）

(1) 川沿いの緑の多さ 68.2 11.1

(2) 水辺や水中の生き物の多さ 32.5 19.4

(3) 水のきれいさ 32.2 33.7

(4) 水辺への近づきやすさ 42.3 24.7

(5) 眺めの美しさ 56.6 16.4

(6) 水辺の居心地の良さ 49.7 16.7
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 今回は、前回の調査と調査方法が異なっており、また、質問対象者の範囲も異なるため、身近な河川の満足度

を前回の調査結果と単純に比較することはできないが、参考として前回の調査結果を以下に示す。（図 1－7－2） 

 

図1－7－2 身近な河川の満足度－平成14年調査結果（参考） 

 

 

（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）平成14年は「河川・森林に関する世論調査（平成14年9月調査）」 

（注3）質問の対象者は「身近に感じる川がある」と答えた人全体で、訪れる頻度は聞いていない。 

（注4）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要 

  

（ｎ＝1,968） （計）（計）

(1) 川沿いの緑の多さ 53.8 22.1

(2) 水辺や水中の生き物の多さ 22.1 30.0

(3) 水のきれいさ 26.5 47.5

(4) 水辺への近づきやすさ 44.2 27.6

(5) 眺めの美しさ 51.5 21.4

満
　
足

不
　
満

15.6

3.4

3.8

10.1

12.4

38.2

18.8

22.7

34.1

39.0

21.1

35.4

21.6

23.5

24.2

3.0

12.4

4.4

4.7

2.9

15.8

20.8

30.8

18.3

14.4

6.3

9.2

16.7

9.2

7.0

(%)

満足 まあ満足

どちらとも

いえない

わからない

やや不満

不満



- 26 - 

（1）川沿いの緑の多さ 

 川沿いの緑の多さを性・年齢別にみると、『満足（計）』は男性50代、女性50代で8割近くと多くなっている。

一方、『不満（計）』は男性が女性より5ポイント高くなっており、男性の30代と40代で2割前後となっている。 

（図1－7－3） 

 

図1－7－3 身近な河川の満足度（1）川沿いの緑の多さ－性・年齢別 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は“多摩川中・下流域”で7割半ば

と多くなっている。一方、『不満（計）』は“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”で2割を超えて

いる。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で9割近く、多摩地域丘陵部で8割近く

と多くなっている。一方、『不満（計）』は城南地域、山の手台地北部で2割近くとなっている。（図1－7－4） 

 

図1－7－4 身近な河川の満足度（1）川沿いの緑の多さ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 

（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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（2）水辺や水中の生き物の多さ 

 水辺や水中の生き物の多さを性・年齢別にみると、『不満（計）』は男性が女性より6ポイント高くなっている。 

（図1－7－5） 

 

図1－7－5 身近な河川の満足度（2）水辺や水中の生き物の多さ－性・年齢別 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 
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 身近に感じる主な河川：上位 5 位（問 2 Ｐ6）別にみると、『不満（計）』は“目黒川、呑川、古川、渋谷川、

立会川、内川”で4割を超えて、“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”、“隅田川”で3割近く

と多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で6割を超えて、多摩地域丘陵部で4割

を超えて多くなっている。一方、『不満（計）』は城南地域で4割を超えて、山の手台地北部で3割近くと多くな

っている。（図1－7－6） 

 

図1－7－6 身近な河川の満足度（2）水辺や水中の生き物の多さ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 
（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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（3）水のきれいさ 

 水のきれいさを性・年齢別にみると、『満足（計）』は女性70歳以上で約5割、女性60代で5割近くと多くな

っている。一方、『不満（計）』は女性30代で約5割と多くなっている。（図1－7－7） 

 

図1－7－7 身近な河川の満足度（3）水のきれいさ－性・年齢別 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は“多摩川中・下流域”で4割を超

えて多くなっている。一方、『不満（計）』は“目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川”で7割近く、“隅

田川”で5割近く、“荒川”で4割半ばと多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で7割を超えて、多摩地域丘陵部で5割

近くと多くなっている。一方、『不満（計）』は城南地域で7割近く、東部低地で4割半ばと多くなっている。 

（図1－7－8） 

 

図1－7－8 身近な河川の満足度（3）水のきれいさ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 
（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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（4）水辺への近づきやすさ 

 水辺への近づきやすさを性・年齢別にみると、『満足（計）』は女性20代で6割近くと多くなっている。一方、

『不満（計）』は男性が女性より7ポイント高くなっており、特に男性30代で約4割、男性40代で3割半ばと多

くなっている。（図1－7－9） 

 

図1－7－9 身近な河川の満足度（4）水辺への近づきやすさ－性・年齢別 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 42.3 24.7

男　　 性（計） ( 557) 42.0 28.0

18 ・ 19 歳 ( 5) 40.0 40.0

20 代 ( 40) 42.5 22.5

30 代 ( 53) 30.2 39.6

40 代 ( 106) 33.0 34.0

50 代 ( 98) 49.0 25.5

60 代 ( 117) 50.4 23.1

70 歳 以 上 ( 138) 41.3 26.1

女　　 性（計） ( 546) 42.9 21.4

18 ・ 19 歳 ( 5) 80.0 20.0

20 代 ( 58) 58.6 19.0

30 代 ( 70) 41.4 24.3

40 代 ( 139) 35.3 27.3

50 代 ( 102) 43.1 25.5

60 代 ( 73) 42.5 19.2

70 歳 以 上 ( 99) 43.4 10.1
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は“隅田川”で6割を超えて多くな

っている。一方、『不満（計）』は“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”、“目黒川、呑川、古川、

渋谷川、立会川、内川”で4割を超えて多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で7割近くと多くなっている。一方、『不

満（計）』は城南地域、山の手台地北部で4割前後と多くなっている。（図1－7－10） 

 

図1－7－10 身近な河川の満足度（4）水辺への近づきやすさ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 

（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 42.3 24.7

( 210) 47.6 15.2

( 143) 22.4 40.6

( 124) 37.9 25.8

( 109) 62.4 18.3

( 98) 24.5 40.8

( 356) 48.9 21.9

( 98) 24.5 40.8

( 209) 22.0 39.2

( 400) 48.8 17.3

( 45) 66.7 11.1多 摩 地 域 山 間 部

目黒川、呑川、古川、渋谷川、
立 会 川 、 内 川

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台 地 北 部

多 摩 地 域 丘 陵 部

隅 田 川
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（5）眺めの美しさ 

 眺めの美しさを性・年齢別にみると、『不満（計）』は男性30代で2割半ばとなっている。（図1－7－11） 

 

図1－7－11 身近な河川の満足度（5）眺めの美しさ－性・年齢別 

 

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 56.6 16.4

男　　 性（計） ( 557) 55.7 16.9

18 ・ 19 歳 ( 5) 60.0 20.0

20 代 ( 40) 52.5 15.0

30 代 ( 53) 43.4 26.4

40 代 ( 106) 50.0 20.8

50 代 ( 98) 58.2 13.3

60 代 ( 117) 63.2 15.4

70 歳 以 上 ( 138) 57.2 14.5

女　　 性（計） ( 546) 57.3 15.9

18 ・ 19 歳 ( 5) 80.0 20.0

20 代 ( 58) 56.9 17.2

30 代 ( 70) 50.0 21.4

40 代 ( 139) 54.0 20.9

50 代 ( 102) 59.8 18.6
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は“多摩川中・下流域”、“隅田川”

で7割を超えて多くなっている。一方、『不満（計）』は“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”、“目

黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川”で3割半ばと多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で7割半ば、多摩地域丘陵部で6割半ば

と多くなっている。一方、『不満（計）』は城南地域、山の手台地北部で3割台と多くなっている。（図1－7－12） 

 

図1－7－12 身近な河川の満足度（5）眺めの美しさ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 
（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 56.6 16.4

( 210) 71.0 5.7

( 143) 39.9 33.6

( 124) 47.6 16.9
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( 98) 37.8 35.7

( 356) 61.2 11.8
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目黒川、呑川、古川、渋谷川、
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（6）水辺の居心地の良さ 

 水辺の居心地の良さを性・年齢別にみると、『満足（計）』は女性 70 歳以上で 6 割近くと多くなっている。一

方、『不満（計）』は男性40代、女性40代で2割台となっている。（図1－7－13） 

 

図1－7－13 身近な河川の満足度（6）水辺の居心地の良さ－性・年齢別 

 
（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,117) 49.7 16.7

男　　 性（計） ( 557) 48.8 18.0

18 ・ 19 歳 ( 5) 60.0 20.0

20 代 ( 40) 40.0 15.0

30 代 ( 53) 37.7 18.9

40 代 ( 106) 39.6 24.5

50 代 ( 98) 55.1 14.3

60 代 ( 117) 54.7 17.1

70 歳 以 上 ( 138) 52.9 16.7

女　　 性（計） ( 546) 50.5 15.4

18 ・ 19 歳 ( 5) 60.0 20.0

20 代 ( 58) 48.3 15.5

30 代 ( 70) 38.6 17.1

40 代 ( 139) 46.8 23.0
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70 歳 以 上 ( 99) 58.6 5.1
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 身近に感じる主な河川：上位5位（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は“隅田川”で7割を超えて、“多

摩川中・下流域”で6割を超えて多くなっている。一方、『不満（計）』は“目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会

川、内川”で4割近く、“神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川”で3割を超えて多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『満足（計）』は多摩地域山間部で7割を超えて、東部低地で6割近くと

多くなっている。一方、『不満（計）』は城南地域で4割近く、山の手台地北部で3割を超えて多くなっている。 

（図1－7－14） 

 

図1－7－14 身近な河川の満足度（6）水辺の居心地の良さ－身近に感じる主な河川別、河川の地域別 

 
（注1）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計 

『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台 地 北 部

多 摩 地 域 丘 陵 部

隅 田 川

全 体

＜身近に感じる主な河川別＞

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

神田川、善福寺川、妙正寺川、
日 本 橋 川 、 亀 島 川

荒 川

12.9 36.8 30.5

3.1

9.6 7.1

13.8

7.0

8.9

22.9

3.1

46.7

26.6

31.5

47.7

23.5

31.0

32.9

40.3

19.3

30.6

1.9

2.8

4.8

2.8

5.1

4.8

18.2

8.9

4.6

20.4

1.9

12.6

5.6

2.8

17.3

満足 まあ満足

どちらとも
いえない 無回答

やや不満

不満
(%)

15.7

3.1

5.7

15.3

24.4

41.3

23.5

25.4

40.5

48.9

29.2

30.6

35.9

30.5

15.6

3.1

5.1

2.4

3.0

4.4

6.2

20.4

16.7

6.8

6.7

4.5

17.3

13.9

4.0

0

満
足

不
満



- 38 - 

1－8 河川についての関心事 

図1－8－1 

（全員の方に） 

問3 あなたは、河川についてどのようなことに関心がありますか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 河川についての関心事を聞いたところ、「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」が

74％で最も多く、次いで「洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対策」55％、「川沿いの緑道や遊歩道、水際に近づ

ける川岸の環境」51％、「水質やにおい」50％などの順となっている。（図1－8－1） 
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 居住エリア別にみると、「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」は区部東部・北部で

8割近くと多くなっている。「洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対策」は区部東部・北部で7割近くと多くなっ

ている。「川沿いの緑道や遊歩道、水際に近づける川岸の環境」は多摩中央部南で 6 割近くと多くなっている。

「水質やにおい」はセンターコアで6割近く、区部西部・南部で5割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」は女性が男性より 10

ポイント高くなっており、特に女性60代で8割半ばと多くなっている。「洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対

策」は女性が男性より7ポイント高くなっており、女性30代で約7割と多くなっている。（表1－8－1） 

 

表1－8－1 河川についての関心事－居住エリア別、性・年齢別 
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そ
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特
に
な
い

無
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答

1,829 74.4 55.4 51.0 50.3 43.2 24.4 17.9 14.8 11.7 8.9 8.9 1.7 2.2 0.4

1,235 75.3 58.9 49.9 52.8 41.3 28.0 17.4 13.4 11.4 11.7 9.9 1.9 2.5 0.3

セ ン タ ー コ ア 358 72.9 60.3 52.0 57.3 41.3 27.4 21.5 13.4 14.8 20.1 8.7 2.8 3.4 -

区 部 東 部 ・ 北 部 373 79.4 68.6 43.4 44.8 35.4 32.2 14.7 12.6 9.4 9.4 14.2 1.1 2.1 -

区 部 西 部 ・ 南 部 504 74.0 50.8 53.2 55.6 45.6 25.4 16.5 13.9 10.5 7.5 7.5 2.0 2.2 0.8

594 72.6 48.1 53.2 45.1 47.3 17.0 18.9 17.8 12.3 3.0 6.9 1.2 1.5 0.5

多 摩 東 部 238 72.7 51.7 50.4 50.4 50.4 20.2 24.8 18.9 13.4 3.4 8.0 1.3 1.7 -

多 摩 中 央 部 北 81 69.1 51.9 51.9 42.0 38.3 17.3 22.2 24.7 18.5 4.9 8.6 1.2 - 1.2

多 摩 中 央 部 南 228 74.1 45.2 57.5 45.2 48.7 16.2 13.2 14.5 10.5 1.8 5.7 1.3 1.8 -

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 70.2 38.3 48.9 23.4 40.4 4.3 10.6 17.0 4.3 4.3 4.3 - 2.1 4.3

848 69.5 51.7 51.2 49.5 42.6 21.6 16.6 17.6 10.8 8.3 11.3 2.0 2.7 0.5

18 ・ 19 歳 8 50.0 37.5 37.5 25.0 12.5 37.5 - 50.0 - - 37.5 - 12.5 -

20 代 61 63.9 57.4 31.1 45.9 36.1 31.1 16.4 23.0 11.5 3.3 18.0 1.6 3.3 1.6

30 代 88 61.4 59.1 45.5 55.7 40.9 22.7 10.2 28.4 12.5 6.8 9.1 - 3.4 -

40 代 154 72.7 63.6 47.4 57.8 48.7 20.8 20.8 25.3 10.4 11.7 12.3 3.2 1.3 0.6

50 代 155 69.0 53.5 54.8 49.0 39.4 26.5 13.5 22.6 8.4 11.0 18.1 1.9 3.2 0.6

60 代 173 71.7 45.1 56.6 54.9 41.0 16.8 15.6 11.0 13.3 4.0 6.9 2.3 1.2 -

70 歳 以 上 209 71.3 42.6 55.5 38.8 45.5 18.7 20.1 6.2 10.5 9.6 7.2 1.9 3.8 0.5

948 79.1 59.0 51.3 51.8 43.6 26.8 19.0 12.6 12.4 9.5 6.9 1.5 1.7 0.3

18 ・ 19 歳 9 88.9 88.9 22.2 33.3 33.3 44.4 11.1 22.2 - - - - - -

20 代 102 67.6 66.7 31.4 51.0 24.5 31.4 9.8 21.6 7.8 11.8 5.9 - 3.9 -

30 代 131 80.2 70.2 45.0 55.0 47.3 29.8 13.0 17.6 8.4 3.8 7.6 0.8 0.8 -

40 代 206 79.6 65.5 55.8 57.8 47.1 29.1 23.8 19.9 17.0 15.0 10.2 1.5 1.5 -

50 代 164 80.5 59.1 53.7 56.1 47.0 22.6 16.5 12.2 11.0 9.1 6.1 2.4 1.2 -

60 代 132 85.6 49.2 59.1 53.8 51.5 28.0 29.5 6.8 18.2 11.4 4.5 2.3 0.8 -

70 歳 以 上 203 77.8 45.8 55.2 39.9 39.4 22.2 18.2 1.0 10.8 5.9 5.9 1.5 2.5 1.5

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 身近に感じる河川（問 2 Ｐ6）別にみると、「洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対策」は“江戸川、旧江戸

川”で8割を超えて、“中川、新中川、新川”で約7割、“荒川”で7割近くと多くなっている。「川沿いの緑道

や遊歩道、水際に近づける川岸の環境」と「生息・生育する動植物や自然環境」は“野川、仙川”で7割以上と

多くなっている。「水質やにおい」は“目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、内川”で約8割と多くなっている。 

 河川の地域（問 2 Ｐ6）別にみると、「洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対策」は東部低地で 6割半ばと多

くなっている。「水質やにおい」は城南地域で約8割と多くなっている。（表1－8－2） 

 

表1－8－2 河川についての関心事－身近に感じる河川別、河川の地域別 

 

（注1）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、

立会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は「多摩川上流域」に、「柳瀬川、空堀川、

黒目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、

北十間川、小名木川」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、そ

れぞれ選択肢の表記を簡略にしている。 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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1,829 74.4 55.4 51.0 50.3 43.2 24.4 17.9 14.8 11.7 8.9 8.9 1.7 2.2 0.4

398 75.1 56.8 49.0 40.5 43.7 24.4 14.8 18.3 13.3 4.3 10.6 2.0 1.5 0.8

237 78.9 67.1 41.8 39.7 33.8 32.1 15.6 13.5 12.2 8.0 15.2 1.3 2.5 -

196 79.6 49.5 56.1 60.7 50.5 18.4 21.9 10.7 12.2 7.1 6.1 2.0 2.6 -

168 67.9 57.7 53.6 55.4 33.3 35.7 16.7 11.3 11.9 31.0 8.3 3.0 1.8 0.6

125 72.0 49.6 50.4 80.0 40.0 28.0 17.6 8.8 13.6 14.4 5.6 1.6 1.6 0.8

87 77.0 42.5 70.1 57.5 71.3 13.8 28.7 13.8 12.6 6.9 10.3 4.6 - -

80 65.0 46.3 51.3 62.5 47.5 25.0 26.3 12.5 8.8 5.0 1.3 - 2.5 -

67 77.6 80.6 34.3 53.7 32.8 43.3 22.4 23.9 13.4 6.0 13.4 - 3.0 -

66 83.3 69.7 48.5 37.9 36.4 18.2 13.6 7.6 9.1 9.1 16.7 1.5 4.5 -

52 73.1 42.3 61.5 40.4 48.1 19.2 7.7 13.5 11.5 3.8 1.9 - - -

52 73.1 38.5 67.3 57.7 65.4 15.4 17.3 15.4 5.8 1.9 1.9 1.9 1.9 -

51 70.6 47.1 58.8 35.3 27.5 21.6 11.8 25.5 11.8 2.0 7.8 - 3.9 2.0

47 57.4 40.4 55.3 57.4 53.2 23.4 29.8 21.3 8.5 - 4.3 2.1 - -

31 67.7 58.1 58.1 51.6 51.6 16.1 19.4 22.6 - 25.8 16.1 3.2 3.2 -

30 80.0 33.3 50.0 26.7 50.0 3.3 10.0 23.3 - 3.3 - - - 3.3

24 75.0 45.8 62.5 50.0 41.7 - 25.0 4.2 - 4.2 4.2 - 4.2 -

11 90.9 72.7 45.5 72.7 54.5 9.1 - 18.2 - 9.1 9.1 - - -

6 66.7 83.3 66.7 66.7 66.7 50.0 50.0 33.3 16.7 16.7 33.3 - - -

2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - 50.0 - - - - - - -

9 88.9 77.8 88.9 77.8 66.7 - 33.3 11.1 33.3 22.2 - - - -

580 75.7 65.9 46.0 46.9 35.2 31.6 16.4 14.0 11.0 15.5 13.1 1.7 2.6 0.2

125 72.0 49.6 50.4 80.0 40.0 28.0 17.6 8.8 13.6 14.4 5.6 1.6 1.6 0.8

282 75.2 49.3 55.0 61.3 50.0 20.9 23.8 11.7 11.3 6.7 5.3 1.4 2.5 -

660 73.8 50.8 55.2 45.6 50.0 20.9 17.7 16.8 11.7 4.1 8.5 2.1 1.2 0.5

83 73.5 42.2 55.4 32.5 36.1 14.5 12.0 24.1 7.2 2.4 4.8 - 2.4 2.4

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

全 体

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

浅 川 、 南 浅 川

＜ 身 近 に 感 じ る 河 川 別 ＞

多 摩 川 上 流 域

神田川、善福寺川、妙正寺川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

野 川 、 仙 川

白 子 川 、 石 神 井 川

多 摩 地 域 丘 陵 部

多 摩 地 域 山 間 部

山 の 手 台 地 北 部

旧中川、北十間川、小名木川

平 井 川 、 秋 川

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

そ の 他

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

荒 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川
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※1－9 居住地域の水害安全度 

図1－9－1 

（全員の方に） 

問4 あなたがお住まいになっている地域は、台風や集中豪雨などによる水害に対して安全だと思いますか。 

（○は1つ） 

 

 

（注）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

   『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 

 

 居住地域の水害に対する安全度を聞いたところ、「安全」が25％、「まあ安全」が40％で、この2項目を合わせ

た『安全（計）』は65％となっている。一方、「やや危険」が18％、「危険」が8％で、この2項目を合わせた『危

険（計）』は27％となっている。（図1－9－1） 

 

 今回は、前回の調査と調査方法が異なるため、居住地域の水害安全度を前回の調査結果と単純に比較すること

はできないが、『安全（計）』は23ポイント減少している。一方、『危険（計）』は15ポイント増加している。 

（図1－9－2） 

図1－9－2 居住地域の水害安全度－過去の調査結果 

 

（注1）平成14年は「河川・森林に関する世論調査（平成14年9月調査）」 

（注2）前回までの調査方法は、調査員による個別訪問面接聴取法であったが、今回調査は郵送法（インターネット回答併用）で実

施したため留意が必要  

（ｎ＝1,829）
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 居住エリア別にみると、『安全（計）』は多摩東部で8割を超え、多摩中央部北で約8割、区部西部・南部で7

割半ばと多くなっている。一方、『危険（計）』は区部東部・北部で5割を超え、センターコアで3割を超えて多

くなっている。 

 性・年齢別にみると、『安全（計）』は男性の60代と70歳以上で7割を超えて多くなっている。（図1－9－3） 

 

図1－9－3 居住地域の水害安全度－居住エリア別、性・年齢別 

 
（注）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

   『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 64.7 26.5

区          部（計） (1,235) 60.1 30.5

セ ン タ ー コ ア ( 358) 58.7 32.7

区 部 東 部 ・ 北 部 ( 373) 39.4 51.2

区 部 西 部 ・ 南 部 ( 504) 76.4 13.7

市  町  村  部（計） ( 594) 74.2 18.0

多 摩 東 部 ( 238) 81.5 12.2

多 摩 中 央 部 北 ( 81) 80.2 14.8

多 摩 中 央 部 南 ( 228) 64.5 26.3

多摩西部・島しょ ( 47) 74.5 12.8

男　　　　 性（計） ( 848) 66.2 26.1

18 ・ 19 歳 ( 8) 75.0 25.0

20 代 ( 61) 55.7 31.1

30 代 ( 88) 62.5 29.5

40 代 ( 154) 60.4 32.5

50 代 ( 155) 62.6 32.9

60 代 ( 173) 72.3 20.2

70 歳 以 上 ( 209) 72.2 18.2

女　　　　 性（計） ( 948) 63.8 26.4

18 ・ 19 歳 ( 9) 55.6 44.4

20 代 ( 102) 58.8 30.4

30 代 ( 131) 55.7 31.3

40 代 ( 206) 58.7 32.0

50 代 ( 164) 67.1 27.4

60 代 ( 132) 71.2 21.2

70 歳 以 上 ( 203) 69.5 17.2

全 体

＜居住エ リア 別＞

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、『安全（計）』は山の手台地北部で8割近くと多くなっている。一方、『危

険（計）』は東部低地で5割近くと多くなっている。 

 水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無（問5 Ｐ44）別にみると、『安全（計）』は“調べたことはな

い”が“調べたことがある（計）”より 6 ポイント高くなっている。一方、『危険（計）』は“調べたことがある

（計）”が“調べたことはない”より18ポイント高くなっている。（図1－9－4） 

 

図1－9－4 居住地域の水害安全度－河川の地域別、水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別 

 
（注1）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

（注3）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 64.7 26.5

( 580) 43.1 47.1

( 125) 72.0 14.4

( 282) 77.0 17.0

( 660) 74.5 17.6

( 83) 73.5 18.1

＜水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別＞

(1,305) 63.0 31.6

( 510) 69.2 13.7

多 摩 地 域丘 陵部

多 摩 地 域山 間部

調 べ た こ と
が あ る （ 計 ）

調 べ た こ と
は な い

全 体

＜河川の地域別＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台地 北部

24.9 39.8 8.4
0.4

18.2 8.3

14.3

23.2

27.3

32.3

28.9

28.8

48.8

49.6

42.3

44.6

9.5

12.8

6.0

7.3

7.2

0.3

0.8

0

0.6

1.2

28.8

12.0

13.8

13.2

15.7

18.3

2.4

3.2

4.4

2.4

23.3

29.0

39.7

40.2

5.1

17.1

0.3

0

21.4

10.4

10.3

3.3

安全 まあ安全
(%)

安
全

危
険

わからない

無回答 やや
危険 危険
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1－10 水害に対する安全性や危険性について調べたこと 

図1－10－1 

（全員の方に） 

問5 あなたは、お住まいやお勤め先など、身近な地域の水害に対する安全性や危険性について調べたことが 

ありますか。ある場合は、どのようなことについて調べましたか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

※1 増水した川の水を一時的に取り込み、洪水の量を減らす施設 

※2 雨水を一時的に貯めて、ゆっくり地中へ浸透させる機能を持つ庭 

※3 雨水を一時的に貯めたり、直接地下に浸透させたりすること。雨水の貯留浸透を行うことで、洪水の量を減らすことができる。 

 

図1－10－2 水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無 

 

（注）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

 

 身近な地域の水害に対する安全性や危険性について調べたことがあるか、ある場合は、どのようなことを調べ

たかを聞いたところ、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関する情報」が

61％で最も多く、次いで「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」40％、「地形や地歴（過

去の利用状況）等の土地に関する情報」16％、「過去の浸水履歴や水害の記録」15％などの順となっている。一方、

「調べたことはない」は28％となっている。（図1－10－1） 

 なお、『調べたことがある（計）』は71％となっている。（図1－10－2） 

  

（ｎ＝1,829） (％)

ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害
警戒区域、避難場所など）に関する情報

台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、
災害発生等の情報

地形や地歴（過去の利用状況）等の土地に関す
る情報

過去の浸水履歴や水害の記録

護岸や堤防、調節池　等の治水施設の整備状況

雨水タンクや雨庭　などの雨水の貯留浸透　や
有効活用の情報

その他

調べたことはない

無回答 <M.T.=174.1>

61.0

39.6

15.7

14.6

9.8

4.3

1.0

27.9

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

※1

※2 ※3

（ｎ＝1,829） 71.4 27.9 0.8

調べたことがある（計） 調べたことはない 無回答

(%)



- 45 - 

 居住エリア別にみると、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関する情報」

は区部東部・北部で7割近くと多くなっている。「地形や地歴（過去の利用状況）等の土地に関する情報」はセン

ターコアで2割を超えている。一方、「調べたことはない」は多摩西部・島しょで5割近くと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、『調べたことがある（計）』は女性40代で8割を超えて多くなっている。「ハザードマッ

プ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関する情報」は女性40代で7割半ば、男性40代と

女性30代で7割を超えて、「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」は女性40代で約5

割と多くなっている。一方、「調べたことはない」は女性70歳以上で4割を超えている。（表1－10－1） 

 

表1－10－1 水害に対する安全性や危険性について調べたこと－居住エリア別、性・年齢別 

 

（注）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）  

（％）

　
ｎ

ハ
ザ
ー

ド
マ
ッ

プ
（

浸
水
予
想
区
域

図
や
土
砂
災
害
警
戒
区
域
、

避
難
場

所
な
ど
）

に
関
す
る
情
報

台
風
や
豪
雨
等
の
発
生
時
の
水
位
や

流
れ
の
様
子
、

災
害
発
生
等
の
情
報

地
形
や
地
歴
（

過
去
の
利
用
状
況
）

等
の
土
地
に
関
す
る
情
報

過
去
の
浸
水
履
歴
や
水
害
の
記
録

護
岸
や
堤
防
、

調
節
池
等
の
治
水
施

設
の
整
備
状
況

雨
水
タ
ン
ク
や
雨
庭
な
ど
の
雨
水
の

貯
留
浸
透
や
有
効
活
用
の
情
報

そ
の
他

調
べ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

調
べ
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

1,829 61.0 39.6 15.7 14.6 9.8 4.3 1.0 27.9 0.8 71.4

1,235 63.6 41.1 17.3 15.5 10.8 4.4 1.2 26.2 0.6 73.1

セ ン タ ー コ ア 358 63.7 42.2 20.7 19.3 11.2 3.9 2.0 27.9 0.8 71.2

区 部 東 部 ・ 北 部 373 67.0 40.5 13.1 13.4 11.0 4.3 1.9 23.1 0.5 76.4

区 部 西 部 ・ 南 部 504 61.1 40.7 18.1 14.3 10.3 4.8 0.2 27.4 0.6 72.0

594 55.6 36.7 12.5 12.8 7.9 4.2 0.7 31.3 1.0 67.7

多 摩 東 部 238 54.6 33.2 16.0 18.5 7.6 6.7 0.8 32.4 0.8 66.8

多 摩 中 央 部 北 81 56.8 40.7 14.8 7.4 8.6 4.9 - 27.2 2.5 70.4

多 摩 中 央 部 南 228 60.5 40.4 9.6 10.1 8.3 0.9 0.9 28.1 0.4 71.5

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 34.0 29.8 4.3 6.4 6.4 6.4 - 48.9 2.1 48.9

848 61.4 39.9 14.5 15.9 12.4 4.6 1.1 26.9 1.1 72.1

18 ・ 19 歳 8 50.0 37.5 12.5 25.0 25.0 25.0 - 25.0 - 75.0

20 代 61 60.7 34.4 9.8 8.2 4.9 1.6 - 27.9 1.6 70.5

30 代 88 67.0 39.8 12.5 17.0 5.7 3.4 1.1 23.9 - 76.1

40 代 154 72.7 46.8 20.1 18.8 14.3 3.9 - 19.5 0.6 79.9

50 代 155 65.2 42.6 16.8 21.3 13.5 5.2 1.3 25.2 0.6 74.2

60 代 173 64.7 44.5 17.3 15.0 13.3 4.0 - 26.6 0.6 72.8

70 歳 以 上 209 45.9 30.6 8.6 12.0 13.9 5.7 2.9 34.9 2.4 62.7

948 61.5 39.6 16.8 13.7 7.7 4.1 1.1 28.6 0.4 71.0

18 ・ 19 歳 9 66.7 44.4 11.1 11.1 - - - 33.3 - 66.7

20 代 102 56.9 40.2 9.8 5.9 4.9 1.0 - 36.3 - 63.7

30 代 131 72.5 42.7 16.0 14.5 6.1 2.3 0.8 21.4 - 78.6

40 代 206 74.3 50.0 22.3 14.6 10.2 3.4 0.5 18.4 - 81.6

50 代 164 66.5 40.2 18.9 15.9 7.3 4.3 1.8 25.6 - 74.4

60 代 132 58.3 35.6 18.9 14.4 8.3 5.3 1.5 25.8 - 74.2

70 歳 以 上 203 41.9 28.6 12.3 14.3 7.9 6.9 1.5 43.3 2.0 54.7

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 インターネット利用別にみると、『調べたことがある（計）』は、利用している（計）が利用していない（計）

より24ポイント高くなっている。「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関

する情報」は、利用している（計）が利用していない（計）より31ポイント高くなっている。一方、「調べたこ

とはない」は、利用していない（計）が4割半ばと多くなっている。 

 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）

に関する情報」は東部低地で6割半ばと多くなっている。一方、「調べたことはない」は多摩地域山間部で4割を

超えている。 

 身近な河川を訪れる頻度（問2-1 Ｐ9）別にみると、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、

避難場所など）に関する情報」は“週に3～4回程度”から“月に1～2回程度”まで7割近くと多くなっている。

一方、「調べたことはない」は、“ほとんど行かない”で3割半ばとなっている。（表1－10－2） 
 

表1－10－2 水害に対する安全性や危険性について調べたこと 

－インターネット利用別、河川の地域別、身近な河川を訪れる頻度別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
（注1）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

（注2）『利用している（計）』は「よく利用している」「ときどき利用している」の合計 

『利用していない（計）』は「利用していない」「あまり利用していない」の合計 

（注3）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。  

（％）
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ザ
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雨
等
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生
時
の
水
位
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流
れ
の
様
子
、

災
害
発
生
等
の
情
報

地
形
や
地
歴
（

過
去
の
利
用
状
況
）

等
の
土
地
に
関
す
る
情
報

過
去
の
浸
水
履
歴
や
水
害
の
記
録

護
岸
や
堤
防
、

調
節
池
等
の
治
水
施

設
の
整
備
状
況

雨
水
タ
ン
ク
や
雨
庭
な
ど
の
雨
水
の

貯
留
浸
透
や
有
効
活
用
の
情
報

そ
の
他

調
べ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

調
べ
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

1,829 61.0 39.6 15.7 14.6 9.8 4.3 1.0 27.9 0.8 71.4

＜インターネット利用別＞

1,212 70.1 44.4 18.0 16.3 10.7 4.0 0.7 21.9 0.3 77.8

223 54.3 29.6 13.0 14.3 8.5 3.1 1.3 31.8 0.4 67.7

79 50.6 35.4 11.4 13.9 6.3 6.3 2.5 36.7 1.3 62.0

282 32.6 28.4 9.2 8.5 8.5 6.0 1.8 47.9 2.5 49.6

1,435 67.7 42.1 17.2 16.0 10.4 3.9 0.8 23.4 0.3 76.2

361 36.6 29.9 9.7 9.7 8.0 6.1 1.9 45.4 2.2 52.4

580 65.3 42.2 14.0 15.9 10.7 3.8 1.6 25.0 0.5 74.5

125 61.6 40.0 23.2 13.6 6.4 4.0 0.8 25.6 - 74.4

282 59.6 42.6 20.2 17.4 15.6 6.7 1.1 27.3 1.1 71.6

660 61.1 38.6 15.2 14.1 8.5 3.9 0.8 27.3 0.9 71.8

83 43.4 32.5 8.4 9.6 7.2 3.6 - 43.4 2.4 54.2

＜身近な河川を訪れる頻度別＞

195 65.1 49.7 14.9 21.0 17.4 7.2 1.5 22.6 0.5 76.9

102 68.6 50.0 20.6 12.7 12.7 2.0 1.0 20.6 2.0 77.5

200 69.0 43.5 18.5 15.5 14.5 7.5 1.0 20.0 0.5 79.5

286 69.6 44.4 16.8 19.9 12.9 5.2 1.4 19.9 0.3 79.7

136 63.2 44.1 14.7 17.6 9.6 4.4 - 23.5 0.7 75.7

198 64.6 38.9 19.7 12.6 8.1 2.5 0.5 25.8 1.0 73.2

430 54.4 33.3 13.5 10.0 4.4 2.3 0.9 36.0 0.2 63.7

2 ～ 3 カ 月 に 1 回 程度

年 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ と ん ど 行 か な い

月 に 1 ～ 2 回 程 度

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台 地 北 部

多 摩 地 域 丘 陵 部

多 摩 地 域 山 間 部

ほ ぼ 毎 日

週 に 3 ～ 4 回 程 度

週 に 1 ～ 2 回 程 度

ときどき利用している

あまり利用していない

利 用 し て い な い

利用し てい る（ 計）

利用していない（計）

よ く 利 用 し て い る

全 体
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 居住地域の水害安全度（問4 Ｐ41）別にみると、『調べたことがある（計）』は“危険（計）”で8割半ばとな

っている。「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関する情報」は、“危険（計）”

が“安全（計）”より15ポイント高く、「台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報」は、19

ポイント高くなっている。 

 水辺を活用した施設の利用経験の有無（問9 Ｐ58）別にみると、ほとんどの項目で“利用したことがある（計）”

が“利用したことはない”を上回っており、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所な

ど）に関する情報」は、“利用したことがある（計）”が“利用したことはない”より28ポイント高くなっている。

一方、「調べたことはない」は、“利用したことはない”で5割半ばと多くなっている。（表1－10－3） 

 

表1－10－3 水害に対する安全性や危険性について調べたこと 

－居住地域の水害安全度別、水辺を活用した施設の利用経験の有無別 

 

（注1）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

（注2）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 

（注3）『利用したことがある（計）』は「利用したことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合 
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貯
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用
の
情
報

そ
の
他
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べ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

調
べ
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

1,829 61.0 39.6 15.7 14.6 9.8 4.3 1.0 27.9 0.8 71.4

＜居住地域の水害安全度別＞

455 57.8 31.4 19.6 15.6 7.5 4.8 0.7 32.5 0.7 66.8

728 60.3 38.3 15.0 12.6 9.6 3.7 0.8 28.2 0.7 71.2

332 73.2 52.4 17.2 17.8 13.0 5.4 1.5 16.0 - 84.0

152 77.6 59.9 13.8 23.0 19.1 6.6 2.0 11.2 0.7 88.2

154 31.8 24.0 6.5 6.5 2.6 0.6 1.3 56.5 0.6 42.9

1,183 59.3 35.7 16.7 13.8 8.8 4.1 0.8 29.8 0.7 69.5

484 74.6 54.8 16.1 19.4 14.9 5.8 1.7 14.5 0.2 85.3

＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞

1,603 64.6 42.6 17.2 15.7 10.9 4.9 1.2 24.0 0.6 75.4

218 36.2 18.3 6.0 6.9 2.3 - - 56.4 0.9 42.7利 用 し た こ と は な い

わ か ら な い

安 全 （ 計 ）

危 険 （ 計 ）

利用したことがある（計）

危 険

安 全

ま あ 安 全

や や 危 険

全 体
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1－11 必要だと思う水害対策 

図1－11－1 

（全員の方に） 

問6 あなたは、台風や集中豪雨などによる水害について、どのような対策が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 
 

 

 台風や集中豪雨などによる水害について必要だと思う対策を聞いたところ、「ハザードマップ（浸水予想区域図

や土砂災害警戒区域、避難場所など）や適切な避難行動に関する情報提供」が68％で最も多く、次いで「護岸や

防潮堤の強化」55％、「洪水時に河川から取水する調節池等の整備」44％、「河川水位や川の様子に関する観測・

監視体制の強化」39％などの順となっている。（図1－11－1） 

 

  

（ｎ＝1,829） (％)

ハザードマップ（浸水予想区域図や
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護岸や防潮堤の強化

洪水時に河川から取水する調節池等
の整備

河川水位や川の様子に関する観測・
監視体制の強化

水害の危険性の高い地域に関する
土地利用の規制や制限

雨水の貯留や浸透による河川への
流入の抑制

備えるべき防災用品や危険情報の
入手方法の周知

ため池やダム等の有効活用

その他

特にない

無回答 <M.T.=332.4>
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32.6
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1.7

0.5
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 居住エリア別にみると、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）や適切な避難

行動に関する情報提供」は多摩中央部北で8割近くと多くなっている。「護岸や防潮堤の強化」は区部東部・北部

で6割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）や適切な避難行

動に関する情報提供」は女性40代で8割近くと多くなっている。「水害の危険性の高い地域に関する土地利用の

規制や制限」は女性が男性より9ポイント高くなっており、女性の30代から60代で4割台と多くなっている。 

（表1－11－1） 

 

表1－11－1 必要だと思う水害対策－居住エリア別、性・年齢別 
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1,829 67.6 54.9 44.0 39.1 35.9 33.4 32.6 21.2 2.1 1.7 0.5

1,235 67.3 56.0 44.7 38.9 35.3 34.8 32.2 21.5 2.4 1.5 0.7

セ ン タ ー コ ア 358 67.3 58.1 47.8 39.4 38.0 36.0 33.5 24.6 3.1 0.6 0.8

区 部 東 部 ・ 北 部 373 64.6 64.3 39.7 40.8 27.3 28.4 33.0 19.8 4.0 1.9 0.3

区 部 西 部 ・ 南 部 504 69.2 48.2 46.2 37.3 39.3 38.7 30.8 20.4 0.8 2.0 1.0

594 68.2 52.7 42.4 39.6 37.0 30.5 33.3 20.5 1.3 2.2 0.2

多 摩 東 部 238 66.8 52.5 47.5 38.2 39.5 37.8 33.2 21.0 1.3 1.7 -

多 摩 中 央 部 北 81 76.5 51.9 44.4 37.0 40.7 34.6 39.5 29.6 - 2.5 -

多 摩 中 央 部 南 228 65.8 52.2 39.9 42.1 32.0 25.4 30.7 19.3 2.2 2.6 -

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 72.3 57.4 25.5 38.3 42.6 10.6 36.2 8.5 - 2.1 2.1

848 65.3 55.7 43.6 39.3 31.4 33.5 29.2 22.6 2.2 2.0 0.4

18 ・ 19 歳 8 75.0 50.0 50.0 25.0 25.0 12.5 37.5 37.5 - - -

20 代 61 55.7 49.2 41.0 27.9 21.3 29.5 32.8 29.5 3.3 3.3 1.6

30 代 88 64.8 47.7 50.0 42.0 27.3 44.3 38.6 35.2 1.1 1.1 -

40 代 154 68.2 61.0 48.1 39.0 38.3 40.3 33.8 30.5 1.9 - -

50 代 155 70.3 52.9 47.1 35.5 29.0 31.6 24.5 16.1 1.9 1.9 -

60 代 173 68.2 54.9 44.5 46.8 34.7 36.4 29.5 19.7 1.7 1.7 0.6

70 歳 以 上 209 59.8 59.8 34.9 38.8 30.1 24.9 23.9 16.3 3.3 3.8 0.5

948 69.9 54.3 43.7 39.1 40.3 33.4 35.4 20.0 2.0 1.4 0.7

18 ・ 19 歳 9 55.6 66.7 44.4 55.6 33.3 11.1 33.3 33.3 - - -

20 代 102 60.8 60.8 35.3 25.5 29.4 26.5 39.2 24.5 2.0 2.0 -

30 代 131 67.9 51.1 49.6 33.6 42.0 38.2 38.9 24.4 3.8 0.8 -

40 代 206 78.6 56.3 44.2 42.2 44.7 37.9 39.3 24.8 1.9 0.5 -

50 代 164 73.8 54.9 50.0 43.9 44.5 36.0 31.1 16.5 1.8 1.8 0.6

60 代 132 73.5 47.0 43.2 48.5 42.4 31.1 40.2 18.9 2.3 1.5 -

70 歳 以 上 203 62.1 54.7 38.4 36.0 35.5 29.6 28.1 13.3 1.0 2.0 3.0

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、「護岸や防潮堤の強化」は東部低地で6割半ばと多くなっている。「洪水

時に河川から取水する調節池等の整備」は山の手台地北部で6割近くと多くなっている。 

 居住地域の水害安全度（問4 Ｐ41）別にみると、「洪水時に河川から取水する調節池等の整備」は“危険（計）”

が“安全（計）”より9ポイント高くなっている。「河川水位や川の様子に関する観測・監視体制の強化」は“危

険（計）”が“安全（計）”より9ポイント高くなっている。（表1－11－2） 

 

表1－11－2 必要だと思う水害対策－河川の地域別、居住地域の水害安全度別 

 

（注1）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
（注2）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 
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1,829 67.6 54.9 44.0 39.1 35.9 33.4 32.6 21.2 2.1 1.7 0.5

580 63.6 64.1 41.6 39.5 29.8 30.5 33.3 22.6 2.9 1.2 0.9

125 68.0 43.2 42.4 41.6 40.8 35.2 32.8 16.8 1.6 2.4 0.8

282 69.5 44.3 56.7 40.4 42.6 42.2 27.7 24.5 2.1 2.1 0.4

660 68.5 53.3 42.6 38.9 37.0 33.2 32.6 19.4 1.7 1.8 0.3

83 72.3 57.8 31.3 37.3 39.8 21.7 38.6 16.9 - 1.2 1.2

＜居住地域の水害安全度別＞

455 67.7 52.7 40.9 35.2 39.1 33.2 29.0 20.7 3.1 1.3 0.9

728 67.3 54.3 44.0 39.1 36.4 34.9 31.3 20.6 1.1 2.2 0.7

332 69.6 54.8 49.1 43.1 34.3 33.7 36.1 23.8 1.2 0.9 -

152 67.8 67.1 56.6 52.6 36.2 34.9 40.1 26.3 6.6 0.7 -

154 63.0 53.9 29.2 30.5 26.6 26.0 34.4 15.6 1.3 3.9 -

1,183 67.5 53.7 42.8 37.6 37.4 34.2 30.4 20.6 1.9 1.9 0.8

484 69.0 58.7 51.4 46.1 34.9 34.1 37.4 24.6 2.9 0.8 -

全 体

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞
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多 摩 地 域 丘 陵 部

多 摩 地 域 山 間 部

危 険

安 全

ま あ 安 全

や や 危 険

わ か ら な い

安 全 （ 計 ）

危 険 （ 計 ）
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1－12 自然豊かな川づくりの進め方 

図1－12－1 

（全員の方に） 

問7 河川には、洪水や水害を防ぐ機能だけでなく、都市に残された貴重な水辺空間として期待が寄せられてい 

ます。東京都では、傾斜を緩やかにした護岸や生き物が棲
す

みやすい水際など、水辺に親しみやすく自然の営 

みを活かした川づくりを進めています。このことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。 

（○は1つ） 

 

 

 

 自然豊かな川づくりの進め方について聞いたところ、「水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに

取り組むべきである」が72％で最も多く、次いで「自然の豊かな川づくりを優先的に取り組むべきである」13％、

「水害対策を優先的に取り組むべきである」12％の順となっている。（図1－12－1） 

 

  

（ｎ＝1,829）

(％)

自然の豊かな川づくりを
優先的に取り組むべきである

13.0

水害対策に支障がない範囲で、自然の
豊かな川づくりに取り組むべきである

71.7

水害対策を優先的に
取り組むべきである

11.7

その他
0.4

わからない
2.2 無回答

1.0
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 居住エリア別にみると、「水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに取り組むべきである」は多摩

中央部北で8割を超えて多くなっている。「水害対策を優先的に取り組むべきである」は区部東部・北部で約2割

となっている。 

 性・年齢別にみると、「水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに取り組むべきである」は女性が

男性より6ポイント高くなっており、女性の20代、30代、60代で8割近くと多くなっている。「自然の豊かな川

づくりを優先的に取り組むべきである」は男性が女性より 4 ポイント高くなっており、男性 30 代で 2割を超え

ている。（図1－12－2） 

図1－12－2 自然豊かな川づくりの進め方－居住エリア別、性・年齢別 
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 河川の地域（問 2 Ｐ6）別にみると、「水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに取り組むべき

である」は多摩地域丘陵部、多摩地域山間部で7割台後半と多くなっている。「水害対策を優先的に取り組むべき

である」は東部低地で2割近くとなっている。 

 居住地域の水害安全度（問4 Ｐ41）別にみると、「水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに取

り組むべきである」は“安全（計）”が“危険（計）”より7ポイント高くなっている。「水害対策を優先的に取り

組むべきである」は“危険（計）”が“安全（計）”より10ポイント高くなっている。（図1－12－3） 

 

図1－12－3 自然豊かな川づくりの進め方－河川の地域別、居住地域の水害安全度別 

 

（注1）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
（注2）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 
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1－13 東京の河川の望ましい整備方法 

図1－13－1 

（全員の方に） 

問8 あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は3つまで）（3Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 東京の河川をどのように整備するのがよいと思うかを聞いたところ、「ごみのないきれいな水辺にする」が47％

で最も多く、次いで「水をきれいにする」44％、「緑や生き物などの自然を増やす」41％、「洪水による氾濫を抑

えるために護岸や堤防を整備する」40％などの順となっている。（図1－13－1） 

  

（ｎ＝1,829） (％)

ごみのないきれいな水辺にする

水をきれいにする

緑や生き物などの自然を増やす

洪水による氾濫を抑えるために護岸や堤防を
整備する

散歩やジョギングができるように川沿いの遊歩
道などを整備する

大雨や豪雨に備え、調節池等の施設を整備する

水辺でくつろいだり、飲食が楽しめる場所を
整備する

バーベキューやスポーツなどができる施設や
場所を整備する

水際まで近づくことができるように整備する

水の流れをより豊かにする

水上バスなどの船舶を利用しやすくする

水泳や水遊びのできる場所を整備する

川が地下を流れるようにして、地上を散歩道や
公園にする

その他

特にない
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 居住エリア別にみると、「緑や生き物などの自然を増やす」は多摩東部で5割を超えて多くなっている。「洪水

による氾濫を抑えるために護岸や堤防を整備する」は区部東部・北部で5割半ばと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、「ごみのないきれいな水辺にする」は女性が男性より8ポイント高くなっており、女性30

代で約6割、女性20代で6割近くと多くなっている。「水をきれいにする」は女性が男性より6ポイント高くな

っており、男性20代、女性の40代、50代で5割台と多くなっている。（表1－13－1） 

 

表1－13－1 東京の河川の望ましい整備方法－居住エリア別、性・年齢別 
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答

1,829 47.2 43.6 40.9 39.8 35.3 34.6 13.4 6.3 5.8 4.1 3.6 2.7 2.4 1.6 1.0 0.3

1,235 46.3 42.6 37.6 40.7 34.9 36.8 14.0 6.2 5.8 3.2 4.6 2.9 2.5 2.0 1.4 0.2

セ ン タ ー コ ア 358 50.3 45.5 41.9 38.8 30.7 35.2 16.2 3.9 5.0 3.1 6.7 4.7 3.4 2.0 1.1 -

区 部 東 部 ・ 北 部 373 40.5 37.3 27.1 54.2 34.9 38.9 11.8 8.0 7.5 2.9 5.6 1.6 1.9 2.1 2.1 -

区 部 西 部 ・ 南 部 504 47.8 44.4 42.3 32.1 37.9 36.3 14.1 6.5 5.2 3.4 2.4 2.6 2.4 2.0 1.0 0.4

594 49.0 45.6 47.8 37.9 36.2 30.0 12.3 6.4 5.7 6.1 1.5 2.4 2.0 0.7 0.3 0.5

多 摩 東 部 238 50.0 47.1 51.3 35.7 33.2 32.4 13.9 5.0 5.0 5.9 1.7 0.4 2.9 0.8 0.8 0.8

多 摩 中 央 部 北 81 39.5 37.0 42.0 39.5 34.6 32.1 16.0 9.9 8.6 3.7 2.5 3.7 3.7 1.2 - -

多 摩 中 央 部 南 228 51.8 45.2 46.9 41.2 39.0 26.8 9.6 7.0 5.7 6.6 1.3 3.9 0.9 0.4 - -

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 46.8 55.3 44.7 29.8 40.4 29.8 10.6 4.3 4.3 8.5 - 2.1 - - - 2.1

848 42.9 40.7 39.9 40.4 38.8 31.1 14.7 7.3 7.7 4.2 4.4 3.1 2.2 2.4 1.5 -

18 ・ 19 歳 8 62.5 50.0 37.5 12.5 50.0 25.0 25.0 12.5 - - - - - - - -

20 代 61 49.2 52.5 36.1 36.1 36.1 23.0 13.1 13.1 6.6 4.9 1.6 1.6 1.6 6.6 3.3 -

30 代 88 45.5 44.3 47.7 35.2 29.5 27.3 10.2 8.0 4.5 5.7 3.4 4.5 - 1.1 2.3 -

40 代 154 46.8 46.1 38.3 41.6 35.7 25.3 18.2 9.7 5.8 7.1 3.9 7.1 4.5 3.2 1.3 -

50 代 155 41.9 40.6 41.3 36.8 40.0 34.8 18.7 9.0 8.4 0.6 7.1 1.9 1.3 2.6 0.6 -

60 代 173 42.8 44.5 35.3 42.8 39.9 37.6 16.2 6.4 9.2 1.7 4.0 1.2 1.2 1.2 - -

70 歳 以 上 209 37.3 28.2 41.6 45.0 43.5 31.6 10.0 2.9 9.1 6.2 4.3 2.4 3.3 1.9 2.9 -

948 50.9 46.3 41.8 39.5 32.8 37.6 11.9 5.5 4.1 4.0 3.1 2.5 2.4 0.9 0.6 0.4

18 ・ 19 歳 9 66.7 44.4 33.3 22.2 33.3 22.2 11.1 11.1 11.1 - - 22.2 - - - -

20 代 102 57.8 47.1 34.3 39.2 25.5 35.3 16.7 5.9 1.0 4.9 2.0 2.0 2.0 - 1.0 -

30 代 131 60.3 45.8 39.7 38.9 30.5 38.9 11.5 6.9 2.3 4.6 1.5 4.6 2.3 0.8 - -

40 代 206 48.5 51.5 43.7 40.3 33.0 37.4 12.1 9.2 3.9 1.5 4.4 3.4 1.9 0.5 0.5 -

50 代 164 47.0 53.0 38.4 34.8 28.0 41.5 17.1 4.9 5.5 3.7 3.7 0.6 2.4 3.0 0.6 -

60 代 132 55.3 40.9 51.5 36.4 39.4 38.6 9.1 3.8 6.8 8.3 3.8 3.8 1.5 0.8 - 0.8

70 歳 以 上 203 43.8 38.9 41.4 45.3 37.4 35.0 7.4 2.0 3.9 3.4 2.5 0.5 3.9 0.5 1.5 1.5

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 身近に感じる河川（問2 Ｐ6）別にみると、「水をきれいにする」は“目黒川、呑川、古川、渋谷川、立会川、

内川”で6割半ばと多くなっている。「緑や生き物などの自然を増やす」は“多摩川中・下流域”、“野川、仙川”、

“鶴見川、境川、恩田川”で 5 割前後と多くなっている。「洪水による氾濫を抑えるために護岸や堤防を整備す

る」は“荒川”、“江戸川、旧江戸川”、“中川、新中川、新川”で5割台と多くなっている。（表1－13－2） 

 

表1－13－2 東京の河川の望ましい整備方法－身近に感じる河川別 

 

（注）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、立

会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は「多摩川上流域」に、「柳瀬川、空堀川、黒

目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、北

十間川、小名木川」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、それぞ

れ選択肢の表記を簡略にしている。 
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1,829 47.2 43.6 40.9 39.8 35.3 34.6 13.4 6.3 5.8 4.1 3.6 2.7 2.4 1.6 1.0 0.3

398 49.0 44.7 49.0 40.7 34.9 28.9 14.6 9.0 4.8 3.8 0.5 1.8 1.5 0.8 0.5 0.3

237 45.1 37.1 30.8 50.2 33.3 40.9 12.7 8.0 7.2 3.0 5.5 2.5 2.1 2.5 1.7 -

196 45.9 38.8 40.3 35.7 36.7 46.4 15.3 2.6 7.7 2.0 1.0 4.1 4.1 3.6 1.0 -

168 45.8 48.8 36.3 43.5 33.3 31.0 20.8 6.0 4.8 3.0 13.1 3.0 4.8 0.6 1.2 0.6

125 51.2 64.0 43.2 26.4 31.2 32.8 6.4 2.4 1.6 2.4 4.8 2.4 3.2 4.8 0.8 0.8

87 49.4 43.7 52.9 27.6 34.5 32.2 13.8 6.9 5.7 9.2 2.3 2.3 3.4 2.3 - 1.1

80 43.8 40.0 35.0 38.8 36.3 48.8 11.3 5.0 6.3 2.5 3.8 3.8 1.3 1.3 1.3 -

67 44.8 49.3 23.9 50.7 34.3 35.8 10.4 13.4 3.0 4.5 - 6.0 1.5 3.0 1.5 -

66 37.9 25.8 22.7 54.5 47.0 33.3 15.2 1.5 9.1 1.5 10.6 1.5 3.0 - 1.5 -

52 57.7 40.4 48.1 42.3 42.3 21.2 11.5 5.8 5.8 9.6 - 3.8 - 1.9 - -

52 53.8 42.3 50.0 23.1 44.2 25.0 5.8 3.8 3.8 9.6 5.8 1.9 1.9 - - -

51 49.0 43.1 39.2 29.4 39.2 33.3 9.8 9.8 9.8 3.9 2.0 2.0 - - - -

47 46.8 53.2 48.9 25.5 40.4 27.7 12.8 2.1 6.4 6.4 - - 2.1 - - 2.1

31 45.2 29.0 41.9 45.2 25.8 32.3 16.1 3.2 3.2 - 6.5 6.5 3.2 - - -

30 43.3 53.3 40.0 53.3 36.7 33.3 6.7 3.3 3.3 13.3 - 3.3 - - - -

24 50.0 45.8 50.0 25.0 45.8 29.2 12.5 8.3 12.5 8.3 - 8.3 4.2 - - -

11 27.3 45.5 27.3 54.5 27.3 36.4 - 9.1 18.2 9.1 - - 9.1 - 9.1 -

6 66.7 50.0 33.3 33.3 33.3 50.0 - - - 16.7 - - - - - -

2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - - - - - - - - - -

9 33.3 33.3 66.7 33.3 22.2 44.4 44.4 - - 11.1 11.1 - - - - -

78 50.0 37.2 41.0 42.3 29.5 32.1 14.1 7.7 5.1 3.8 2.6 2.6 - - 5.1 -

全 体

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

荒 川

神田川、善福寺川、妙正寺川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

野 川 、 仙 川

白 子 川 、 石 神 井 川

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

浅 川 、 南 浅 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川

多 摩 川 上 流 域

旧中川、北十間川、小名木川

平 井 川 、 秋 川

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

そ の 他

特 に な い

＜ 身 近 に 感 じ る 河 川 別 ＞
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、「水をきれいにする」は城南地域で6割半ばと多くなっている。「緑や生

き物などの自然を増やす」は多摩地域丘陵部で約5割と多くなっている。「洪水による氾濫を抑えるために護岸や

堤防を整備する」は東部低地で5割近くと多くなっている。 

 居住地域の水害安全度（問4 Ｐ41）別にみると、「洪水による氾濫を抑えるために護岸や堤防を整備する」は

“危険（計）”が“安全（計）”より16ポイント高く、「大雨や豪雨に備え、調整池等の施設を整備する」は“危

険（計）”が“安全（計）”より9ポイント高くなっている。「散歩やジョギングができるように川沿いの遊歩道

などを整備する」は“安全（計）”が“危険（計）”より9ポイント高く、「ごみのないきれいな水辺にする」は“安

全（計）”が“危険（計）”より8ポイント高くなっている。（表1－13－3） 

 

表1－13－3 東京の河川の望ましい整備方法－河川の地域別、居住地域の水害安全度別 

 

（注1）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
（注2）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 
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1,829 47.2 43.6 40.9 39.8 35.3 34.6 13.4 6.3 5.8 4.1 3.6 2.7 2.4 1.6 1.0 0.3

580 44.1 40.3 31.2 48.6 34.5 36.0 15.0 7.1 6.2 2.9 7.6 3.1 3.1 1.6 1.6 0.2

125 51.2 64.0 43.2 26.4 31.2 32.8 6.4 2.4 1.6 2.4 4.8 2.4 3.2 4.8 0.8 0.8

282 45.7 39.4 38.7 36.5 36.5 47.2 13.8 3.2 7.1 2.5 1.8 3.9 3.2 2.8 1.1 -

660 50.0 44.7 49.5 36.1 37.0 28.3 13.3 7.6 5.3 5.8 1.1 2.1 1.8 0.9 0.3 0.5

83 47.0 47.0 39.8 38.6 38.6 33.7 8.4 7.2 7.2 7.2 1.2 2.4 - - - -

＜居住地域の水害安全度別＞

455 47.7 44.6 44.4 33.2 41.8 29.0 16.0 8.6 7.7 3.7 3.5 3.3 2.0 1.1 0.4 0.4

728 49.2 44.1 43.0 36.8 36.3 34.3 13.5 5.9 5.8 3.7 2.9 2.3 2.5 1.2 0.8 0.4

332 44.3 44.6 40.4 46.7 31.0 38.9 13.0 5.4 4.8 4.2 5.1 3.0 1.8 2.4 0.6 -

152 31.6 38.2 28.3 61.2 26.3 46.1 9.9 5.9 5.3 5.3 5.3 3.3 3.9 4.6 2.0 -

154 56.5 42.2 33.8 38.3 31.2 30.5 9.1 3.9 3.2 5.8 2.6 1.9 2.6 - 3.9 -

1,183 48.6 44.3 43.5 35.4 38.4 32.3 14.5 6.9 6.5 3.7 3.1 2.7 2.3 1.2 0.7 0.4

484 40.3 42.6 36.6 51.2 29.5 41.1 12.0 5.6 5.0 4.5 5.2 3.1 2.5 3.1 1.0 -

全 体

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山 の 手 台 地 北 部

多 摩 地 域 丘 陵 部

多 摩 地 域 山 間 部

危 険

安 全

ま あ 安 全

や や 危 険

わ か ら な い

安 全 （ 計 ）

危 険 （ 計 ）
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2 河川空間の利活用 

2－1 水辺を活用した施設の利用経験 

図2－1－1 

（全員の方に） 

問9 あなたは、東京の河川で水辺を活用した施設を利用したことがありますか。一度でも利用したことのある 

施設を、この中からいくつでもお選びください。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

（注）水辺を活用した施設の例の写真を添付して聞いた。（調査票Ｐ130参照） 

 

 水辺を活用した施設で一度でも利用したことのある施設を聞いたところ、「散歩やジョギングのできる遊歩道」

が67％で最も多く、次いで「ベンチ等の休憩施設」47％、「水辺に近づける公園」44％、「花火大会やお花見、フ

リーマーケット等のイベントができる広場やテラス」36％などの順となっている。（図2－1－1） 

  

（ｎ＝1,829） (％)

散歩やジョギングのできる遊歩道

ベンチ等の休憩施設

水辺に近づける公園

花火大会やお花見、フリーマーケット
等のイベントができる広場やテラス

水上バスや屋形船等の乗降ができる
船着場

川原などのそばにあるキャンプ場や
バーベキュー場

水辺に面したオープンカフェやショッ
プ等の商業施設

水辺のテラス席で飲食を楽しめる川床

カヌーなどの水上スポーツをするため
の桟橋や護岸

その他

利用したことはない

無回答 <M.T.=289.2>

66.5

47.2

44.0

36.2

29.6

21.0

19.1

8.3

4.2

1.3

11.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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 居住エリア別にみると、「散歩やジョギングのできる遊歩道」は多摩中央部南で7割を超えて多くなっている。

「花火大会やお花見、フリーマーケット等のイベントができる広場やテラス」は区部東部・北部で4割半ばと多

くなっている。 

 性・年齢別にみると、『利用したことがある（計）』は女性40代で9割半ばと多くなっている。「散歩やジョギ

ングのできる遊歩道」は女性40代で8割近く、「ベンチ等の休憩施設」は女性の40代、50代で5割半ばと多く

なっている。（表2－1－1） 

 

表2－1－1 水辺を活用した施設の利用経験－居住エリア別、性・年齢別 

 

（注）『利用したことがある（計）』は「利用したことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）  
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床

カ
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水
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ス
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ツ
を
す
る
た
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の
桟
橋
や
護
岸

そ
の
他

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

1,829 66.5 47.2 44.0 36.2 29.6 21.0 19.1 8.3 4.2 1.3 11.9 0.4 87.6

1,235 65.9 48.8 43.7 38.5 33.3 16.8 21.5 9.0 4.4 1.1 11.4 0.4 88.2

セ ン タ ー コ ア 358 63.1 50.8 49.7 39.7 41.9 15.9 30.2 12.3 5.0 0.6 11.7 - 88.3

区 部 東 部 ・ 北 部 373 64.6 44.2 35.7 44.2 32.4 13.1 12.6 5.6 3.5 1.3 11.0 0.3 88.7

区 部 西 部 ・ 南 部 504 68.8 50.8 45.4 33.3 27.8 20.0 21.8 9.1 4.6 1.2 11.5 0.8 87.7

594 67.7 43.8 44.4 31.5 21.9 29.8 14.3 6.7 3.7 1.9 13.0 0.5 86.5

多 摩 東 部 238 61.8 46.6 42.4 34.0 25.6 26.9 19.7 7.6 4.2 2.1 16.0 0.4 83.6

多 摩 中 央 部 北 81 69.1 45.7 51.9 19.8 21.0 33.3 9.9 7.4 3.7 2.5 9.9 1.2 88.9

多 摩 中 央 部 南 228 72.8 41.7 41.7 34.2 18.9 28.9 10.5 5.3 2.6 1.8 11.4 - 88.6

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 70.2 36.2 55.3 25.5 19.1 42.6 12.8 8.5 6.4 - 10.6 2.1 87.2

848 67.8 48.1 48.3 31.6 25.6 19.9 15.0 7.2 4.0 1.8 11.4 0.4 88.2

18 ・ 19 歳 8 75.0 37.5 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - 87.5

20 代 61 67.2 41.0 50.8 26.2 14.8 29.5 14.8 9.8 8.2 - 18.0 - 82.0

30 代 88 56.8 44.3 37.5 36.4 19.3 27.3 19.3 10.2 4.5 1.1 17.0 - 83.0

40 代 154 72.7 51.3 54.5 35.1 31.8 32.5 24.7 12.3 9.7 1.3 7.1 - 92.9

50 代 155 66.5 49.0 53.5 33.5 28.4 16.8 16.1 6.5 2.6 1.9 9.7 - 90.3

60 代 173 70.5 51.4 52.6 30.6 26.6 17.3 11.6 5.2 2.9 2.3 8.7 1.2 90.2

70 歳 以 上 209 67.5 46.4 41.1 28.2 24.4 9.6 8.1 3.3 0.5 2.4 13.9 0.5 85.6

948 65.5 46.6 40.2 39.9 33.3 21.9 23.1 9.2 4.1 0.9 12.4 0.5 87.0

18 ・ 19 歳 9 22.2 22.2 22.2 22.2 22.2 22.2 33.3 - - - 44.4 - 55.6

20 代 102 55.9 37.3 35.3 37.3 19.6 27.5 35.3 18.6 6.9 - 12.7 - 87.3

30 代 131 59.5 41.2 34.4 42.7 19.1 32.1 24.4 6.1 3.8 0.8 10.7 - 89.3

40 代 206 79.1 56.3 52.4 48.5 47.1 28.6 33.5 12.1 8.3 0.5 4.4 - 95.6

50 代 164 72.6 54.9 51.8 41.5 40.9 24.4 24.4 11.0 3.7 0.6 11.0 - 89.0

60 代 132 67.4 47.7 34.8 40.9 37.1 18.9 18.2 6.1 2.3 3.0 12.9 - 87.1

70 歳 以 上 203 55.7 38.9 29.1 29.1 27.6 5.9 7.4 4.4 0.5 1.0 21.2 2.5 76.4

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 職業別にみると、「ベンチ等の休憩施設」は自営・家族従業（計）で5割を超えて多くなっている。「水辺に近

づける公園」は労務・技能職、自営・家族従業（計）、専門・技術職で5割前後と多くなっている。 

 身近な河川を訪れる頻度（問2-1 Ｐ9）別にみると、『利用したことがある（計）』は“週に1～2回程度”で9

割半ばと多くなっている。「散歩やジョギングのできる遊歩道」は“ほぼ毎日”から“週に1～2回程度”で8割

近く、「ベンチ等の休憩施設」は“週に1～2回程度”、“月に1～2回程度”で6割近くと多くなっている。 

 水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無（問 5 Ｐ44）別にみると、ほとんどの項目は“調べたこと

がある（計）”が“調べたことはない”より高くなっており、『利用したことがある（計）』は“調べたことがある

（計）”が“調べたことはない”より17ポイント高くなっている。一方、「利用したことはない」は、“調べたこ

とはない”が2割半ばとなっている。（表2－1－2） 

 

表2－1－2 水辺を活用した施設の利用経験－職業別、身近な河川を訪れる頻度別、 

水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別 

 
（注1）『利用したことがある（計）』は「利用したことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

（注2）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合  
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そ
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利
用
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こ
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い

無
回
答

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

1,829 66.5 47.2 44.0 36.2 29.6 21.0 19.1 8.3 4.2 1.3 11.9 0.4 87.6

自営・家族従業（計） 210 69.5 53.3 50.0 39.0 35.7 21.4 22.9 7.6 6.2 0.5 10.0 1.9 88.1

勤　　　　  め（計） 1,003 67.2 47.0 45.9 38.3 30.0 24.7 21.4 10.8 4.9 1.6 10.3 0.2 89.5

経 営 ・ 管 理 職 125 70.4 48.8 48.8 36.0 33.6 19.2 23.2 15.2 7.2 4.0 8.8 - 91.2

専 門 ・ 技 術 職 316 65.8 46.8 49.7 35.4 30.1 28.2 23.7 11.1 5.1 0.3 9.8 - 90.2

事 務 職 272 69.5 45.2 43.0 41.2 32.4 23.5 24.3 11.8 4.0 1.5 10.7 - 89.3

労 務 ・ 技 能 職 103 63.1 48.5 50.5 38.8 23.3 23.3 8.7 10.7 1.9 1.0 12.6 1.9 85.4

販 売 ・ サ ー ビ ス 職 165 65.5 47.3 39.4 42.4 28.5 26.1 19.4 6.7 6.1 2.4 8.5 - 91.5

348 65.5 47.4 38.5 31.9 29.6 13.2 13.2 3.7 0.6 0.9 14.9 - 85.1

54 51.9 33.3 42.6 29.6 24.1 33.3 29.6 11.1 13.0 - 18.5 - 81.5

166 65.7 45.2 38.0 26.5 22.3 10.8 10.8 3.0 1.2 1.8 15.7 1.2 83.1

＜身近な河川を訪れる頻度別＞

195 79.5 56.9 53.8 28.2 40.0 21.0 20.5 11.8 7.2 - 6.7 0.5 92.8

102 77.5 53.9 50.0 37.3 36.3 25.5 17.6 9.8 7.8 1.0 6.9 - 93.1

200 79.5 57.5 54.5 38.0 29.0 17.5 21.0 6.0 2.5 0.5 5.5 - 94.5

286 75.2 57.7 50.3 38.1 32.5 23.8 25.5 9.4 5.2 0.7 8.4 0.3 91.3

136 74.3 53.7 44.9 46.3 33.1 22.1 19.9 7.4 4.4 1.5 5.9 0.7 93.4

198 67.2 51.5 46.0 41.9 27.8 19.2 21.2 9.6 3.5 1.0 9.6 1.0 89.4

430 52.6 30.7 33.5 35.6 26.3 22.1 16.3 8.1 4.0 2.1 19.3 0.5 80.2

＜水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別＞

1,305 72.2 51.3 48.3 39.7 32.8 22.3 21.7 9.4 4.9 1.7 7.1 0.2 92.6

510 53.1 37.3 32.9 27.5 22.0 18.2 12.9 5.3 2.4 0.4 24.1 0.6 75.3

調べたことがある（計）

調 べ た こ と は な い

2 ～ 3 カ 月 に 1 回 程 度

年 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ と ん ど 行 か な い

月 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ ぼ 毎 日

週 に 3 ～ 4 回 程 度

週 に 1 ～ 2 回 程 度

全 体

＜ 職 業 別 ＞

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職



- 61 - 

 身近に感じる河川（問2 Ｐ6）別にみると、「散歩やジョギングのできる遊歩道」は“浅川、南浅川”で8割

を超えて多くなっている。「水辺に近づける公園」は“隅田川”、“野川、仙川”、“多摩川上流域（羽村市より

上流）”で5割半ばと多くなっている。「花火大会やお花見、フリーマーケット等のイベントができる広場やテラ

ス」は“江戸川、旧江戸川”で5割を超え、“荒川”で4割半ばと多くなっている。「水上バスや屋形船等の乗

降ができる船着場」は“隅田川”で5割近くと多くなっている。（表2－1－3） 

 

表2－1－3 水辺を活用した施設の利用経験－身近に感じる河川別 

 

（注1）『利用したことがある（計）』は「利用したことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

（注2）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、

立会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は「多摩川上流域」に、「柳瀬川、空堀川、

黒目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、

北十間川、小名木川」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、そ

れぞれ選択肢の表記を簡略にしている。 
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利
用
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（

計
）

1,829 66.5 47.2 44.0 36.2 29.6 21.0 19.1 8.3 4.2 1.3 11.9 0.4 87.6

398 65.8 45.7 42.0 37.2 21.6 26.4 17.6 8.5 4.0 1.5 12.6 1.3 86.2

237 62.4 43.0 35.9 46.0 28.3 15.2 12.7 6.3 3.8 1.7 9.7 - 90.3

196 67.3 50.0 43.9 33.2 37.8 23.5 26.0 13.3 6.1 - 13.3 0.5 86.2

168 68.5 56.5 54.8 43.5 48.8 13.1 33.3 13.1 4.8 1.2 10.7 - 89.3

125 67.2 53.6 41.6 31.2 35.2 20.0 26.4 5.6 2.4 0.8 8.0 0.8 91.2

87 67.8 54.0 55.2 37.9 29.9 23.0 26.4 8.0 3.4 4.6 12.6 - 87.4

80 75.0 50.0 46.3 30.0 30.0 13.8 16.3 10.0 5.0 2.5 11.3 - 88.8

67 62.7 34.3 32.8 52.2 34.3 13.4 17.9 7.5 4.5 - 16.4 1.5 82.1

66 68.2 57.6 47.0 24.2 31.8 10.6 7.6 4.5 4.5 - 7.6 - 92.4

52 80.8 40.4 40.4 30.8 17.3 32.7 9.6 7.7 - 1.9 3.8 - 96.2

52 76.9 55.8 36.5 25.0 17.3 15.4 11.5 7.7 3.8 1.9 13.5 - 86.5

51 68.6 33.3 54.9 31.4 15.7 31.4 11.8 2.0 3.9 2.0 7.8 - 92.2

47 70.2 55.3 51.1 38.3 29.8 34.0 14.9 4.3 4.3 - 12.8 - 87.2

31 77.4 58.1 61.3 19.4 35.5 3.2 29.0 9.7 6.5 - 3.2 - 96.8

30 73.3 36.7 50.0 23.3 13.3 60.0 6.7 6.7 3.3 - 13.3 - 86.7

24 70.8 50.0 66.7 16.7 16.7 25.0 12.5 4.2 - - 16.7 - 83.3

11 45.5 27.3 45.5 54.5 54.5 18.2 27.3 9.1 9.1 - - - 100.0

6 83.3 50.0 50.0 50.0 66.7 16.7 33.3 - 16.7 - - - 100.0

2 100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - - 100.0

9 77.8 44.4 44.4 33.3 77.8 44.4 33.3 11.1 22.2 - - - 100.0

78 38.5 26.9 29.5 28.2 20.5 16.7 11.5 5.1 2.6 1.3 34.6 - 65.4

そ の 他

特 に な い

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

浅 川 、 南 浅 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川

多 摩 川 上 流 域

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

旧中川、北十間川、小名木川

平 井 川 、 秋 川

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川

白 子 川 、 石 神 井 川

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

荒 川

神田川、善福寺川、妙正寺川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

野 川 、 仙 川

＜ 身 近 に 感 じ る 河 川 別 ＞

全 体
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2－2 河川の利活用を進める取組で知っていること 

図2－2－1 

（全員の方に） 

問10 東京都では、水害対策を進めるとともに、河川の日常的な利活用を進めるための取組を行っています。 

あなたは、このような取組をご存じでしたか。この中で知っていた取組をいくつでもお選びください。 

（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

図2－2－2 河川の利活用を進める取組で知っていることの有無 

 

 

（注）『知っていた取組がある（計）』は「知らなかった」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

 

 

 東京都が行う河川の利活用を進める取組で知っていることを聞いたところ、「遊歩道の整備」が 49％で最も多

く、次いで「公園や運動施設等での調節池の活用」19％、「河川空間の利用促進（オープンカフェや川床、イベン

ト広場の設置誘導等）」16％、「防災船着場（災害発生時の緊急輸送用の船着場）の一般開放」9％の順となってい

る。一方、「知らなかった」は41％となっている。（図2－2－1） 

 なお、『知っていた取組がある（計）』は58％となっている。（図2－2－2） 

  

（ｎ＝1,829） (％)

遊歩道の整備

公園や運動施設等での調節池の活用

河川空間の利用促進（オープンカフェ
や川床、イベント広場の設置誘導等）

防災船着場（災害発生時の緊急輸送用
の船着場）の一般開放

その他

知らなかった

無回答 <M.T.=134.0>

49.0

19.4

15.6

8.5

0.4

41.0

1.5

0 10 20 30 40 50 60

（ｎ＝1,829） 57.6 41.0 1.5

知っていた取組がある（計） 知らなかった 無回答

(%)
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 居住エリア別にみると、「公園や運動施設等での調節池の活用」は区部西部・南部で 3 割近くと多くなってい

る。「河川空間の利用促進（オープンカフェや川床、イベント広場の設置誘導等）」はセンターコアで2割半ばと

なっている。一方、「知らなかった」は多摩中央部南で5割近くと多くなっている。 

 性・年齢別にみると、『知っていた取組がある（計）』は男性60代と70歳以上で7割半ばと多くなっている。

「遊歩道の整備」は男性が女性より14ポイント高く、特に男性の60代と70歳以上で6割台と多くなっている。

一方、「知らなかった」は女性が男性より13ポイント高く、特に女性30代で6割半ばと多くなっている。 

（表2－2－1） 

 

表2－2－1 河川の利活用を進める取組で知っていること－居住エリア別、性・年齢別 

 
（注）『知っていた取組がある（計）』は「知らなかった」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

  

（％）

　
ｎ

遊
歩
道
の
整
備

公
園
や
運
動
施
設
等
で
の
調

節
池
の
活
用

河
川
空
間
の
利
用
促
進

（

オ
ー

プ
ン
カ
フ
ェ

や
川

床
、

イ
ベ
ン
ト
広
場
の
設
置

誘
導
等
）

防
災
船
着
場
（

災
害
発
生
時

の
緊
急
輸
送
用
の
船
着
場
）

の
一
般
開
放

そ
の
他

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

知
っ

て
い
た
取
組
が
あ
る

（

計
）

1,829 49.0 19.4 15.6 8.5 0.4 41.0 1.5 57.6

1,235 50.4 18.9 17.8 10.4 0.4 39.1 1.4 59.5

セ ン タ ー コ ア 358 54.5 14.8 25.7 10.6 - 35.5 0.6 64.0

区 部 東 部 ・ 北 部 373 50.4 12.6 13.1 13.9 0.5 40.8 1.3 57.9

区 部 西 部 ・ 南 部 504 47.6 26.6 15.7 7.7 0.6 40.5 2.0 57.5

594 46.1 20.2 11.1 4.5 0.5 44.8 1.7 53.5

多 摩 東 部 238 45.0 21.4 13.4 5.0 - 44.5 2.5 52.9

多 摩 中 央 部 北 81 56.8 25.9 8.6 3.7 1.2 34.6 1.2 64.2

多 摩 中 央 部 南 228 44.3 17.5 7.5 4.4 0.9 48.2 0.9 50.9

多 摩 西部 ・ 島 しょ 47 42.6 17.0 21.3 4.3 - 46.8 2.1 51.1

848 56.3 24.1 15.2 12.4 0.7 34.0 0.7 65.3

18 ・ 19 歳 8 25.0 50.0 12.5 12.5 - 37.5 - 62.5

20 代 61 39.3 11.5 16.4 1.6 - 55.7 1.6 42.6

30 代 88 43.2 21.6 8.0 6.8 - 45.5 - 54.5

40 代 154 47.4 20.8 21.4 12.3 - 39.0 1.3 59.7

50 代 155 56.8 19.4 16.1 9.0 1.3 37.4 - 62.6

60 代 173 63.0 32.4 17.3 14.5 - 26.0 - 74.0

70 歳 以 上 209 68.4 26.8 11.0 18.7 1.9 23.0 1.4 75.6

948 42.5 15.1 16.0 5.1 0.2 47.4 1.9 50.7

18 ・ 19 歳 9 - 22.2 11.1 - - 66.7 - 33.3

20 代 102 28.4 9.8 16.7 2.0 - 57.8 - 42.2

30 代 131 28.2 13.0 14.5 2.3 - 64.9 - 35.1

40 代 206 45.6 16.5 18.0 4.4 - 46.6 - 53.4

50 代 164 40.9 16.5 14.0 4.9 - 52.4 - 47.6

60 代 132 54.5 13.6 12.9 6.1 0.8 38.6 0.8 60.6

70 歳 以 上 203 51.2 17.2 18.7 8.9 0.5 32.0 8.4 59.6

全 体

区 部 （ 計 ）

市 町 村 部（ 計）

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 居 住 エ リ ア 別 ＞
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 職業別にみると、『知っていた取組がある（計）』は自営・家族従業（計）で7割を超えて多くなっている。「遊

歩道の整備」はその他の無職で約6割、自営・家族従業（計）で5割半ばと多くなっている。「公園や運動施設等

での調節池の活用」は自営・家族従業（計）、その他の無職で2割半ばとなっている。一方、「知らなかった」は

学生で6割近くと多くなっている。 

 身近な河川を訪れる頻度（問2-1 Ｐ9）別にみると、『知っていた取組がある（計）』は“ほぼ毎日”から“週

に1～2回程度”までで7割近くと多くなっている。「遊歩道の整備」は“ほぼ毎日”、“週に1～2回程度”で6割

近く、「公園や運動施設等での調節池の活用」は“週に 1～2 回程度”で 3 割を超えている。一方、「知らなかっ

た」は“ほとんど行かない”で5割半ばと多くなっている。（表2－2－2） 

 

表2－2－2 河川の利活用を進める取組で知っていること－職業別、身近な河川を訪れる頻度別 

 

（注）『知っていた取組がある（計）』は「知らなかった」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 

  

（％）

　
ｎ

遊
歩
道
の
整
備

公
園
や
運
動
施
設
等
で
の
調

節
池
の
活
用

河
川
空
間
の
利
用
促
進

（

オ
ー

プ
ン
カ
フ
ェ

や
川

床
、

イ
ベ
ン
ト
広
場
の
設
置

誘
導
等
）

防
災
船
着
場
（

災
害
発
生
時

の
緊
急
輸
送
用
の
船
着
場
）

の
一
般
開
放

そ
の
他

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

知
っ

て
い
た
取
組
が
あ
る

（

計
）

1,829 49.0 19.4 15.6 8.5 0.4 41.0 1.5 57.6

自営・家族従業（計） 210 56.2 25.7 18.1 14.3 0.5 27.6 1.9 70.5

勤　　　　  め（計） 1,003 45.3 17.7 16.3 7.1 0.2 46.3 0.1 53.6

経 営 ・ 管 理 職 125 49.6 15.2 19.2 8.0 0.8 41.6 - 58.4

専 門 ・ 技 術 職 316 44.6 22.2 19.3 6.3 - 44.6 - 55.4

事 務 職 272 46.0 16.2 15.4 7.4 - 47.8 - 52.2

労 務 ・ 技 能 職 103 51.5 18.4 10.7 12.6 1.0 41.7 - 58.3

販売 ・ サービ ス職 165 37.0 12.7 13.9 3.6 - 53.9 0.6 45.5

348 53.2 18.1 14.4 8.3 0.6 36.5 3.4 60.1

54 22.2 16.7 13.0 1.9 - 59.3 1.9 38.9

166 60.2 25.3 10.8 12.0 1.8 32.5 3.0 64.5

＜身近な河川を訪れる頻度別＞

195 57.9 20.5 14.9 9.7 1.0 32.8 0.5 66.7

102 55.9 25.5 19.6 8.8 1.0 31.4 - 68.6

200 58.5 30.5 16.5 13.5 0.5 30.5 0.5 69.0

286 51.4 20.6 16.1 8.4 - 36.7 1.0 62.2

136 55.9 22.8 16.2 12.5 1.5 33.1 1.5 65.4

198 49.5 18.2 17.7 5.6 - 42.4 2.0 55.6

430 36.7 14.9 15.3 6.7 0.2 55.6 1.6 42.8

2～ 3カ月に 1回程度

年 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ と ん ど 行 か な い

月 に 1 ～ 2 回 程 度

ほ ぼ 毎 日

週 に 3 ～ 4 回 程 度

週 に 1 ～ 2 回 程 度

全 体

＜ 職 業 別 ＞

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職
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 居住地域の水害安全度（問4 Ｐ41）別にみると、「遊歩道の整備」は“安全（計）”が“危険（計）”より3ポ

イント高くなっている。一方、「知らなかった」は“わからない”で6割を超えて多くなっている。 

 水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無（問 5 Ｐ44）別にみると、『知っていた取組がある（計）』

は“調べたことがある（計）”が“調べたことはない”より19ポイント高くなっている。「遊歩道の整備」は“調

べたことがある（計）”が“調べたことはない”より15ポイント高く、「公園や運動施設等での調節池の活用」は

12ポイント高くなっている。一方、「知らなかった」は“調べたことはない”で5割半ばと多くなっている。 

（表2－2－3） 

 

表2－2－3 河川の利活用を進める取組で知っていること 

－居住地域の水害安全度別、水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別 

 
（注1）『知っていた取組がある（計）』は「知らなかった」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。） 
（注2）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計 

『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計 

（注3）『調べたことがある（計）』は「調べたことがない」以外の選択肢を選んだ人の割合 
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災
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場
（

災
害
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生
時
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急
輸
送
用
の
船
着
場
）

の
一
般
開
放

そ
の
他

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

知
っ

て
い
た
取
組
が
あ
る

（

計
）

1,829 49.0 19.4 15.6 8.5 0.4 41.0 1.5 57.6

＜居住地域の水害安全度別＞

455 51.6 20.0 17.6 8.6 0.9 41.1 1.5 57.4

728 52.1 22.3 15.9 7.1 0.3 36.7 1.5 61.8

332 49.1 21.4 16.3 9.9 - 42.2 0.6 57.2

152 49.3 11.2 15.8 14.5 1.3 38.8 0.7 60.5

154 26.6 8.4 7.8 5.8 - 61.0 2.6 36.4

1,183 51.9 21.4 16.6 7.7 0.5 38.4 1.5 60.1

484 49.2 18.2 16.1 11.4 0.4 41.1 0.6 58.3

＜水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別＞

1,305 53.4 22.7 17.3 9.2 0.5 35.9 1.2 62.8

510 38.2 11.2 11.8 6.7 0.4 53.9 1.8 44.3

わ か ら な い

安 全 （ 計 ）

危 険 （ 計 ）

調べたことがある（計）

調 べ た こ と は な い

危 険

安 全

ま あ 安 全

や や 危 険

全 体
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2－3 河川空間の利活用に関する情報の入手方法 

図2－3－1 

（問10で「1 遊歩道の整備」～「5 その他」と答えた方に） 

問10－1 あなたは、どのような方法で、河川空間の利活用に関する情報を入手しましたか。（○はいくつでも） 

  （Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 知っている取組があると答えた人（1,053 人）に、どのような方法で、河川空間の利活用に関する情報を入手

したかを聞いたところ、「現地の案内板」が39％で最も多く、次いで「テレビやラジオ」31％、「インターネット

（ホームページ）」19％、「新聞や雑誌、書籍」と「友人や知人」14％などの順となっている。（図2－3－1） 

  

（ｎ＝1,053） (％)

現地の案内板

テレビやラジオ

インターネット（ホームページ）

新聞や雑誌、書籍

友人や知人

地域活動やイベント、セミナー等

チラシやポスター

フェイスブックやツイッター等の
ＳＮＳ

その他

覚えていない、わからない

無回答 <M.T.=157.5>

38.8

31.0

18.9

14.4

13.6

10.9

10.6

5.1

5.4

8.6

5.8

0 10 20 30 40 50
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 性・年齢別にみると、「現地の案内板」は男性が女性より12ポイント高くなっており、特に男性の60代と70

歳以上で5割前後と多くなっている。「テレビやラジオ」は女性が男性より8ポイント高くなっており、特に女性

70歳以上で4割半ばと多くなっている。 

 職業別にみると、「現地の案内板」はその他の無職で5割を超えて多くなっている。「テレビやラジオ」はその

他の無職で4割を超えて多くなっている。（表2－3－1） 

 

表2－3－1 河川空間の利活用に関する情報の入手方法－性・年齢別、職業別 

 

  

（％）

　
ｎ

現
地
の
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内
板
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レ
ビ
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ラ
ジ
オ

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト

（

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
）

新
聞
や
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誌
、

書
籍

友
人
や
知
人

地
域
活
動
や
イ
ベ
ン

ト
、

セ
ミ
ナ
ー

等

チ
ラ
シ
や
ポ
ス
タ
ー

そ
の
他

フ
ェ

イ
ス
ブ
ッ

ク
や
ツ

イ
ッ

タ
ー

等
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

覚
え
て
い
な
い
、

わ
か

ら
な
い

無
回
答

1,053 38.8 31.0 18.9 14.4 13.6 10.9 10.6 5.4 5.1 8.6 5.8

554 44.2 27.1 20.9 15.2 11.0 9.4 10.5 6.3 4.5 7.8 6.1

18 ・ 19 歳 5 - 20.0 60.0 20.0 20.0 - - - - 20.0 -

20 代 26 38.5 23.1 19.2 3.8 23.1 3.8 7.7 7.7 7.7 19.2 -

30 代 48 39.6 27.1 27.1 8.3 8.3 4.2 8.3 4.2 10.4 18.8 2.1

40 代 92 37.0 16.3 27.2 9.8 16.3 7.6 8.7 10.9 1.1 6.5 9.8

50 代 97 41.2 22.7 29.9 9.3 8.2 5.2 9.3 3.1 7.2 9.3 6.2

60 代 128 49.2 27.3 21.1 16.4 10.9 9.4 9.4 7.0 5.5 7.0 3.9

70 歳 以 上 158 50.0 36.7 8.9 24.7 8.2 15.8 14.6 5.7 1.9 2.5 8.2

481 32.6 34.9 16.8 13.5 16.6 12.9 10.8 4.4 6.0 10.0 5.2

18 ・ 19 歳 3 - - 33.3 - 33.3 33.3 - - 33.3 - -

20 代 43 25.6 23.3 30.2 2.3 9.3 4.7 7.0 2.3 16.3 14.0 -

30 代 46 26.1 41.3 26.1 4.3 10.9 10.9 6.5 10.9 10.9 8.7 2.2

40 代 110 36.4 29.1 24.5 7.3 16.4 9.1 12.7 1.8 9.1 14.5 2.7

50 代 78 33.3 34.6 11.5 6.4 14.1 9.0 6.4 2.6 5.1 14.1 3.8

60 代 80 36.3 33.8 7.5 15.0 17.5 17.5 11.3 8.8 2.5 6.3 7.5

70 歳 以 上 121 32.2 43.8 10.7 30.6 22.3 19.0 14.9 3.3 - 5.0 9.9

自営・家族従業（計） 148 35.8 31.8 16.9 13.5 16.9 12.8 12.2 4.1 4.7 11.5 7.4

勤　　　　  め（計） 538 36.6 27.1 23.2 10.6 11.9 9.1 9.9 6.9 6.3 9.5 4.5

経 営 ・ 管 理 職 73 41.1 21.9 23.3 15.1 8.2 11.0 9.6 4.1 4.1 9.6 6.8

専 門 ・ 技 術 職 175 36.6 25.7 28.6 7.4 13.7 8.6 5.7 8.0 9.1 8.0 3.4

事 務 職 142 33.1 28.9 24.6 8.5 9.9 8.5 10.6 7.7 4.2 14.8 3.5

労 務 ・ 技 能 職 60 46.7 25.0 10.0 18.3 16.7 8.3 16.7 5.0 3.3 5.0 5.0

販売 ・ サービ ス職 75 28.0 34.7 21.3 13.3 10.7 10.7 12.0 5.3 9.3 6.7 5.3

209 42.1 36.4 11.0 18.7 14.8 12.4 11.5 2.9 1.9 6.2 8.1

21 14.3 9.5 33.3 - 28.6 9.5 4.8 4.8 19.0 23.8 -

107 52.3 41.1 15.9 29.0 12.1 15.0 10.3 5.6 4.7 2.8 5.6

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 職 業 別 ＞

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職
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 インターネット利用別にみると、「インターネット（ホームページ）」は利用している（計）が利用していない

（計）より20ポイント高くなっている。「新聞や雑誌、書籍」と「チラシやポスター」は利用していない（計）

が利用している（計）よりいずれも8ポイント高くなっている。（表2－3－2） 

 

表2－3－2 河川空間の利活用に関する情報の入手方法－インターネット利用別 

 

（注）『利用している（計）』は「よく利用している」「ときどき利用している」の合計 

   『利用していない（計）』は「利用していない」「あまり利用していない」の合計 
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い
、
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無
回
答

1,053 38.8 31.0 18.9 14.4 13.6 10.9 10.6 5.4 5.1 8.6 5.8

＜インターネット利用別＞

682 37.8 29.0 25.4 10.7 12.0 8.8 9.1 6.3 7.5 10.6 4.0

130 41.5 34.6 12.3 23.1 12.3 16.2 8.5 5.4 1.5 4.6 7.7

54 44.4 29.6 11.1 14.8 27.8 13.0 13.0 3.7 1.9 9.3 5.6

167 38.9 34.7 1.2 22.8 16.2 14.4 18.0 2.4 - 4.8 11.4

812 38.4 29.9 23.3 12.7 12.1 10.0 9.0 6.2 6.5 9.6 4.6

221 40.3 33.5 3.6 20.8 19.0 14.0 16.7 2.7 0.5 5.9 10.0

よ く 利 用 し て い る

全 体

ときどき利用している

あまり利用していない

利 用 し て い な い

利用し てい る（ 計）

利用していない（計）
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2－4 河川空間の利活用を進める取組の是非 

図2－4－1 

（全員の方に） 

問11 東京都では、水害対策を進めるとともに、安全性を確保したうえで、河川空間の利活用を進める取組として、

水辺に近づけるテラスや照明等を整備するほか、オープンカフェや川床の設置誘導等を進めています。 

あなたは、こうした河川空間の利活用を進めることについてどう思いますか。（○は1つ） 

 

 

 

（注）『よい（計）』は「よい」「どちらかといえばよい」の合計 

   『よくない（計）』は「よくない」「どちらかといえばよくない」の合計 

 

 河川空間の利活用を進める東京都の取組についてどう思うかを聞いたところ、「よい」が53％、「どちらかとい

えばよい」が31％で、この2項目を合わせた『よい（計）』は84％となっている。一方、「どちらかといえばよく

ない」が5％、「よくない」が2％で、この2項目を合わせた『よくない（計）』は7％となっている。 

（図2－4－1） 
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ない
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無回答
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 性・年齢別にみると、「よい」は男性40代で6割半ばと多くなっている。 

 職業別にみると、「よい」は経営・管理職、販売・サービス職で6割台と多くなっている。（図2－4－2） 

 

図2－4－2 河川空間の利活用を進める取組の是非－性・年齢別、職業別 

 
（注）『よい（計）』は「よい」「どちらかといえばよい」の合計 

『よくない（計）』は「よくない」「どちらかといえばよくない」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 84.4 7.1

男　　　　 性（計） ( 848) 84.8 7.2

18 ・ 19 歳 ( 8) 87.5 12.5

20 代 ( 61) 86.9  -

30 代 ( 88) 89.8 5.7

40 代 ( 154) 87.0 7.1

50 代 ( 155) 83.9 8.4

60 代 ( 173) 82.1 9.2

70 歳 以 上 ( 209) 83.3 7.2

女　　　　 性（計） ( 948) 84.1 7.1

18 ・ 19 歳 ( 9) 100.0 -

20 代 ( 102) 88.2 4.9

30 代 ( 131) 88.5 3.1

40 代 ( 206) 86.9 7.3

50 代 ( 164) 83.5 6.7

60 代 ( 132) 81.8 9.1

70 歳 以 上 ( 203) 77.3 9.9

自営・家族従業（計） ( 210) 82.4 8.1

勤　　　　　め（計） (1,003) 86.2 7.1

経 営 ・ 管 理 職 ( 125) 90.4 6.4

専 門 ・ 技 術 職 ( 316) 86.1 7.9

事 務 職 ( 272) 86.8 6.3

労 務 ・ 技 能 職 ( 103) 79.6 8.7

販売･サービス職 ( 165) 86.1 6.7

( 348) 81.0 6.9

( 54) 90.7 3.7

( 166) 81.9 7.8そ の 他 の 無 職

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

＜ 職 業 別 ＞

無職の主 婦・ 主夫

学 生

53.4 31.0 8.1

0.4

5.2 1.8

55.1

62.5

52.5

61.4
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、特に大きな差はみられない。（図2－4－3） 

 

図2－4－3 河川空間の利活用を進める取組の是非－河川の地域別 

 

（注1）『よい（計）』は「よい」「どちらかといえばよい」の合計 

『よくない（計）』は「よくない」「どちらかといえばよくない」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 84.4 7.1

( 580) 83.1 5.9

( 125) 88.0 8.0

( 282) 86.5 5.7

( 660) 83.6 8.6

( 83) 86.7 9.6多摩地域山間部

全 体

＜河川の地域別＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山の手台地北部

多摩地域丘陵部
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2－5 屋外の公共空間で過ごす時間の変化 

図2－5－1 

（全員の方に） 

問12 あなたは、新型コロナウイルス感染症が拡大する前（令和元年以前）と比べて、趣味・運動、仕事等の 

ために、屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は増えましたか、それとも減りまし 

たか。（○は1つ） 

 

 

（注）『増えた（計）』は「増えた」「どちらかといえば増えた」の合計 

   『減った（計）』は「減った」「どちらかといえば減った」の合計 

 

 新型コロナウイルス感染症が拡大する前（令和元年以前）と比べて、屋外の公共空間（河川や道路、公園、広

場等）で過ごす時間の変化を聞いたところ、「増えた」が9％、「どちらかといえば増えた」が11％で、この2項

目を合わせた『増えた（計）』は21％となっている。一方、「どちらかといえば減った」が17％、「減った」が21％

で、この2項目を合わせた『減った（計）』は38％となっている。なお、「変わらない」が41％で最も多くなって

いる。（図2－5－1） 
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0.9



- 73 - 

 性・年齢別にみると、『増えた（計）』は男性20代で3割を超えて、女性の30代、40代で3割近くと多くなっ

ている。一方、『減った（計）』は女性70歳以上で4割半ばと多くなっている。 

 職業別にみると、『減った（計）』はその他の無職で4割半ばと多くなっている。（図2－5－2） 

 

図2－5－2 屋外の公共空間で過ごす時間の変化－性・年齢別、職業別 

 
（注）『増えた（計）』は「増えた」「どちらかといえば増えた」の合計 

『減った（計）』は「減った」「どちらかといえば減った」の合計 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 20.6 37.6

男　　　　 性（計） ( 848) 20.4 36.6

18 ・ 19 歳 ( 8) 25.0 12.5

20 代 ( 61) 32.8 41.0

30 代 ( 88) 25.0 42.0

40 代 ( 154) 27.3 32.5

50 代 ( 155) 21.9 29.7

60 代 ( 173) 14.5 37.0

70 歳 以 上 ( 209) 13.4 41.6

女　　　　 性（計） ( 948) 20.8 38.7

18 ・ 19 歳 ( 9) 33.3 44.4

20 代 ( 102) 23.5 31.4

30 代 ( 131) 28.2 31.3

40 代 ( 206) 29.1 37.4

50 代 ( 164) 16.5 37.2

60 代 ( 132) 18.2 43.2

70 歳 以 上 ( 203) 10.8 46.3

自営・家族従業（計） ( 210) 19.5 33.3

勤　　　　　め（計） (1,003) 21.8 35.3

経 営 ・ 管 理 職 ( 125) 21.6 33.6

専 門 ・ 技 術 職 ( 316) 24.1 35.4

事 務 職 ( 272) 25.0 34.6

労 務 ・ 技 能 職 ( 103) 12.6 39.8

販売･サービス職 ( 165) 18.2 35.8

( 348) 18.1 42.0

( 54) 27.8 38.9

( 166) 18.1 45.2そ の 他 の 無 職

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

＜ 職 業 別 ＞

無職の主 婦・ 主夫
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9.4 11.2 40.9 16.5 21.1 0.9
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、「変わらない」は多摩地域山間部で5割半ばと多くなっている。 

（図2－5－3） 

 

図2－5－3 屋外の公共空間で過ごす時間の変化－河川の地域別 

 

（注1）『増えた（計）』は「増えた」「どちらかといえば増えた」の合計 

『減った（計）』は「減った」「どちらかといえば減った」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 20.6 37.6

( 580) 21.9 34.8

( 125) 23.2 41.6

( 282) 22.3 37.9
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( 83) 16.9 28.9多摩地域山間部
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2－6 屋外の公共空間で過ごす時間が増えた行動 

図2－6－1 

（問12で「1 増えた」または「2 どちらかといえば増えた」と答えた方に） 

問12－1 屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は、どのようなことで増えましたか。 

  （○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 屋外の公共空間で過ごす時間が増えたと答えた人（377 人）に、どのようなことで増えたかを聞いたところ、

「散歩やジョギング」が81％で最も多く、次いで「休憩や憩い、くつろぎ」60％、「テイクアウト（買ってきた調

理済み食品）での昼食やピクニック」28％、「児童遊具や健康遊具などの利用」19％などの順となっている。 

（図2－6－1） 

  

（ｎ＝377） (％)

散歩やジョギング

休憩や憩い、くつろぎ
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読書

パソコン等を使った仕事や作業
（リモートワーク）
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その他 <M.T.=235.5>
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 性別にみると、「カフェ等での屋外の座席利用」は女性が男性より8ポイント高くなっている。 

 年齢別にみると、「散歩やジョギング」は60代、70歳以上で9割を超えて多くなっている。「休憩や憩い、く

つろぎ」は20代で7割半ばと多くなっている。「テイクアウト（買ってきた調理済み食品）での昼食やピクニッ

ク」は20代、30代で4割半ばと多くなっている。（表2－6－1） 

 

表2－6－1 屋外の公共空間で過ごす時間が増えた行動－性別、年齢別 
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377 80.6 59.9 27.9 19.1 16.2 10.6 8.2 5.8 2.9 0.8 3.4

173 78.0 60.7 24.3 18.5 20.2 6.4 7.5 5.8 3.5 1.2 6.4

197 82.7 60.4 32.0 20.3 13.2 14.2 8.6 5.6 2.5 0.5 1.0

5 60.0 80.0 - - 40.0 - - - - - -

44 77.3 75.0 45.5 9.1 13.6 22.7 15.9 9.1 9.1 - 6.8

59 71.2 62.7 44.1 37.3 22.0 20.3 11.9 6.8 3.4 1.7 -

102 77.5 57.8 30.4 34.3 18.6 9.8 9.8 5.9 2.9 - 2.9

61 78.7 50.8 29.5 6.6 16.4 6.6 4.9 4.9 1.6 - 6.6

49 93.9 67.3 10.2 10.2 16.3 4.1 6.1 4.1 2.0 2.0 4.1

50 92.0 54.0 10.0 4.0 6.0 2.0 - 4.0 - 2.0 2.0
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＜ 性 別 ＞
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2－7 新型コロナウイルス感染症収束後の河川空間の利用方法 

図2－7－1 

（全員の方に） 

問13 あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思いま 

すか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.） 

 

 

 

 

 新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思うかを聞いたところ、

「散歩やジョギング」が65％で最も多く、次いで「休憩や憩い、くつろぎ」60％、「花火やお花見、フリーマーケ

ット等のイベント」34％、「オープンカフェや川床等の水辺に面した店舗での飲食」31％などの順となっている。 

（図2－7－1） 

 

  

（ｎ＝1,829） (％)

散歩やジョギング

休憩や憩い、くつろぎ

花火やお花見、フリーマーケット等の
イベント

オープンカフェや川床等の水辺に面し
た店舗での飲食

テイクアウトでの昼食やピクニック

釣りやバーベキュー等のレジャー

水とのふれあい

水上バスや屋形船等の舟運

読書

通学や通勤、買い物等

野球やサッカーなどのスポーツ

カヌーやカヤックなどの水上スポーツ

パソコン等の作業や仕事

その他

特にない

無回答 <M.T.=296.2>
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30.8

25.0

16.5
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13.7

7.9

6.6

6.0

2.8

2.4

1.4

9.3

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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 性・年齢別にみると、「散歩やジョギング」は男性70歳以上で7割半ばと多くなっている。「花火やお花見、フ

リーマーケット等のイベント」は女性が男性より14ポイント高くなっており、特に女性の20代と40代で5割

近くと多くなっている。「オープンカフェや川床等の水辺に面した店舗での飲食」は女性が男性より12ポイント

高くなっている。 

 職業別にみると、「散歩やジョギング」は経営・管理職で8割近くと多くなっている。「花火やお花見、フリー

マーケット等のイベント」は事務職、学生で4割を超えて多くなっている。「オープンカフェや川床等の水辺に面

した店舗での飲食」は専門・技術職で4割を超えて多くなっている。（表2－7－1） 

 

表2－7－1 新型コロナウイルス感染症収束後の河川空間の利用方法－性・年齢別、職業別 
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ソ
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ン
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特
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い

無
回
答

1,829 65.2 60.0 34.2 30.8 25.0 16.5 14.5 13.7 7.9 6.6 6.0 2.8 2.4 1.4 9.3 0.7

848 67.9 61.9 26.9 24.9 19.7 19.0 14.9 11.9 5.9 5.9 7.7 1.9 1.9 1.5 8.5 0.5

18 ・ 19 歳 8 75.0 37.5 62.5 50.0 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 12.5 - - -

20 代 61 59.0 68.9 31.1 27.9 27.9 23.0 13.1 9.8 13.1 4.9 16.4 1.6 6.6 1.6 9.8 -

30 代 88 64.8 62.5 30.7 31.8 25.0 25.0 21.6 10.2 8.0 6.8 4.5 2.3 5.7 - 9.1 -

40 代 154 67.5 63.6 29.9 29.9 30.5 31.8 16.9 17.5 11.0 9.1 12.3 3.9 3.2 0.6 7.8 -

50 代 155 61.3 58.7 28.4 29.0 21.9 16.8 10.3 9.7 3.2 7.1 9.0 - - 1.9 10.3 0.6

60 代 173 69.9 61.3 23.7 23.7 14.5 17.9 16.2 12.1 5.2 3.5 7.5 2.9 0.6 1.7 7.5 0.6

70 歳 以 上 209 75.1 62.2 22.0 14.4 9.6 8.1 13.4 10.0 1.4 4.3 1.9 0.5 - 2.4 8.1 1.0

948 63.0 58.4 41.0 36.4 30.2 14.5 14.5 15.7 9.6 7.3 4.5 3.6 2.7 1.3 10.0 0.8

18 ・ 19 歳 9 44.4 66.7 66.7 55.6 55.6 22.2 11.1 22.2 22.2 11.1 - - - - - -

20 代 102 60.8 52.9 48.0 39.2 41.2 22.5 9.8 11.8 8.8 6.9 2.0 6.9 5.9 - 9.8 -

30 代 131 55.0 55.0 41.2 40.5 45.0 25.2 22.9 9.9 13.7 9.9 8.4 4.6 5.3 1.5 12.2 1.5

40 代 206 69.9 62.6 47.6 38.3 38.8 22.3 18.0 20.4 13.6 8.7 8.7 7.8 4.9 1.5 4.9 -

50 代 164 62.8 60.4 36.0 43.9 28.0 10.4 13.4 14.0 6.1 5.5 3.0 1.8 1.2 3.0 9.8 0.6

60 代 132 65.9 63.6 41.7 34.8 18.2 10.6 12.1 21.2 6.1 8.3 2.3 1.5 0.8 - 11.4 0.8

70 歳 以 上 203 61.6 54.2 33.5 24.6 14.8 1.0 10.3 14.3 7.9 4.9 2.0 - - 1.0 13.3 2.0

自営・家族従業（計） 210 65.7 59.5 31.0 28.6 18.6 16.7 14.8 15.2 7.6 3.8 5.7 2.9 4.3 2.9 11.4 0.5

勤　　　　  め（計） 1,003 64.3 61.4 36.6 34.5 30.3 21.1 15.1 13.7 8.9 7.8 6.8 3.4 2.7 1.1 7.8 0.4

経 営 ・ 管 理 職 125 76.8 64.8 28.8 38.4 29.6 21.6 14.4 11.2 9.6 7.2 10.4 4.0 1.6 0.8 2.4 -

専 門 ・ 技 術 職 316 66.8 60.4 36.4 42.1 33.2 23.7 17.4 13.0 9.2 7.6 5.1 2.8 3.2 1.3 7.0 0.3

事 務 職 272 64.3 61.0 42.3 34.9 33.8 18.8 12.9 16.9 10.3 8.5 5.1 4.4 4.8 0.4 9.2 -

労 務 ・ 技 能 職 103 59.2 64.1 28.2 17.5 14.6 23.3 16.5 11.7 4.9 10.7 7.8 - - 1.0 12.6 -

販売 ・ サービ ス職 165 54.5 60.0 38.8 29.1 30.3 19.4 14.5 13.9 8.5 5.5 9.1 4.2 1.2 2.4 8.5 1.2

348 67.2 58.9 34.5 28.7 19.5 7.2 16.1 15.8 6.6 4.9 3.7 1.7 - 1.1 10.9 1.4

54 57.4 53.7 42.6 31.5 29.6 25.9 11.1 18.5 13.0 9.3 9.3 3.7 11.1 - 11.1 -

166 68.7 57.8 21.1 17.5 13.9 7.2 10.2 9.0 3.0 6.0 4.2 1.2 - 2.4 12.0 0.6

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

男 性 （ 計 ）

女 性 （ 計 ）

＜ 職 業 別 ＞

無 職 の 主 婦 ・ 主 夫

学 生

そ の 他 の 無 職
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 身近に感じる河川（問 2 Ｐ6）別にみると、「散歩やジョギング」は“鶴見川、境川、恩田川”で 8割を超え

て多くなっている。「休憩や憩い、くつろぎ」は“野川、仙川”で7割半ばと多くなっている。「花火やお花見、

フリーマーケット等のイベント」は“江戸川、旧江戸川”で5割近くと多くなっている。 

 河川の地域（問 2 Ｐ6）別にみると、「釣りやバーベキュー等のレジャー」は多摩地域山間部で 3割近くと多

くなっている。（表2－7－2） 

 

表2－7－2 新型コロナウイルス感染症収束後の河川空間の利用方法－身近に感じる河川別、河川の地域別 

 
（注1）「神田川、善福寺川、妙正寺川、日本橋川、亀島川」は「神田川、善福寺川、妙正寺川」に、「目黒川、呑川、古川、渋谷川、

立会川、内川」は「目黒川、呑川、古川」に、「多摩川上流域（羽村市より上流）」は「多摩川上流域」に、「柳瀬川、空堀川、

黒目川、落合川」は「柳瀬川、空堀川、黒目川」に、「旧中川、北十間川、小名木川、横十間川、大横川、竪川」は「旧中川、

北十間川、小名木川」に、「谷地川、程久保川、三沢川、大栗川、乞田川、残堀川」は「谷地川、程久保川、三沢川」に、そ

れぞれ選択肢の表記を簡略にしている。 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 
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1,829 65.2 60.0 34.2 30.8 25.0 16.5 14.5 13.7 7.9 6.6 6.0 2.8 2.4 1.4 9.3 0.7

398 65.3 61.3 36.4 34.9 25.6 19.1 17.1 9.8 10.1 3.5 6.8 2.5 2.5 1.0 9.0 0.8

237 60.3 54.0 36.7 29.5 23.2 13.9 8.9 15.2 3.4 3.8 8.9 2.5 0.8 1.3 9.3 0.8

196 64.3 59.2 33.2 32.1 27.0 14.3 15.8 12.2 8.2 10.2 4.6 4.1 3.1 1.0 10.7 1.5

168 66.1 68.5 41.1 38.7 30.4 13.1 12.5 30.4 10.7 9.5 4.8 5.4 5.4 - 8.9 -

125 68.0 56.8 39.2 33.6 25.6 10.4 11.2 17.6 8.0 10.4 5.6 0.8 2.4 2.4 10.4 -

87 69.0 73.6 27.6 35.6 26.4 16.1 20.7 14.9 11.5 10.3 6.9 1.1 - 3.4 5.7 1.1

80 68.8 68.8 33.8 28.8 23.8 17.5 16.3 17.5 8.8 11.3 7.5 2.5 2.5 - 8.8 -

67 61.2 53.7 49.3 20.9 25.4 23.9 7.5 11.9 1.5 3.0 7.5 - 3.0 4.5 4.5 1.5

66 74.2 53.0 22.7 19.7 12.1 15.2 12.1 10.6 7.6 7.6 6.1 - 1.5 1.5 7.6 1.5

52 69.2 65.4 23.1 19.2 23.1 19.2 15.4 7.7 5.8 - 3.8 - 3.8 3.8 9.6 -

52 82.7 61.5 26.9 19.2 21.2 11.5 13.5 5.8 5.8 17.3 - 1.9 1.9 - 5.8 -

51 51.0 47.1 33.3 29.4 23.5 27.5 23.5 7.8 7.8 2.0 9.8 5.9 - 2.0 11.8 2.0

47 72.3 57.4 29.8 14.9 34.0 14.9 23.4 10.6 8.5 6.4 2.1 2.1 2.1 - 8.5 2.1

31 64.5 64.5 19.4 41.9 29.0 16.1 16.1 22.6 6.5 9.7 - 3.2 - - 3.2 -

30 73.3 66.7 23.3 16.7 20.0 30.0 13.3 6.7 - - 6.7 6.7 - 6.7 10.0 -

24 83.3 66.7 16.7 25.0 37.5 20.8 33.3 12.5 12.5 16.7 8.3 8.3 4.2 - - -

11 63.6 54.5 36.4 9.1 9.1 18.2 18.2 - 9.1 18.2 - - - - 18.2 -

6 100.0 83.3 83.3 16.7 50.0 16.7 33.3 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7 - - - -

2 100.0 100.0 - - - - 50.0 - - - - - - - - -

9 88.9 88.9 11.1 44.4 22.2 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 - 11.1 - -

78 41.0 38.5 32.1 33.3 20.5 19.2 5.1 2.6 7.7 - 2.6 2.6 3.8 1.3 24.4 -

580 64.0 58.6 36.9 30.3 24.3 15.2 10.7 18.8 6.0 6.4 6.6 2.8 2.4 1.2 8.3 0.7

125 68.0 56.8 39.2 33.6 25.6 10.4 11.2 17.6 8.0 10.4 5.6 0.8 2.4 2.4 10.4 -

282 66.3 62.4 34.4 30.9 26.6 15.2 16.3 14.5 8.5 10.6 5.7 3.9 2.8 0.7 9.9 1.1

660 68.6 63.2 32.3 30.8 26.2 17.9 18.2 10.2 9.5 5.9 5.8 2.3 2.3 1.4 8.0 0.8

83 60.2 55.4 28.9 24.1 21.7 27.7 20.5 7.2 4.8 1.2 8.4 6.0 - 3.6 10.8 1.2

全 体

多 摩 川 中 ・ 下 流 域

柳 瀬 川 、 空 堀 川 、 黒 目 川

荒 川

神田川、善福寺川、妙正寺川

隅 田 川

目 黒 川 、 呑 川 、 古 川

野 川 、 仙 川

白 子 川 、 石 神 井 川

江 戸 川 、 旧 江 戸 川

中 川 、 新 中 川 、 新 川

浅 川 、 南 浅 川

鶴 見 川 、 境 川 、 恩 田 川

多 摩 川 上 流 域

山 の 手 台 地 北 部

旧中川、北十間川、小名木川

平 井 川 、 秋 川

谷 地 川、 程久 保川 、三 沢川

綾 瀬 川 、 毛 長 川 、 垳 川

新 河 岸 川

成 木 川 、 黒 沢 川 、 霞 川

そ の 他

特 に な い

＜ 河 川 の 地 域 別 ＞

東 部 低 地

城 南 地 域

多 摩 地 域 丘 陵 部

多 摩 地 域 山 間 部

＜ 身 近 に 感 じ る 河 川 別 ＞
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2－8 河川空間にゆとりや居心地の良さを高める必要性 

図2－8－1 

（全員の方に） 

問14 あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行を経たこれからの河川整備において、水害対策の充実を図る 

ほか、河川が持つオープン空間としてのゆとりや居心地の良さを高めることは必要だと思いますか。 

（○は1つ） 

 

 

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

   『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計 

 

 河川空間にゆとりや居心地の良さを高めることは必要だと思うかを聞いたところ、「必要だと思う」が 51％、

「どちらかといえば必要だと思う」が35％で、この2項目を合わせた『必要だと思う（計）』は86％となってい

る。一方、「どちらかといえば必要だと思わない」が5％、「必要だと思わない」が3％で、この2項目を合わせた

『必要だと思わない（計）』は8％となっている。（図2－8－1） 
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 性・年齢別にみると、『必要だと思う（計）』は男性が女性より5ポイント高くなっており、特に男性70歳以上

で9割を超えて多くなっている。 

 職業別にみると、「必要だと思う」は経営・管理職で約6割と多くなっている。（図2－8－2） 

 

図2－8－2 河川空間にゆとりや居心地の良さを高める必要性－性・年齢別、職業別 

 

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計  

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 85.6 7.5

男　　　　 性（計） ( 848) 87.9 7.5

18 ・ 19 歳 ( 8) 87.5 12.5

20 代 ( 61) 85.2 6.6

30 代 ( 88) 87.5 10.2

40 代 ( 154) 89.0 5.8

50 代 ( 155) 85.2 9.7

60 代 ( 173) 86.7 9.8

70 歳 以 上 ( 209) 90.9 4.3

女　　　　 性（計） ( 948) 83.3 7.5

18 ・ 19 歳 ( 9) 100.0 -

20 代 ( 102) 82.4 7.8

30 代 ( 131) 84.7 7.6

40 代 ( 206) 85.9 8.7

50 代 ( 164) 82.3 7.3

60 代 ( 132) 83.3 7.6

70 歳 以 上 ( 203) 80.3 6.4

自営・家族従業（計） ( 210) 88.1 7.6

勤　　　　　め（計） (1,003) 85.1 8.1

経 営 ・ 管 理 職 ( 125) 91.2 6.4

専 門 ・ 技 術 職 ( 316) 83.9 9.5

事 務 職 ( 272) 86.4 5.9

労 務 ・ 技 能 職 ( 103) 81.6 11.7

販売･サービス職 ( 165) 83.6 8.5

( 348) 84.8 5.7

( 54) 85.2 5.6

( 166) 87.3 7.8そ の 他 の 無 職

全 体

＜ 性 ・ 年 齢 別 ＞

＜ 職 業 別 ＞

無職の主 婦・ 主夫

学 生

51.1 34.5 6.3

0.5

4.7 2.8

55.4

50.0
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4.2
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必要だと思う わからない

無回答

どちらかといえば
必要だと思わない

必要だと
思わない

(%)

47.5

44.4

45.1

48.9

49.0

49.4

48.5

44.3

35.9

55.6

37.3

35.9

36.9

32.9

34.8

36.0

8.3

0

9.8

6.1

4.4

9.8

9.1

11.8

0.8

0

0

1.5

1.0

0.6

0

1.5

5.1

0

5.9

5.3

5.3

6.1

5.3

3.4

2.4

0

2.0

2.3

3.4

1.2

2.3

3.0

必
要
だ
と

思
う

必
要
だ
と

思
わ
な
い
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 河川の地域（問2 Ｐ6）別にみると、特に大きな差はみられない。 

 水辺を活用した施設の利用経験の有無（問9 Ｐ58）別にみると、『必要だと思う（計）』は“利用したことがあ

る（計）”が“利用したことはない”より22ポイント高くなっている。一方、『必要だと思わない（計）』は“利

用したことはない”が“利用したことがある（計）”より8ポイント高くなっている。（図2－8－3） 

 

図2－8－3 河川空間にゆとりや居心地の良さを高める必要性 

－河川の地域別、水辺を活用した施設の利用経験の有無別 

 

（注1）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計 

『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計 

（注2）「河川の地域別」分類は、Ｐ6（注）のとおり。 

（注3）『利用したことがある（計）』は「利用したことがない」以外の選択肢を選んだ人の割合 

 

→

ｎ （計）（計）

(1,829) 85.6 7.5

( 580) 85.5 7.4

( 125) 89.6 5.6

( 282) 86.9 6.0

( 660) 85.6 7.9

( 83) 81.9 12.0

＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞

(1,603) 88.3 6.6

( 218) 66.1 14.7

多摩地域山間部

利 用 し た こ と
が あ る （ 計 ）

利 用 し た こ と
は な い

全 体

＜河川の地域別＞

東 部 低 地

城 南 地 域

山の手台地北部

多摩地域丘陵部

51.1 34.5 6.3

0.5

4.7 2.8

50.9

52.0

52.8

50.3

48.2

34.7

37.6

34.0

35.3

33.7

6.6

4.8

6.7

5.8

4.8

0.5

0

0.4

0.8

1.2

5.0

3.2

2.8

5.3

7.2

2.4

2.4

3.2

2.6

4.8

必要だと思う

(%)

53.4

34.4

34.9

31.7

4.8

17.9

0.4

1.4

4.3

7.8

2.2

6.9

必
要
だ
と

思
う

必
要
だ
と

思
わ
な
い

どちらかといえば
必要だと思う わからない

無回答

どちらかといえば
必要だと思わない

必要だと
思わない
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集 計 表 

（調査結果の一覧表） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問1　あなたが「東京の代表的な河川」と聞いて思い浮かべる川はどこですか。（○は1つ）

　
ｎ

隅
田
川

江
戸
川

荒
川

多
摩
川

神
田
川
・
日
本
橋
川

小
名
木
川
等
の
江
東
内
部
河
川

浅
川
・
南
浅
川

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 1,829 40.6 2.8 11.4 35.2 3.0 0.2 0.4 1.1 1.0 4.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 49.0 3.7 14.5 22.8 3.5 0.2 - 0.9 1.1 4.5
　センターコア 358 64.0 2.0 12.3 10.9 5.3 0.3 - 0.3 1.7 3.4
　区部東部・北部 373 45.6 7.0 30.0 9.1 1.1 0.3 - 0.8 0.8 5.4
　区部西部・南部 504 40.9 2.6 4.6 41.3 4.0 - - 1.4 0.8 4.6
市町村部（計） 594 23.2 0.8 4.9 60.9 2.0 0.2 1.3 1.5 0.8 4.2
　多摩東部 238 29.0 0.4 6.7 54.6 2.9 0.4 0.4 2.1 1.3 2.1
　多摩中央部北 81 18.5 - 1.2 74.1 1.2 - - - - 4.9
　多摩中央部南 228 21.1 0.9 3.9 62.3 1.3 - 3.1 1.3 0.4 5.7
　多摩西部・島しょ 47 12.8 4.3 6.4 63.8 2.1 - - 2.1 2.1 6.4
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 37.7 3.5 14.3 36.0 2.0 0.2 0.7 0.4 0.9 4.2
　18・19歳 8 25.0 - 25.0 37.5 12.5 - - - - -
　20　　代 61 47.5 4.9 14.8 27.9 - - - 1.6 3.3 -
　30　　代 88 30.7 5.7 18.2 38.6 3.4 - 2.3 - 1.1 -
　40　　代 154 43.5 2.6 11.7 34.4 5.2 - - - 0.6 1.9
　50　　代 155 39.4 3.2 14.8 36.1 0.6 0.6 0.6 - 0.6 3.9
　60　　代 173 34.7 4.0 16.2 37.6 1.2 0.6 0.6 0.6 0.6 4.0
　70歳以上 209 35.4 2.9 12.0 36.8 1.0 - 1.0 0.5 1.0 9.6
女性（計） 948 42.9 2.2 9.0 34.6 3.7 0.1 0.2 1.7 1.1 4.5
　18・19歳 9 33.3 11.1 - 55.6 - - - - - -
　20　　代 102 47.1 2.9 9.8 29.4 1.0 - 1.0 2.9 2.9 2.9
　30　　代 131 44.3 3.1 9.9 32.1 5.3 - 0.8 2.3 1.5 0.8
　40　　代 206 49.0 1.5 10.7 29.1 3.4 0.5 - 2.4 1.0 2.4
　50　　代 164 42.7 2.4 7.9 38.4 3.0 - - 0.6 0.6 4.3
　60　　代 132 42.4 0.8 9.8 33.3 3.8 - - 1.5 1.5 6.8
　70歳以上 203 34.5 2.5 6.9 41.4 4.9 - - 1.0 - 8.9
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問2　それでは、あなたが日常生活で最も身近に感じる東京の河川はどこですか。（○は1つ）

　
ｎ

江
戸
川
、

旧
江
戸
川

中
川
、

新
中
川
、

新
川

綾
瀬
川
、

毛
長
川
、

垳
川

荒
川

隅
田
川

旧
中
川
、

北
十
間
川
、

小
名
木
川
、

横
十

間
川
、

大
横
川
、

竪
川

多
摩
川
上
流
域
（

羽
村
市
よ
り
上
流
）

多
摩
川
中
・
下
流
域

目
黒
川
、

呑
川
、

古
川
、

渋
谷
川
、

立
会

川
、

内
川

新
河
岸
川

白
子
川
、

石
神
井
川

　全　体 1,829 3.7 3.6 0.6 13.0 9.2 1.7 2.8 21.8 6.8 0.3 4.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 5.3 5.3 0.9 19.1 13.2 2.4 0.9 13.1 10.1 0.5 5.7
　センターコア 358 2.5 1.1 - 13.4 36.9 6.1 0.3 3.4 5.6 - 0.6
　区部東部・北部 373 14.7 16.4 2.9 46.9 4.6 2.1 0.3 0.8 0.3 1.6 5.1
　区部西部・南部 504 0.4 - - 2.6 2.8 - 1.8 29.2 20.6 - 9.9
市町村部（計） 594 0.2 0.2 - 0.2 0.8 0.2 6.7 39.7 - - 1.5
　多摩東部 238 - 0.4 - 0.4 1.7 - 2.9 37.8 - - 3.8
　多摩中央部北 81 - - - - - - 18.5 64.2 - - -
　多摩中央部南 228 0.4 - - - 0.4 - 0.9 39.5 - - -
　多摩西部・島しょ 47 - - - - - 2.1 34.0 8.5 - - -
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 4.0 4.8 0.7 13.4 9.9 2.0 3.3 20.8 5.4 0.2 5.7
　18・19歳 8 - - - 37.5 - 12.5 - 25.0 - - -
　20　　代 61 4.9 1.6 - 16.4 3.3 1.6 3.3 21.3 3.3 - 1.6
　30　　代 88 5.7 4.5 - 9.1 10.2 2.3 3.4 21.6 4.5 - 4.5
　40　　代 154 5.8 1.3 1.9 14.3 13.0 0.6 1.3 18.8 6.5 0.6 6.5
　50　　代 155 2.6 7.1 0.6 12.9 9.0 3.2 2.6 27.1 4.5 - 5.8
　60　　代 173 3.5 5.8 0.6 13.3 10.4 2.9 4.0 23.7 3.5 0.6 5.2
　70歳以上 209 3.3 6.2 0.5 13.4 10.0 1.0 4.8 14.4 8.1 - 7.2
女性（計） 948 3.4 2.4 0.5 12.4 8.5 1.5 2.3 22.6 8.2 0.4 3.2
　18・19歳 9 11.1 - - 22.2 - - - 33.3 - - -
　20　　代 102 2.9 1.0 1.0 15.7 11.8 1.0 2.9 21.6 5.9 - 1.0
　30　　代 131 4.6 2.3 - 13.0 6.9 1.5 2.3 20.6 9.2 - 3.8
　40　　代 206 2.4 1.5 1.0 15.0 7.8 2.9 1.5 22.3 12.6 - 1.5
　50　　代 164 4.9 3.7 0.6 10.4 6.7 1.2 1.2 22.6 8.5 1.2 3.7
　60　　代 132 1.5 1.5 - 12.1 9.1 - 1.5 19.7 8.3 1.5 4.5
　70歳以上 203 3.4 3.9 0.5 9.4 10.3 1.5 4.4 25.6 4.4 - 4.4

※次ページへ続く。
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問2　それでは、あなたが日常生活で最も身近に感じる東京の河川はどこですか。（○は1つ）（続き）

神
田
川
、

善
福
寺
川
、

妙
正
寺
川
、

日
本

橋
川
、

亀
島
川

成
木
川
、

黒
沢
川
、

霞
川

柳
瀬
川
、

空
堀
川
、

黒
目
川
、

落
合
川

平
井
川
、

秋
川

谷
地
川
、

程
久
保
川
、

三
沢
川
、

大
栗

川
、

乞
田
川
、

残
堀
川

浅
川
、

南
浅
川

野
川
、

仙
川

鶴
見
川
、

境
川
、

恩
田
川

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 10.7 0.1 2.6 1.6 1.3 2.8 4.8 2.8 0.5 4.3 0.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 14.9 - 0.4 - - 0.1 2.8 0.1 0.3 4.3 0.6
　センターコア 21.2 - 0.3 - - 0.3 - 0.3 0.3 7.5 0.3
　区部東部・北部 0.8 - 0.3 - - - 0.3 - 0.3 1.6 1.1
　区部西部・南部 20.8 - 0.6 - - - 6.5 - 0.4 4.0 0.4
市町村部（計） 2.0 0.3 7.1 5.1 4.0 8.6 8.9 8.6 0.8 4.2 0.8
　多摩東部 4.6 - 16.8 - 0.4 0.4 21.8 - 0.4 8.0 0.4
　多摩中央部北 - - 2.5 - 9.9 1.2 - - 2.5 1.2 -
　多摩中央部南 - - - 3.1 6.6 21.5 0.4 22.4 0.9 2.2 1.8
　多摩西部・島しょ 2.1 4.3 - 48.9 - - - - - - -
＜性・年齢別＞
男性（計） 8.5 0.2 2.8 1.5 1.2 3.3 4.5 2.8 0.5 3.9 0.5
　18・19歳 - - - - 12.5 - - - - 12.5 -
　20　　代 9.8 - 3.3 3.3 - 6.6 3.3 3.3 - 13.1 -
　30　　代 8.0 - 3.4 - 1.1 5.7 3.4 5.7 - 6.8 -
　40　　代 9.1 - 1.9 1.3 1.3 1.3 6.5 1.3 0.6 4.5 1.3
　50　　代 6.5 0.6 3.9 1.3 0.6 2.6 5.2 1.3 0.6 1.9 -
　60　　代 11.0 - 2.9 1.2 1.2 2.3 4.0 1.2 - 2.3 0.6
　70歳以上 7.7 0.5 2.4 2.4 1.4 4.3 3.8 5.3 1.0 1.9 0.5
女性（計） 12.7 - 2.3 1.8 1.5 2.3 5.2 2.8 0.4 4.7 0.7
　18・19歳 22.2 - - - 11.1 - - - - - -
　20　　代 15.7 - - 2.0 1.0 2.0 2.9 3.9 - 7.8 -
　30　　代 12.2 - 5.3 2.3 - 2.3 4.6 0.8 - 8.4 -
　40　　代 13.6 - 2.4 1.5 1.9 2.4 4.9 1.5 - 3.4 -
　50　　代 12.2 - 1.8 2.4 2.4 1.2 4.3 4.3 1.8 3.7 1.2
　60　　代 12.9 - 1.5 3.0 - 5.3 8.3 3.0 0.8 4.5 0.8
　70歳以上 10.3 - 2.5 0.5 2.0 1.5 5.9 3.9 - 3.4 2.0
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（問2で「1.江戸川、旧江戸川」～「20.その他」と答えた方に）
問2－1　あなたは、その河川をどのくらいの頻度で訪れますか。（○は1つ）

　
ｎ

ほ
ぼ
毎
日

週
に
3
～

4

回
程
度

週
に
1
～

2

回
程
度

月
に
1
～

2

回
程
度

2
～

3
カ
月

に
1
回
程
度

年
に
1
～

2

回
程
度

ほ
と
ん
ど
行

か
な
い

無
回
答

　全　体 1,739 11.2 5.9 11.5 16.4 7.8 11.4 24.7 11.0
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,175 11.7 5.9 12.4 16.8 7.8 10.4 24.4 10.6
　センターコア 330 13.0 7.0 11.5 17.9 7.0 8.8 22.7 12.1
　区部東部・北部 363 11.0 5.8 8.0 17.6 9.4 12.1 26.4 9.6
　区部西部・南部 482 11.4 5.2 16.4 15.4 7.3 10.2 24.1 10.2
市町村部（計） 564 10.1 5.9 9.6 15.8 7.8 13.5 25.4 12.1
　多摩東部 218 8.3 4.1 8.7 12.8 6.4 16.5 27.1 16.1
　多摩中央部北 80 7.5 1.3 10.0 18.8 8.8 15.0 22.5 16.3
　多摩中央部南 219 14.2 9.6 8.7 17.8 8.7 9.6 24.7 6.8
　多摩西部・島しょ 47 4.3 4.3 17.0 14.9 8.5 14.9 25.5 10.6
＜性・年齢別＞
男性（計） 811 12.5 5.9 13.7 17.6 7.9 11.1 21.5 9.9
　18・19歳 7 - - 28.6 14.3 28.6 - 28.6 -
　20　　代 53 17.0 - 15.1 18.9 9.4 15.1 24.5 -
　30　　代 82 15.9 8.5 7.3 18.3 6.1 8.5 32.9 2.4
　40　　代 145 12.4 2.8 13.1 20.7 11.7 12.4 20.0 6.9
　50　　代 152 11.8 9.2 9.2 15.8 3.9 14.5 27.6 7.9
　60　　代 168 14.3 5.4 17.9 15.5 6.5 10.1 17.9 12.5
　70歳以上 204 9.3 6.9 15.7 18.1 8.8 8.8 15.2 17.2
女性（計） 896 10.3 5.8 9.6 15.8 7.8 11.6 27.5 11.6
　18・19歳 9 - - - 33.3 11.1 11.1 44.4 -
　20　　代 94 8.5 4.3 9.6 16.0 8.5 14.9 36.2 2.1
　30　　代 120 11.7 5.0 9.2 15.0 8.3 9.2 35.8 5.8
　40　　代 199 14.1 6.5 10.1 19.1 6.5 13.6 24.1 6.0
　50　　代 156 11.5 5.8 11.5 17.9 8.3 10.3 24.4 10.3
　60　　代 125 9.6 5.6 10.4 16.8 6.4 9.6 24.0 17.6
　70歳以上 192 6.3 6.8 7.8 9.9 8.9 12.0 25.0 23.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 201 12.4 8.0 10.0 13.4 7.0 11.9 22.4 14.9
勤め（計） 950 12.8 5.3 10.2 18.3 7.9 12.4 25.9 7.2
　経営・管理職 119 16.0 3.4 10.9 18.5 9.2 16.0 22.7 3.4
　専門・技術職 297 13.1 5.1 10.4 23.2 8.1 13.1 22.6 4.4
　事務職 257 9.7 5.4 11.3 16.0 8.6 13.6 27.2 8.2
　労務・技能職 99 15.2 7.1 11.1 12.1 8.1 7.1 30.3 9.1
　販売・サービス職 156 14.1 5.8 7.1 17.3 5.8 10.9 28.8 10.3
無職の主婦・主夫 331 6.0 6.0 15.7 14.8 6.6 9.1 24.5 17.2
学生 53 9.4 1.9 11.3 22.6 11.3 9.4 32.1 1.9
その他の無職 156 13.5 7.7 13.5 14.1 10.3 9.6 17.3 14.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 3.0 4.5 9.0 22.4 16.4 17.9 26.9 -
中川､新中川､新川 66 28.8 6.1 7.6 18.2 - 4.5 18.2 16.7
綾瀬川､毛長川､垳川 11 36.4 9.1 - - - 9.1 18.2 27.3
荒川 237 3.4 3.0 8.9 13.9 9.7 13.5 37.6 10.1
隅田川 168 11.3 7.7 10.1 19.0 7.7 8.9 23.8 11.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 45.2 12.9 3.2 6.5 9.7 3.2 6.5 12.9
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 3.9 - 5.9 9.8 7.8 17.6 37.3 17.6
多摩川中・下流域 398 3.8 3.0 6.0 14.6 9.5 15.8 37.2 10.1
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 11.2 7.2 22.4 21.6 6.4 9.6 10.4 11.2
新河岸川 6 - - 33.3 50.0 - - 16.7 -
白子川､石神井川 80 13.8 12.5 22.5 12.5 6.3 8.8 13.8 10.0
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 21.9 6.1 15.3 18.9 4.6 6.1 14.8 12.2
成木川､黒沢川､霞川 2 - 50.0 50.0 - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 17.0 4.3 14.9 8.5 4.3 19.1 12.8 19.1
平井川､秋川 30 6.7 3.3 16.7 23.3 10.0 6.7 26.7 6.7
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 16.7 16.7 4.2 33.3 8.3 8.3 12.5 -
浅川､南浅川 52 11.5 7.7 5.8 19.2 5.8 17.3 25.0 7.7
野川､仙川 87 11.5 6.9 21.8 14.9 8.0 4.6 14.9 17.2
鶴見川､境川､恩田川 52 23.1 13.5 13.5 13.5 9.6 9.6 5.8 11.5
その他 9 22.2 22.2 22.2 33.3 - - - -
＜身近な河川で過ごす時間別＞
10分未満 406 25.4 12.8 21.9 25.1 6.9 7.9
10分以上30分未満 244 18.0 7.4 18.9 27.0 13.5 15.2
30分以上1時間未満 248 10.5 6.5 16.9 25.0 12.5 28.6
1時間以上3時間未満 146 6.2 7.5 11.0 27.4 20.5 27.4
3時間以上 22 9.1 - 13.6 18.2 27.3 31.8

（注）身近な河川で過ごす時間は、年1回以上訪れる人に聞いた。
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－2　あなたがその河川に行く目的は何ですか。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

憩
い
や
安
ら
ぎ
を
得
る

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
を
す
る

野
球
や
サ
ッ

カ
ー

な
ど
の
ス
ポ
ー

ツ
を
す

る 釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

な
ど
レ
ジ
ャ
ー

を

楽
し
む

花
火
大
会
や
お
花
見
、

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

通
勤
・
通
学
・
買
い
物
な
ど
で
通
り
が
か

る 川
辺
の
動
植
物
な
ど
の
自
然
と
ふ
れ
あ
う

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 1,117 24.5 45.7 2.5 3.3 11.6 45.4 14.1 6.7 2.4 1.8
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 21.2 44.1 2.5 2.5 13.6 48.0 12.6 7.6 2.7 1.6
　センターコア 215 19.5 40.5 0.9 2.3 11.6 57.2 10.2 8.4 0.9 1.4
　区部東部・北部 232 19.8 46.6 4.7 3.4 16.8 33.6 11.6 8.2 4.3 2.2
　区部西部・南部 317 23.3 44.8 1.9 1.9 12.6 52.4 14.8 6.6 2.8 1.3
市町村部（計） 353 31.7 49.0 2.5 5.1 7.4 39.7 17.6 4.8 1.7 2.3
　多摩東部 124 36.3 43.5 2.4 3.2 10.5 41.1 23.4 4.8 0.8 3.2
　多摩中央部北 49 34.7 46.9 2.0 6.1 2.0 22.4 22.4 12.2 4.1 2.0
　多摩中央部南 150 24.0 51.3 2.7 4.0 6.7 48.0 12.0 3.3 2.0 1.3
　多摩西部・島しょ 30 46.7 63.3 3.3 16.7 6.7 20.0 13.3 - - 3.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 24.2 48.1 2.9 4.5 10.1 41.8 12.9 5.6 2.0 1.4
　18・19歳 5 - 60.0 - - 20.0 40.0 - - 20.0 -
　20　　代 40 25.0 47.5 5.0 7.5 15.0 50.0 10.0 5.0 - 2.5
　30　　代 53 20.8 35.8 1.9 5.7 7.5 58.5 7.5 3.8 - -
　40　　代 106 18.9 46.2 8.5 7.5 7.5 44.3 9.4 4.7 0.9 2.8
　50　　代 98 22.4 44.9 2.0 4.1 12.2 48.0 10.2 7.1 - 1.0
　60　　代 117 21.4 46.2 1.7 3.4 8.5 44.4 15.4 3.4 3.4 1.7
　70歳以上 138 34.1 58.0 - 2.2 10.9 24.6 18.8 8.0 3.6 0.7
女性（計） 546 24.4 43.8 2.2 2.2 12.8 49.6 15.0 7.9 2.7 2.0
　18・19歳 5 - 40.0 - - - 80.0 20.0 - - -
　20　　代 58 24.1 41.4 - 1.7 13.8 51.7 3.4 8.6 3.4 -
　30　　代 70 17.1 44.3 5.7 4.3 10.0 47.1 11.4 11.4 2.9 1.4
　40　　代 139 24.5 43.9 3.6 3.6 11.5 58.3 14.4 2.2 1.4 2.2
　50　　代 102 22.5 44.1 2.0 2.0 12.7 51.0 12.7 13.7 1.0 -
　60　　代 73 30.1 42.5 - 1.4 8.2 50.7 19.2 8.2 4.1 4.1
　70歳以上 99 28.3 45.5 1.0 - 20.2 34.3 24.2 7.1 5.1 4.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 126 23.8 49.2 2.4 5.6 10.3 39.7 11.9 8.7 3.2 1.6
勤め（計） 636 23.4 42.5 3.0 4.1 11.2 49.4 10.8 6.8 1.6 1.6
　経営・管理職 88 25.0 42.0 3.4 2.3 6.8 48.9 10.2 4.5 - 1.1
　専門・技術職 217 20.3 42.9 2.3 5.5 9.2 49.8 12.4 7.8 1.8 0.9
　事務職 166 24.7 42.8 2.4 3.0 14.5 50.0 7.8 4.2 2.4 3.0
　労務・技能職 60 33.3 46.7 5.0 6.7 10.0 48.3 20.0 5.0 - -
　販売・サービス職 95 21.1 40.0 4.2 3.2 12.6 47.4 7.4 11.6 2.1 2.1
無職の主婦・主夫 193 29.0 53.4 1.6 0.5 14.0 42.0 23.3 5.7 1.6 2.6
学生 35 14.3 42.9 - 2.9 11.4 57.1 5.7 5.7 2.9 2.9
その他の無職 107 24.3 52.3 1.9 1.9 10.3 35.5 20.6 6.5 5.6 0.9

※次ページへ続く。
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－2　あなたがその河川に行く目的は何ですか。（〇はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）

　
ｎ

憩
い
や
安
ら
ぎ
を
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散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
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す
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野
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ー
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ど
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ポ
ー

ツ
を
す

る 釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

な
ど
レ
ジ
ャ
ー

を

楽
し
む

花
火
大
会
や
お
花
見
、

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
な
ど
の
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る

通
勤
・
通
学
・
買
い
物
な
ど
で
通
り
が
か

る 川
辺
の
動
植
物
な
ど
の
自
然
と
ふ
れ
あ
う

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 1,117 24.5 45.7 2.5 3.3 11.6 45.4 14.1 6.7 2.4 1.8
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 32.7 61.2 6.1 4.1 24.5 16.3 16.3 8.2 - 4.1
中川､新中川､新川 43 18.6 48.8 2.3 4.7 - 44.2 14.0 9.3 2.3 2.3
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - - - - - 33.3 16.7 33.3 16.7 -
荒川 124 16.9 39.5 6.5 5.6 20.2 32.3 10.5 8.9 6.5 3.2
隅田川 109 29.4 49.5 - - 20.2 48.6 6.4 7.3 1.8 -
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 28.0 44.0 - 8.0 4.0 68.0 24.0 12.0 - -
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 43.5 30.4 - 4.3 4.3 21.7 17.4 13.0 - 8.7
多摩川中・下流域 210 34.3 41.4 3.8 6.2 14.3 31.4 18.1 5.7 1.9 1.9
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 10.2 39.8 - - 11.2 62.2 8.2 5.1 2.0 2.0
新河岸川 5 20.0 60.0 20.0 - 20.0 40.0 20.0 - - -
白子川､石神井川 61 21.3 50.8 - - 8.2 52.5 13.1 3.3 1.6 -
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 16.1 42.7 2.1 0.7 7.0 65.0 11.2 8.4 1.4 1.4
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 100.0 - - - - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 40.6 56.3 3.1 3.1 3.1 40.6 37.5 - 6.3 -
平井川､秋川 20 50.0 80.0 5.0 30.0 5.0 15.0 15.0 - - -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 23.8 66.7 4.8 - - 47.6 23.8 - - 9.5
浅川､南浅川 35 20.0 40.0 2.9 2.9 14.3 42.9 14.3 2.9 5.7 -
野川､仙川 59 27.1 40.7 - 1.7 1.7 66.1 16.9 8.5 1.7 1.7
鶴見川､境川､恩田川 43 11.6 58.1 - - 9.3 58.1 14.0 4.7 2.3 -
その他 9 44.4 44.4 - - - 44.4 11.1 11.1 - -
＜身近な河川を訪れる頻度別＞
ほぼ毎日 195 12.8 40.0 0.5 1.5 1.5 71.8 9.7 9.2 1.5 1.5
週に3～4回程度 102 17.6 48.0 2.0 2.0 4.9 57.8 13.7 7.8 1.0 2.0
週に1～2回程度 200 25.0 58.0 1.0 1.5 6.5 53.5 17.0 4.5 2.0 1.5
月に1～2回程度 286 28.0 49.0 3.8 3.1 8.4 44.4 12.9 6.6 1.0 1.7
2～3カ月に1回程度 136 28.7 49.3 4.4 5.1 16.2 25.7 19.1 6.6 2.2 0.7
年に1～2回程度 198 31.3 30.3 3.0 6.6 31.8 19.7 14.1 6.1 6.6 3.0
＜身近な河川で過ごす時間別＞
10分未満 406 4.7 22.4 - 0.5 1.2 77.8 2.2 6.2 3.2 -
10分以上30分未満 244 31.1 66.0 0.4 0.8 10.2 44.7 15.2 5.3 1.2 0.4
30分以上1時間未満 248 44.8 66.5 0.8 2.8 21.4 18.1 27.8 4.4 1.6 0.4
1時間以上3時間未満 146 36.3 53.4 13.7 13.0 26.0 13.7 25.3 13.7 0.7 1.4
3時間以上 22 36.4 31.8 18.2 22.7 22.7 9.1 18.2 9.1 - -
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－3　あなたがその河川を訪れたとき、どのくらいの時間をその川で過ごしていますか。
　　　　その時々で異なる場合は、多くの場合のおおよその時間でお答えください（〇は1つ）

　
ｎ

1
0
分
未
満

1
0
分
以
上
3
0
分
未
満

3
0
分
以
上
1
時
間
未
満

1
時
間
以
上
3
時
間
未
満

3
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　全　体 1,117 36.3 21.8 22.2 13.1 2.0 1.8 2.8
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 38.9 21.3 21.6 12.8 1.3 1.8 2.2
　センターコア 215 44.7 23.3 18.1 9.3 0.9 1.9 1.9
　区部東部・北部 232 28.0 20.7 23.7 18.5 2.6 3.4 3.0
　区部西部・南部 317 42.9 20.5 22.4 11.0 0.6 0.6 1.9
市町村部（計） 353 30.9 22.9 23.5 13.6 3.4 1.7 4.0
　多摩東部 124 30.6 21.0 28.2 12.1 2.4 - 5.6
　多摩中央部北 49 22.4 20.4 26.5 20.4 4.1 4.1 2.0
　多摩中央部南 150 35.3 25.3 17.3 14.0 4.0 2.0 2.0
　多摩西部・島しょ 30 23.3 23.3 30.0 6.7 3.3 3.3 10.0
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 35.2 21.9 21.9 15.4 1.8 1.4 2.3
　18・19歳 5 20.0 20.0 - 40.0 20.0 - -
　20　　代 40 45.0 17.5 17.5 15.0 - 2.5 2.5
　30　　代 53 49.1 24.5 7.5 15.1 1.9 1.9 -
　40　　代 106 39.6 22.6 14.2 15.1 4.7 0.9 2.8
　50　　代 98 34.7 20.4 26.5 15.3 1.0 1.0 1.0
　60　　代 117 36.8 21.4 20.5 16.2 0.9 1.7 2.6
　70歳以上 138 23.2 23.2 33.3 14.5 0.7 1.4 3.6
女性（計） 546 38.1 21.2 22.7 10.6 2.2 2.2 2.9
　18・19歳 5 20.0 60.0 20.0 - - - -
　20　　代 58 46.6 20.7 17.2 12.1 - 3.4 -
　30　　代 70 37.1 24.3 24.3 10.0 2.9 1.4 -
　40　　代 139 43.2 20.1 16.5 12.2 4.3 0.7 2.9
　50　　代 102 42.2 25.5 19.6 8.8 2.0 1.0 1.0
　60　　代 73 42.5 24.7 19.2 5.5 1.4 2.7 4.1
　70歳以上 99 20.2 12.1 39.4 14.1 1.0 5.1 8.1
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 126 30.2 27.0 20.6 11.1 3.2 2.4 5.6
勤め（計） 636 39.9 21.7 19.2 13.5 2.4 1.6 1.7
　経営・管理職 88 37.5 21.6 23.9 13.6 1.1 - 2.3
　専門・技術職 217 41.0 25.8 16.1 12.4 1.8 2.3 0.5
　事務職 166 41.6 18.7 19.9 15.1 1.8 - 3.0
　労務・技能職 60 33.3 25.0 13.3 20.0 5.0 3.3 -
　販売・サービス職 95 41.1 15.8 24.2 8.4 4.2 3.2 3.2
無職の主婦・主夫 193 30.6 22.8 28.0 10.9 1.0 2.6 4.1
学生 35 45.7 20.0 17.1 14.3 - - 2.9
その他の無職 107 33.6 14.0 32.7 15.0 0.9 1.9 1.9
＜身近な河川を訪れる頻度別＞
ほぼ毎日 195 52.8 22.6 13.3 4.6 1.0 2.6 3.1
週に3～4回程度 102 51.0 17.6 15.7 10.8 - 2.0 2.9
週に1～2回程度 200 44.5 23.0 21.0 8.0 1.5 0.5 1.5
月に1～2回程度 286 35.7 23.1 21.7 14.0 1.4 2.1 2.1
2～3カ月に1回程度 136 20.6 24.3 22.8 22.1 4.4 1.5 4.4
年に1～2回程度 198 16.2 18.7 35.9 20.2 3.5 2.0 3.5
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－4　あなたは、その河川に親しみを感じていますか。（〇は1つ）

　
ｎ

大
変
親
し
み
を
感
じ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
親
し

み
を
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
親
し

み
を
感
じ
て
い
な
い

全
く
親
し
み
を
感
じ
て
い

な
い

無
回
答

親
し
み
を
感
じ
て
い
る

（

計
）

親
し
み
を
感
じ
て
い
な
い

（

計
）

　全　体 1,117 32.5 52.6 9.6 2.1 3.3 85.0 11.6
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 30.1 53.5 10.1 2.7 3.5 83.6 12.8
　センターコア 215 34.4 54.4 5.1 3.3 2.8 88.8 8.4
　区部東部・北部 232 25.9 51.3 14.7 3.4 4.7 77.2 18.1
　区部西部・南部 317 30.3 54.6 10.1 1.9 3.2 84.9 12.0
市町村部（計） 353 37.7 50.4 8.5 0.6 2.8 88.1 9.1
　多摩東部 124 37.1 47.6 11.3 - 4.0 84.7 11.3
　多摩中央部北 49 38.8 46.9 10.2 4.1 - 85.7 14.3
　多摩中央部南 150 36.7 56.0 6.0 - 1.3 92.7 6.0
　多摩西部・島しょ 30 43.3 40.0 6.7 - 10.0 83.3 6.7
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 34.3 50.4 9.7 2.3 3.2 84.7 12.0
　18・19歳 5 20.0 60.0 20.0 - - 80.0 20.0
　20　　代 40 40.0 40.0 10.0 7.5 2.5 80.0 17.5
　30　　代 53 20.8 60.4 13.2 5.7 - 81.1 18.9
　40　　代 106 38.7 42.5 13.2 2.8 2.8 81.1 16.0
　50　　代 98 35.7 55.1 8.2 - 1.0 90.8 8.2
　60　　代 117 39.3 45.3 8.5 2.6 4.3 84.6 11.1
　70歳以上 138 29.7 56.5 7.2 0.7 5.8 86.2 8.0
女性（計） 546 30.6 54.4 9.7 1.8 3.5 85.0 11.5
　18・19歳 5 20.0 80.0 - - - 100.0 -
　20　　代 58 19.0 65.5 12.1 3.4 - 84.5 15.5
　30　　代 70 20.0 52.9 24.3 2.9 - 72.9 27.1
　40　　代 139 29.5 59.0 7.2 2.2 2.2 88.5 9.4
　50　　代 102 38.2 50.0 8.8 2.0 1.0 88.2 10.8
　60　　代 73 37.0 49.3 6.8 - 6.8 86.3 6.8
　70歳以上 99 34.3 49.5 5.1 1.0 10.1 83.8 6.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 40.8 42.9 10.2 2.0 4.1 83.7 12.2
中川､新中川､新川 43 25.6 55.8 9.3 2.3 7.0 81.4 11.6
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - 33.3 50.0 16.7 - 33.3 66.7
荒川 124 23.4 57.3 9.7 4.8 4.8 80.6 14.5
隅田川 109 42.2 46.8 6.4 1.8 2.8 89.0 8.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 56.0 32.0 12.0 - - 88.0 12.0
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 47.8 34.8 8.7 - 8.7 82.6 8.7
多摩川中・下流域 210 39.5 51.0 6.2 0.5 2.9 90.5 6.7
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 17.3 64.3 12.2 3.1 3.1 81.6 15.3
新河岸川 5 - 60.0 40.0 - - 60.0 40.0
白子川､石神井川 61 18.0 62.3 14.8 1.6 3.3 80.3 16.4
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 27.3 57.3 9.1 4.2 2.1 84.6 13.3
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 50.0 - - - 100.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 46.9 28.1 21.9 3.1 - 75.0 25.0
平井川､秋川 20 50.0 40.0 5.0 - 5.0 90.0 5.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 23.8 52.4 14.3 - 9.5 76.2 14.3
浅川､南浅川 35 40.0 60.0 - - - 100.0 -
野川､仙川 59 39.0 44.1 10.2 - 6.8 83.1 10.2
鶴見川､境川､恩田川 43 18.6 69.8 11.6 - - 88.4 11.6
その他 9 66.7 33.3 - - - 100.0 -
＜河川の地域別＞
東部低地 356 33.7 49.7 9.6 3.1 3.9 83.4 12.6
城南地域 98 17.3 64.3 12.2 3.1 3.1 81.6 15.3
山の手台地北部 209 23.9 58.9 11.5 3.3 2.4 82.8 14.8
多摩地域丘陵部 400 37.0 51.0 8.5 0.5 3.0 88.0 9.0
多摩地域山間部 45 48.9 37.8 6.7 - 6.7 86.7 6.7
＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞
利用したことがある（計） 1,030 33.9 52.4 8.6 1.8 3.2 86.3 10.5
利用したことはない 82 15.9 52.4 22.0 4.9 4.9 68.3 26.8

（注）『親しみを感じている（計）』は「大変親しみを感じている」「どちらかといえば親しみを感じている」の合計
　　　『親しみを感じていない（計）』は「全く親しみを感じていない」「どちらかといえば親しみを感じていない」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（1）川沿いの緑の多さ

　
ｎ

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 26.5 41.7 18.0 7.1 4.0 2.7 68.2 11.1
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 24.1 39.3 20.3 8.2 5.5 2.6 63.4 13.7
　センターコア 215 24.7 35.8 18.6 9.8 7.9 3.3 60.5 17.7
　区部東部・北部 232 18.1 42.2 24.6 7.3 4.7 3.0 60.3 12.1
　区部西部・南部 317 28.1 39.4 18.3 7.9 4.4 1.9 67.5 12.3
市町村部（計） 353 31.7 47.0 13.0 4.5 0.8 2.8 78.8 5.4
　多摩東部 124 31.5 40.3 16.1 6.5 1.6 4.0 71.8 8.1
　多摩中央部北 49 36.7 46.9 6.1 10.2 - - 83.7 10.2
　多摩中央部南 150 28.7 53.3 13.3 2.0 0.7 2.0 82.0 2.7
　多摩西部・島しょ 30 40.0 43.3 10.0 - - 6.7 83.3 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 25.0 41.5 17.6 8.3 5.4 2.3 66.4 13.6
　18・19歳 5 20.0 60.0 - 20.0 - - 80.0 20.0
　20　　代 40 25.0 37.5 30.0 7.5 - - 62.5 7.5
　30　　代 53 22.6 39.6 13.2 9.4 11.3 3.8 62.3 20.8
　40　　代 106 27.4 31.1 20.8 9.4 10.4 0.9 58.5 19.8
　50　　代 98 30.6 48.0 12.2 7.1 2.0 - 78.6 9.2
　60　　代 117 26.5 41.0 17.1 9.4 3.4 2.6 67.5 12.8
　70歳以上 138 18.8 46.4 18.1 6.5 5.1 5.1 65.2 11.6
女性（計） 546 28.6 41.9 17.8 5.9 2.7 3.1 70.5 8.6
　18・19歳 5 40.0 60.0 - - - - 100.0 -
　20　　代 58 27.6 37.9 25.9 6.9 1.7 - 65.5 8.6
　30　　代 70 31.4 40.0 18.6 7.1 2.9 - 71.4 10.0
　40　　代 139 28.1 46.0 13.7 6.5 4.3 1.4 74.1 10.8
　50　　代 102 31.4 45.1 14.7 4.9 3.9 - 76.5 8.8
　60　　代 73 31.5 39.7 19.2 5.5 - 4.1 71.2 5.5
　70歳以上 99 22.2 37.4 21.2 5.1 2.0 12.1 59.6 7.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 22.4 53.1 22.4 2.0 - - 75.5 2.0
中川､新中川､新川 43 20.9 27.9 32.6 7.0 7.0 4.7 48.8 14.0
綾瀬川､毛長川､垳川 6 16.7 16.7 16.7 - 50.0 - 33.3 50.0
荒川 124 20.2 37.9 25.8 8.9 2.4 4.8 58.1 11.3
隅田川 109 19.3 38.5 21.1 13.8 4.6 2.8 57.8 18.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 40.0 48.0 8.0 - - 4.0 88.0 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 43.5 39.1 8.7 4.3 - 4.3 82.6 4.3
多摩川中・下流域 210 25.7 50.5 17.1 4.3 0.5 1.9 76.2 4.8
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 23.5 37.8 18.4 12.2 6.1 2.0 61.2 18.4
新河岸川 5 - 20.0 40.0 40.0 - - 20.0 40.0
白子川､石神井川 61 26.2 44.3 21.3 4.9 1.6 1.6 70.5 6.6
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 25.2 35.7 15.4 9.1 13.3 1.4 60.8 22.4
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 - 50.0 - - - 50.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 46.9 37.5 6.3 6.3 - 3.1 84.4 6.3
平井川､秋川 20 45.0 50.0 - - - 5.0 95.0 -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 19.0 57.1 9.5 4.8 - 9.5 76.2 4.8
浅川､南浅川 35 34.3 37.1 20.0 2.9 2.9 2.9 71.4 5.7
野川､仙川 59 42.4 35.6 6.8 5.1 5.1 5.1 78.0 10.2
鶴見川､境川､恩田川 43 30.2 51.2 16.3 2.3 - - 81.4 2.3
その他 9 11.1 55.6 22.2 11.1 - - 66.7 11.1
＜河川の地域別＞
東部低地 356 21.6 39.3 23.3 8.4 3.9 3.4 61.0 12.4
城南地域 98 23.5 37.8 18.4 12.2 6.1 2.0 61.2 18.4
山の手台地北部 209 24.9 37.8 17.7 8.6 9.6 1.4 62.7 18.2
多摩地域丘陵部 400 30.8 46.5 14.5 4.3 1.3 2.8 77.3 5.5
多摩地域山間部 45 44.4 42.2 6.7 2.2 - 4.4 86.7 2.2

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（2）水辺や水中の生き物の多さ

　
ｎ

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 9.0 23.5 44.5 12.4 7.1 3.6 32.5 19.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 5.6 20.7 46.5 14.3 9.3 3.7 26.3 23.6
　センターコア 215 6.5 17.2 44.7 13.5 13.5 4.7 23.7 27.0
　区部東部・北部 232 4.7 20.7 52.2 12.5 6.0 3.9 25.4 18.5
　区部西部・南部 317 5.7 23.0 43.5 16.1 8.8 2.8 28.7 24.9
市町村部（計） 353 16.4 29.5 40.2 8.2 2.3 3.4 45.9 10.5
　多摩東部 124 21.0 22.6 40.3 8.1 3.2 4.8 43.5 11.3
　多摩中央部北 49 14.3 22.4 46.9 12.2 4.1 - 36.7 16.3
　多摩中央部南 150 12.0 36.0 39.3 8.7 1.3 2.7 48.0 10.0
　多摩西部・島しょ 30 23.3 36.7 33.3 - - 6.7 60.0 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 8.3 23.2 42.9 13.5 9.2 3.1 31.4 22.6
　18・19歳 5 - - 80.0 - 20.0 - - 20.0
　20　　代 40 12.5 22.5 40.0 20.0 5.0 - 35.0 25.0
　30　　代 53 1.9 18.9 47.2 11.3 17.0 3.8 20.8 28.3
　40　　代 106 9.4 19.8 46.2 13.2 10.4 0.9 29.2 23.6
　50　　代 98 6.1 26.5 49.0 10.2 8.2 - 32.7 18.4
　60　　代 117 13.7 23.9 39.3 14.5 6.0 2.6 37.6 20.5
　70歳以上 138 5.8 25.4 37.0 14.5 9.4 8.0 31.2 23.9
女性（計） 546 10.1 23.4 46.2 11.4 5.1 3.8 33.5 16.5
　18・19歳 5 - 40.0 60.0 - - - 40.0 -
　20　　代 58 10.3 13.8 56.9 17.2 1.7 - 24.1 19.0
　30　　代 70 8.6 24.3 44.3 14.3 7.1 1.4 32.9 21.4
　40　　代 139 5.8 28.1 45.3 10.8 8.6 1.4 33.8 19.4
　50　　代 102 12.7 23.5 46.1 12.7 4.9 - 36.3 17.6
　60　　代 73 13.7 21.9 45.2 12.3 2.7 4.1 35.6 15.1
　70歳以上 99 12.1 22.2 42.4 5.1 3.0 15.2 34.3 8.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 6.1 22.4 67.3 2.0 - 2.0 28.6 2.0
中川､新中川､新川 43 9.3 23.3 44.2 11.6 4.7 7.0 32.6 16.3
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - - 33.3 33.3 33.3 - - 66.7
荒川 124 4.0 19.4 50.0 15.3 6.5 4.8 23.4 21.8
隅田川 109 2.8 15.6 48.6 16.5 11.9 4.6 18.3 28.4
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 24.0 36.0 32.0 - 4.0 4.0 60.0 4.0
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 17.4 26.1 47.8 4.3 - 4.3 43.5 4.3
多摩川中・下流域 210 9.5 26.2 52.9 7.1 2.4 1.9 35.7 9.5
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 1.0 8.2 45.9 28.6 13.3 3.1 9.2 41.8
新河岸川 5 - - 80.0 20.0 - - - 20.0
白子川､石神井川 61 4.9 26.2 41.0 13.1 13.1 1.6 31.1 26.2
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 5.6 25.2 38.5 12.6 15.4 2.8 30.8 28.0
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 - 50.0 - - - 50.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 31.3 21.9 28.1 9.4 3.1 6.3 53.1 12.5
平井川､秋川 20 30.0 55.0 10.0 - - 5.0 85.0 -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 - 23.8 47.6 14.3 4.8 9.5 23.8 19.0
浅川､南浅川 35 8.6 37.1 42.9 8.6 - 2.9 45.7 8.6
野川､仙川 59 23.7 32.2 20.3 13.6 3.4 6.8 55.9 16.9
鶴見川､境川､恩田川 43 23.3 27.9 34.9 9.3 2.3 2.3 51.2 11.6
その他 9 - 33.3 55.6 11.1 - - 33.3 11.1
＜河川の地域別＞
東部低地 356 5.9 19.9 49.7 12.6 7.3 4.5 25.8 19.9
城南地域 98 1.0 8.2 45.9 28.6 13.3 3.1 9.2 41.8
山の手台地北部 209 5.3 24.9 40.2 12.9 14.4 2.4 30.1 27.3
多摩地域丘陵部 400 14.3 27.8 43.0 9.0 2.5 3.5 42.0 11.5
多摩地域山間部 45 24.4 37.8 31.1 2.2 - 4.4 62.2 2.2

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（3）水のきれいさ
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満
足
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や
や
不
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不
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満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 8.2 24.0 30.9 21.3 12.4 3.2 32.2 33.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 4.2 19.8 31.9 24.6 16.1 3.4 24.0 40.7
　センターコア 215 5.1 18.6 27.0 26.5 19.5 3.3 23.7 46.0
　区部東部・北部 232 2.2 12.5 37.5 28.9 15.1 3.9 14.7 44.0
　区部西部・南部 317 5.0 25.9 31.2 20.2 14.5 3.2 30.9 34.7
市町村部（計） 353 17.0 33.1 28.6 14.2 4.2 2.8 50.1 18.4
　多摩東部 124 16.1 27.4 33.1 12.9 6.5 4.0 43.5 19.4
　多摩中央部北 49 20.4 32.7 30.6 12.2 4.1 - 53.1 16.3
　多摩中央部南 150 14.0 38.0 26.0 17.3 2.7 2.0 52.0 20.0
　多摩西部・島しょ 30 30.0 33.3 20.0 6.7 3.3 6.7 63.3 10.0
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 7.0 25.3 32.0 20.6 12.2 2.9 32.3 32.9
　18・19歳 5 - - 80.0 - 20.0 - - 20.0
　20　　代 40 2.5 25.0 25.0 25.0 22.5 - 27.5 47.5
　30　　代 53 1.9 18.9 32.1 24.5 20.8 1.9 20.8 45.3
　40　　代 106 4.7 21.7 28.3 26.4 17.9 0.9 26.4 44.3
　50　　代 98 7.1 25.5 39.8 17.3 10.2 - 32.7 27.6
　60　　代 117 7.7 29.9 32.5 19.7 6.8 3.4 37.6 26.5
　70歳以上 138 11.6 27.5 29.0 17.4 7.2 7.2 39.1 24.6
女性（計） 546 9.5 22.5 29.7 22.2 12.5 3.7 32.1 34.6
　18・19歳 5 - 40.0 20.0 40.0 - - 40.0 40.0
　20　　代 58 8.6 13.8 32.8 36.2 8.6 - 22.4 44.8
　30　　代 70 7.1 10.0 32.9 30.0 20.0 - 17.1 50.0
　40　　代 139 7.9 15.8 30.2 27.3 16.5 2.2 23.7 43.9
　50　　代 102 5.9 24.5 33.3 20.6 15.7 - 30.4 36.3
　60　　代 73 15.1 32.9 28.8 11.0 8.2 4.1 47.9 19.2
　70歳以上 99 14.1 35.4 22.2 10.1 4.0 14.1 49.5 14.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 6.1 10.2 44.9 26.5 10.2 2.0 16.3 36.7
中川､新中川､新川 43 2.3 16.3 27.9 41.9 7.0 4.7 18.6 48.8
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - 16.7 16.7 - 66.7 - 16.7 66.7
荒川 124 0.8 11.3 37.9 28.2 16.1 5.6 12.1 44.4
隅田川 109 2.8 15.6 31.2 26.6 20.2 3.7 18.3 46.8
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 8.0 32.0 20.0 24.0 12.0 4.0 40.0 36.0
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 43.5 39.1 8.7 - - 8.7 82.6 -
多摩川中・下流域 210 10.5 31.9 36.7 14.3 4.8 1.9 42.4 19.0
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 - 9.2 19.4 30.6 36.7 4.1 9.2 67.3
新河岸川 5 - - 40.0 20.0 40.0 - - 60.0
白子川､石神井川 61 8.2 29.5 32.8 16.4 9.8 3.3 37.7 26.2
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 5.6 24.5 35.0 23.1 11.2 0.7 30.1 34.3
成木川､黒沢川､霞川 2 - 50.0 - 50.0 - - 50.0 50.0
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 34.4 34.4 15.6 6.3 6.3 3.1 68.8 12.5
平井川､秋川 20 35.0 30.0 20.0 5.0 5.0 5.0 65.0 10.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 - 28.6 19.0 38.1 4.8 9.5 28.6 42.9
浅川､南浅川 35 25.7 51.4 14.3 8.6 - - 77.1 8.6
野川､仙川 59 11.9 30.5 33.9 11.9 6.8 5.1 42.4 18.6
鶴見川､境川､恩田川 43 7.0 32.6 32.6 20.9 4.7 2.3 39.5 25.6
その他 9 - 44.4 22.2 22.2 11.1 - 44.4 33.3
＜河川の地域別＞
東部低地 356 2.8 14.6 34.0 28.4 16.0 4.2 17.4 44.4
城南地域 98 - 9.2 19.4 30.6 36.7 4.1 9.2 67.3
山の手台地北部 209 6.2 25.4 34.4 21.1 11.5 1.4 31.6 32.5
多摩地域丘陵部 400 13.0 33.5 31.3 14.8 4.8 2.8 46.5 19.5
多摩地域山間部 45 37.8 35.6 13.3 4.4 2.2 6.7 73.3 6.7

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（4）水辺への近づきやすさ

　
ｎ

満
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ま
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満
足

ど
ち
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え
な
い

や
や
不
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不
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無
回
答

満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 11.8 30.5 29.6 15.8 8.9 3.3 42.3 24.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 10.2 28.0 30.0 18.2 10.3 3.3 38.2 28.5
　センターコア 215 15.3 32.1 20.5 16.3 12.1 3.7 47.4 28.4
　区部東部・北部 232 6.5 31.0 31.5 19.8 8.2 3.0 37.5 28.0
　区部西部・南部 317 9.5 23.0 35.3 18.3 10.7 3.2 32.5 29.0
市町村部（計） 353 15.3 36.0 28.9 10.8 5.7 3.4 51.3 16.4
　多摩東部 124 19.4 31.5 29.0 9.7 5.6 4.8 50.8 15.3
　多摩中央部北 49 14.3 36.7 26.5 8.2 12.2 2.0 51.0 20.4
　多摩中央部南 150 9.3 39.3 32.7 12.7 4.0 2.0 48.7 16.7
　多摩西部・島しょ 30 30.0 36.7 13.3 10.0 3.3 6.7 66.7 13.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 10.6 31.4 26.9 16.9 11.1 3.1 42.0 28.0
　18・19歳 5 40.0 - 20.0 20.0 20.0 - 40.0 40.0
　20　　代 40 15.0 27.5 35.0 17.5 5.0 - 42.5 22.5
　30　　代 53 7.5 22.6 28.3 28.3 11.3 1.9 30.2 39.6
　40　　代 106 13.2 19.8 32.1 18.9 15.1 0.9 33.0 34.0
　50　　代 98 12.2 36.7 25.5 17.3 8.2 - 49.0 25.5
　60　　代 117 7.7 42.7 23.1 10.3 12.8 3.4 50.4 23.1
　70歳以上 138 8.7 32.6 24.6 15.9 10.1 8.0 41.3 26.1
女性（計） 546 13.2 29.7 32.1 14.8 6.6 3.7 42.9 21.4
　18・19歳 5 - 80.0 - - 20.0 - 80.0 20.0
　20　　代 58 22.4 36.2 22.4 17.2 1.7 - 58.6 19.0
　30　　代 70 15.7 25.7 34.3 15.7 8.6 - 41.4 24.3
　40　　代 139 10.1 25.2 36.0 18.7 8.6 1.4 35.3 27.3
　50　　代 102 10.8 32.4 29.4 16.7 8.8 2.0 43.1 25.5
　60　　代 73 15.1 27.4 34.2 13.7 5.5 4.1 42.5 19.2
　70歳以上 99 12.1 31.3 33.3 7.1 3.0 13.1 43.4 10.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 8.2 26.5 40.8 22.4 2.0 - 34.7 24.5
中川､新中川､新川 43 14.0 32.6 25.6 18.6 4.7 4.7 46.5 23.3
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - 16.7 16.7 16.7 50.0 - 16.7 66.7
荒川 124 5.6 32.3 32.3 19.4 6.5 4.0 37.9 25.8
隅田川 109 20.2 42.2 14.7 13.8 4.6 4.6 62.4 18.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 32.0 52.0 12.0 - - 4.0 84.0 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 13.0 52.2 26.1 - 4.3 4.3 65.2 4.3
多摩川中・下流域 210 10.0 37.6 34.8 11.4 3.8 2.4 47.6 15.2
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 6.1 18.4 29.6 27.6 13.3 5.1 24.5 40.8
新河岸川 5 - 20.0 20.0 40.0 20.0 - 20.0 60.0
白子川､石神井川 61 4.9 16.4 42.6 9.8 24.6 1.6 21.3 34.4
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 5.6 16.8 35.0 21.0 19.6 2.1 22.4 40.6
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 - - 50.0 - - 50.0 50.0
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 50.0 21.9 9.4 9.4 6.3 3.1 71.9 15.6
平井川､秋川 20 30.0 40.0 10.0 10.0 5.0 5.0 70.0 15.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 4.8 33.3 19.0 14.3 14.3 14.3 38.1 28.6
浅川､南浅川 35 20.0 37.1 34.3 8.6 - - 57.1 8.6
野川､仙川 59 16.9 27.1 30.5 13.6 6.8 5.1 44.1 20.3
鶴見川､境川､恩田川 43 4.7 37.2 30.2 16.3 9.3 2.3 41.9 25.6
その他 9 11.1 33.3 33.3 22.2 - - 44.4 22.2
＜河川の地域別＞
東部低地 356 13.2 35.7 25.6 16.6 5.3 3.7 48.9 21.9
城南地域 98 6.1 18.4 29.6 27.6 13.3 5.1 24.5 40.8
山の手台地北部 209 5.3 16.7 36.8 18.2 21.1 1.9 22.0 39.2
多摩地域丘陵部 400 14.3 34.5 30.8 12.0 5.3 3.3 48.8 17.3
多摩地域山間部 45 22.2 44.4 17.8 6.7 4.4 4.4 66.7 11.1

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（5）眺めの美しさ

　
ｎ

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 16.3 40.3 23.9 11.1 5.3 3.1 56.6 16.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 13.7 39.7 23.6 13.6 6.5 2.9 53.4 20.2
　センターコア 215 20.0 39.5 17.2 12.6 7.4 3.3 59.5 20.0
　区部東部・北部 232 12.5 39.2 29.7 9.9 5.6 3.0 51.7 15.5
　区部西部・南部 317 10.4 40.1 23.3 17.0 6.6 2.5 50.5 23.7
市町村部（計） 353 21.8 41.6 24.6 5.7 2.5 3.7 63.5 8.2
　多摩東部 124 21.8 38.7 28.2 3.2 3.2 4.8 60.5 6.5
　多摩中央部北 49 18.4 44.9 26.5 6.1 4.1 - 63.3 10.2
　多摩中央部南 150 19.3 45.3 22.0 8.0 2.0 3.3 64.7 10.0
　多摩西部・島しょ 30 40.0 30.0 20.0 3.3 - 6.7 70.0 3.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 14.5 41.1 24.8 10.4 6.5 2.7 55.7 16.9
　18・19歳 5 20.0 40.0 20.0 - 20.0 - 60.0 20.0
　20　　代 40 17.5 35.0 32.5 7.5 7.5 - 52.5 15.0
　30　　代 53 7.5 35.8 26.4 18.9 7.5 3.8 43.4 26.4
　40　　代 106 13.2 36.8 28.3 11.3 9.4 0.9 50.0 20.8
　50　　代 98 20.4 37.8 28.6 8.2 5.1 - 58.2 13.3
　60　　代 117 17.9 45.3 18.8 10.3 5.1 2.6 63.2 15.4
　70歳以上 138 10.1 47.1 21.7 9.4 5.1 6.5 57.2 14.5
女性（計） 546 18.1 39.2 23.1 11.7 4.2 3.7 57.3 15.9
　18・19歳 5 60.0 20.0 - 20.0 - - 80.0 20.0
　20　　代 58 19.0 37.9 25.9 12.1 5.2 - 56.9 17.2
　30　　代 70 10.0 40.0 28.6 17.1 4.3 - 50.0 21.4
　40　　代 139 18.0 36.0 23.7 15.8 5.0 1.4 54.0 20.9
　50　　代 102 20.6 39.2 21.6 13.7 4.9 - 59.8 18.6
　60　　代 73 15.1 47.9 21.9 6.8 4.1 4.1 63.0 11.0
　70歳以上 99 21.2 38.4 20.2 3.0 2.0 15.2 59.6 5.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 10.2 55.1 24.5 8.2 - 2.0 65.3 8.2
中川､新中川､新川 43 16.3 41.9 30.2 7.0 2.3 2.3 58.1 9.3
綾瀬川､毛長川､垳川 6 16.7 - 16.7 - 66.7 - 16.7 66.7
荒川 124 12.1 35.5 30.6 12.9 4.0 4.8 47.6 16.9
隅田川 109 29.4 43.1 17.4 5.5 2.8 1.8 72.5 8.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 20.0 68.0 8.0 - - 4.0 88.0 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 56.5 21.7 17.4 - - 4.3 78.3 -
多摩川中・下流域 210 17.1 53.8 21.0 4.3 1.4 2.4 71.0 5.7
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 7.1 30.6 22.4 23.5 12.2 4.1 37.8 35.7
新河岸川 5 - 20.0 20.0 20.0 40.0 - 20.0 60.0
白子川､石神井川 61 3.3 37.7 34.4 13.1 9.8 1.6 41.0 23.0
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 8.4 31.5 24.5 23.1 10.5 2.1 39.9 33.6
成木川､黒沢川､霞川 2 - 50.0 50.0 - - - 50.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 31.3 37.5 21.9 3.1 3.1 3.1 68.8 6.3
平井川､秋川 20 30.0 45.0 10.0 10.0 - 5.0 75.0 10.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 4.8 42.9 23.8 14.3 4.8 9.5 47.6 19.0
浅川､南浅川 35 25.7 34.3 31.4 2.9 2.9 2.9 60.0 5.7
野川､仙川 59 20.3 32.2 25.4 11.9 5.1 5.1 52.5 16.9
鶴見川､境川､恩田川 43 14.0 34.9 27.9 16.3 2.3 4.7 48.8 18.6
その他 9 33.3 33.3 22.2 - 11.1 - 66.7 11.1
＜河川の地域別＞
東部低地 356 18.3 43.0 23.9 8.1 3.7 3.1 61.2 11.8
城南地域 98 7.1 30.6 22.4 23.5 12.2 4.1 37.8 35.7
山の手台地北部 209 6.7 33.0 27.3 20.1 11.0 1.9 39.7 31.1
多摩地域丘陵部 400 18.5 45.0 23.5 7.0 2.5 3.5 63.5 9.5
多摩地域山間部 45 42.2 33.3 15.6 4.4 - 4.4 75.6 4.4

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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（問2－1で「1」～「6」（年に1回以上訪れる）と答えた方に）
問2－5　あなたは、その河川について、ここにあげる（1）～（6）までの点で、満足していますか。
　　　　（○はそれぞれ1つずつ）
（6）水辺の居心地の良さ

　
ｎ

満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

や
や
不
満

不
満

無
回
答

満
足
（

計
）

不
満
（

計
）

　全　体 1,117 12.9 36.8 30.5 9.6 7.1 3.1 49.7 16.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 764 11.4 36.1 30.5 10.6 8.2 3.1 47.5 18.8
　センターコア 215 17.7 35.3 25.6 9.3 8.4 3.7 53.0 17.7
　区部東部・北部 232 9.9 38.8 33.2 8.6 6.9 2.6 48.7 15.5
　区部西部・南部 317 8.2 34.7 31.9 12.9 9.1 3.2 42.9 22.1
市町村部（計） 353 16.1 38.2 30.6 7.4 4.5 3.1 54.4 11.9
　多摩東部 124 16.9 37.1 28.2 7.3 6.5 4.0 54.0 13.7
　多摩中央部北 49 14.3 38.8 34.7 8.2 4.1 - 53.1 12.2
　多摩中央部南 150 14.7 39.3 32.7 6.7 4.0 2.7 54.0 10.7
　多摩西部・島しょ 30 23.3 36.7 23.3 10.0 - 6.7 60.0 10.0
＜性・年齢別＞
男性（計） 557 11.1 37.7 30.2 9.3 8.6 3.1 48.8 18.0
　18・19歳 5 40.0 20.0 20.0 - 20.0 - 60.0 20.0
　20　　代 40 12.5 27.5 45.0 7.5 7.5 - 40.0 15.0
　30　　代 53 7.5 30.2 41.5 13.2 5.7 1.9 37.7 18.9
　40　　代 106 8.5 31.1 34.9 12.3 12.3 0.9 39.6 24.5
　50　　代 98 18.4 36.7 30.6 8.2 6.1 - 55.1 14.3
　60　　代 117 12.8 41.9 24.8 9.4 7.7 3.4 54.7 17.1
　70歳以上 138 6.5 46.4 22.5 7.2 9.4 8.0 52.9 16.7
女性（計） 546 15.0 35.5 30.8 9.7 5.7 3.3 50.5 15.4
　18・19歳 5 60.0 - 20.0 - 20.0 - 60.0 20.0
　20　　代 58 17.2 31.0 36.2 12.1 3.4 - 48.3 15.5
　30　　代 70 11.4 27.1 44.3 11.4 5.7 - 38.6 17.1
　40　　代 139 12.2 34.5 28.8 14.4 8.6 1.4 46.8 23.0
　50　　代 102 11.8 45.1 26.5 9.8 6.9 - 56.9 16.7
　60　　代 73 19.2 31.5 34.2 6.8 4.1 4.1 50.7 11.0
　70歳以上 99 18.2 40.4 23.2 3.0 2.0 13.1 58.6 5.1
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49 12.2 53.1 28.6 4.1 2.0 - 65.3 6.1
中川､新中川､新川 43 16.3 41.9 30.2 7.0 2.3 2.3 58.1 9.3
綾瀬川､毛長川､垳川 6 - - 33.3 - 66.7 - - 66.7
荒川 124 8.9 31.5 40.3 8.9 5.6 4.8 40.3 14.5
隅田川 109 22.9 47.7 19.3 4.6 2.8 2.8 70.6 7.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 25 28.0 48.0 16.0 4.0 - 4.0 76.0 4.0
多摩川上流域（羽村市より上流） 23 26.1 60.9 8.7 - - 4.3 87.0 -
多摩川中・下流域 210 13.8 46.7 31.0 4.8 1.9 1.9 60.5 6.7
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 98 3.1 23.5 30.6 20.4 17.3 5.1 26.5 37.8
新河岸川 5 - - 40.0 40.0 20.0 - - 60.0
白子川､石神井川 61 3.3 24.6 42.6 11.5 16.4 1.6 27.9 27.9
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 143 7.0 26.6 32.9 18.2 12.6 2.8 33.6 30.8
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 - 50.0 - - - 50.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 32 31.3 21.9 28.1 12.5 3.1 3.1 53.1 15.6
平井川､秋川 20 20.0 40.0 20.0 15.0 - 5.0 60.0 15.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 21 4.8 23.8 47.6 9.5 4.8 9.5 28.6 14.3
浅川､南浅川 35 20.0 42.9 31.4 2.9 2.9 - 62.9 5.7
野川､仙川 59 15.3 37.3 25.4 8.5 8.5 5.1 52.5 16.9
鶴見川､境川､恩田川 43 11.6 34.9 27.9 11.6 9.3 4.7 46.5 20.9
その他 9 11.1 44.4 33.3 - 11.1 - 55.6 11.1
＜河川の地域別＞
東部低地 356 15.7 41.3 29.2 6.2 4.5 3.1 57.0 10.7
城南地域 98 3.1 23.5 30.6 20.4 17.3 5.1 26.5 37.8
山の手台地北部 209 5.7 25.4 35.9 16.7 13.9 2.4 31.1 30.6
多摩地域丘陵部 400 15.3 40.5 30.5 6.8 4.0 3.0 55.8 10.8
多摩地域山間部 45 24.4 48.9 15.6 6.7 - 4.4 73.3 6.7

（注）『満足（計）』は「満足」「まあ満足」の合計
　　　『不満（計）』は「不満」「やや不満」の合計
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問3　あなたは、河川についてどのようなことに関心がありますか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

洪
水
や
高
潮
、

津
波
、

土
砂
崩

れ
等
へ
の
対
策

台
風
や
豪
雨
等
の
発
生
時
の
水

位
や
流
れ
の
様
子
、

災
害
発
生

等
の
情
報

水
質
や
に
お
い

生
息
・
生
育
す
る
動
植
物
や
自

然
環
境

川
沿
い
の
緑
道
や
遊
歩
道
、

水

際
に
近
づ
け
る
川
岸
の
環
境

流
水
や
湧
水
、

地
下
水
、

雨
水

な
ど
の
水
循
環

ダ
ム
や
貯
水
池
な
ど
の
水
源

　全　体 1,829 55.4 74.4 50.3 43.2 51.0 17.9 11.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 58.9 75.3 52.8 41.3 49.9 17.4 11.4
　センターコア 358 60.3 72.9 57.3 41.3 52.0 21.5 14.8
　区部東部・北部 373 68.6 79.4 44.8 35.4 43.4 14.7 9.4
　区部西部・南部 504 50.8 74.0 55.6 45.6 53.2 16.5 10.5
市町村部（計） 594 48.1 72.6 45.1 47.3 53.2 18.9 12.3
　多摩東部 238 51.7 72.7 50.4 50.4 50.4 24.8 13.4
　多摩中央部北 81 51.9 69.1 42.0 38.3 51.9 22.2 18.5
　多摩中央部南 228 45.2 74.1 45.2 48.7 57.5 13.2 10.5
　多摩西部・島しょ 47 38.3 70.2 23.4 40.4 48.9 10.6 4.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 51.7 69.5 49.5 42.6 51.2 16.6 10.8
　18・19歳 8 37.5 50.0 25.0 12.5 37.5 - -
　20　　代 61 57.4 63.9 45.9 36.1 31.1 16.4 11.5
　30　　代 88 59.1 61.4 55.7 40.9 45.5 10.2 12.5
　40　　代 154 63.6 72.7 57.8 48.7 47.4 20.8 10.4
　50　　代 155 53.5 69.0 49.0 39.4 54.8 13.5 8.4
　60　　代 173 45.1 71.7 54.9 41.0 56.6 15.6 13.3
　70歳以上 209 42.6 71.3 38.8 45.5 55.5 20.1 10.5
女性（計） 948 59.0 79.1 51.8 43.6 51.3 19.0 12.4
　18・19歳 9 88.9 88.9 33.3 33.3 22.2 11.1 -
　20　　代 102 66.7 67.6 51.0 24.5 31.4 9.8 7.8
　30　　代 131 70.2 80.2 55.0 47.3 45.0 13.0 8.4
　40　　代 206 65.5 79.6 57.8 47.1 55.8 23.8 17.0
　50　　代 164 59.1 80.5 56.1 47.0 53.7 16.5 11.0
　60　　代 132 49.2 85.6 53.8 51.5 59.1 29.5 18.2
　70歳以上 203 45.8 77.8 39.9 39.4 55.2 18.2 10.8
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 80.6 77.6 53.7 32.8 34.3 22.4 13.4
中川､新中川､新川 66 69.7 83.3 37.9 36.4 48.5 13.6 9.1
綾瀬川､毛長川､垳川 11 72.7 90.9 72.7 54.5 45.5 - -
荒川 237 67.1 78.9 39.7 33.8 41.8 15.6 12.2
隅田川 168 57.7 67.9 55.4 33.3 53.6 16.7 11.9
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 58.1 67.7 51.6 51.6 58.1 19.4 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 47.1 70.6 35.3 27.5 58.8 11.8 11.8
多摩川中・下流域 398 56.8 75.1 40.5 43.7 49.0 14.8 13.3
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 49.6 72.0 80.0 40.0 50.4 17.6 13.6
新河岸川 6 83.3 66.7 66.7 66.7 66.7 50.0 16.7
白子川､石神井川 80 46.3 65.0 62.5 47.5 51.3 26.3 8.8
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 49.5 79.6 60.7 50.5 56.1 21.9 12.2
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 40.4 57.4 57.4 53.2 55.3 29.8 8.5
平井川､秋川 30 33.3 80.0 26.7 50.0 50.0 10.0 -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 45.8 75.0 50.0 41.7 62.5 25.0 -
浅川､南浅川 52 42.3 73.1 40.4 48.1 61.5 7.7 11.5
野川､仙川 87 42.5 77.0 57.5 71.3 70.1 28.7 12.6
鶴見川､境川､恩田川 52 38.5 73.1 57.7 65.4 67.3 17.3 5.8
その他 9 77.8 88.9 77.8 66.7 88.9 33.3 33.3
特にない 78 59.0 73.1 44.9 33.3 29.5 15.4 17.9
＜河川の地域別＞
東部低地 580 65.9 75.7 46.9 35.2 46.0 16.4 11.0
城南地域 125 49.6 72.0 80.0 40.0 50.4 17.6 13.6
山の手台地北部 282 49.3 75.2 61.3 50.0 55.0 23.8 11.3
多摩地域丘陵部 660 50.8 73.8 45.6 50.0 55.2 17.7 11.7
多摩地域山間部 83 42.2 73.5 32.5 36.1 55.4 12.0 7.2

※次ページへ続く。
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問3　あなたは、河川についてどのようなことに関心がありますか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）

　
ｎ

水
上
バ
ス
や
屋
形
船
等
の
舟
運

水
上
ス
ポ
ー

ツ
や
野
球
、

サ
ッ

カ
ー

な
ど
河
川
敷
で
行
う
ス

ポ
ー

ツ

釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー
、

キ
ャ

ン
プ
等
の
レ
ジ
ャ
ー

花
火
大
会
や
お
花
見
、

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
等
の
イ
ベ
ン
ト

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 1,829 8.9 8.9 14.8 24.4 1.7 2.2 0.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 11.7 9.9 13.4 28.0 1.9 2.5 0.3
　センターコア 358 20.1 8.7 13.4 27.4 2.8 3.4 -
　区部東部・北部 373 9.4 14.2 12.6 32.2 1.1 2.1 -
　区部西部・南部 504 7.5 7.5 13.9 25.4 2.0 2.2 0.8
市町村部（計） 594 3.0 6.9 17.8 17.0 1.2 1.5 0.5
　多摩東部 238 3.4 8.0 18.9 20.2 1.3 1.7 -
　多摩中央部北 81 4.9 8.6 24.7 17.3 1.2 - 1.2
　多摩中央部南 228 1.8 5.7 14.5 16.2 1.3 1.8 -
　多摩西部・島しょ 47 4.3 4.3 17.0 4.3 - 2.1 4.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 8.3 11.3 17.6 21.6 2.0 2.7 0.5
　18・19歳 8 - 37.5 50.0 37.5 - 12.5 -
　20　　代 61 3.3 18.0 23.0 31.1 1.6 3.3 1.6
　30　　代 88 6.8 9.1 28.4 22.7 - 3.4 -
　40　　代 154 11.7 12.3 25.3 20.8 3.2 1.3 0.6
　50　　代 155 11.0 18.1 22.6 26.5 1.9 3.2 0.6
　60　　代 173 4.0 6.9 11.0 16.8 2.3 1.2 -
　70歳以上 209 9.6 7.2 6.2 18.7 1.9 3.8 0.5
女性（計） 948 9.5 6.9 12.6 26.8 1.5 1.7 0.3
　18・19歳 9 - - 22.2 44.4 - - -
　20　　代 102 11.8 5.9 21.6 31.4 - 3.9 -
　30　　代 131 3.8 7.6 17.6 29.8 0.8 0.8 -
　40　　代 206 15.0 10.2 19.9 29.1 1.5 1.5 -
　50　　代 164 9.1 6.1 12.2 22.6 2.4 1.2 -
　60　　代 132 11.4 4.5 6.8 28.0 2.3 0.8 -
　70歳以上 203 5.9 5.9 1.0 22.2 1.5 2.5 1.5
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 6.0 13.4 23.9 43.3 - 3.0 -
中川､新中川､新川 66 9.1 16.7 7.6 18.2 1.5 4.5 -
綾瀬川､毛長川､垳川 11 9.1 9.1 18.2 9.1 - - -
荒川 237 8.0 15.2 13.5 32.1 1.3 2.5 -
隅田川 168 31.0 8.3 11.3 35.7 3.0 1.8 0.6
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 25.8 16.1 22.6 16.1 3.2 3.2 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 2.0 7.8 25.5 21.6 - 3.9 2.0
多摩川中・下流域 398 4.3 10.6 18.3 24.4 2.0 1.5 0.8
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 14.4 5.6 8.8 28.0 1.6 1.6 0.8
新河岸川 6 16.7 33.3 33.3 50.0 - - -
白子川､石神井川 80 5.0 1.3 12.5 25.0 - 2.5 -
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 7.1 6.1 10.7 18.4 2.0 2.6 -
成木川､黒沢川､霞川 2 - - - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 - 4.3 21.3 23.4 2.1 - -
平井川､秋川 30 3.3 - 23.3 3.3 - - 3.3
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 4.2 4.2 4.2 - - 4.2 -
浅川､南浅川 52 3.8 1.9 13.5 19.2 - - -
野川､仙川 87 6.9 10.3 13.8 13.8 4.6 - -
鶴見川､境川､恩田川 52 1.9 1.9 15.4 15.4 1.9 1.9 -
その他 9 22.2 - 11.1 - - - -
特にない 78 3.8 3.8 16.7 19.2 - 7.7 -
＜河川の地域別＞
東部低地 580 15.5 13.1 14.0 31.6 1.7 2.6 0.2
城南地域 125 14.4 5.6 8.8 28.0 1.6 1.6 0.8
山の手台地北部 282 6.7 5.3 11.7 20.9 1.4 2.5 -
多摩地域丘陵部 660 4.1 8.5 16.8 20.9 2.1 1.2 0.5
多摩地域山間部 83 2.4 4.8 24.1 14.5 - 2.4 2.4
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問4　あなたがお住まいになっている地域は、台風や集中豪雨などによる水害に対して安全だと思いますか。
　　 （○は1つ）

　
ｎ

安
全

ま
あ
安
全

や
や
危
険

危
険

わ
か
ら
な
い

無
回
答

安
全
（

計
）

危
険
（

計
）

　全　体 1,829 24.9 39.8 18.2 8.3 8.4 0.4 64.7 26.5
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 22.2 37.9 20.1 10.4 9.1 0.3 60.1 30.5
　センターコア 358 23.7 34.9 22.1 10.6 8.7 - 58.7 32.7
　区部東部・北部 373 11.0 28.4 30.3 20.9 8.8 0.5 39.4 51.2
　区部西部・南部 504 29.4 47.0 11.1 2.6 9.5 0.4 76.4 13.7
市町村部（計） 594 30.5 43.8 14.1 3.9 7.1 0.7 74.2 18.0
　多摩東部 238 37.0 44.5 10.1 2.1 5.9 0.4 81.5 12.2
　多摩中央部北 81 29.6 50.6 8.6 6.2 3.7 1.2 80.2 14.8
　多摩中央部南 228 25.0 39.5 21.1 5.3 8.8 0.4 64.5 26.3
　多摩西部・島しょ 47 25.5 48.9 10.6 2.1 10.6 2.1 74.5 12.8
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 27.7 38.4 18.0 8.0 7.2 0.6 66.2 26.1
　18・19歳 8 37.5 37.5 25.0 - - - 75.0 25.0
　20　　代 61 24.6 31.1 24.6 6.6 11.5 1.6 55.7 31.1
　30　　代 88 22.7 39.8 22.7 6.8 8.0 - 62.5 29.5
　40　　代 154 27.3 33.1 24.7 7.8 6.5 0.6 60.4 32.5
　50　　代 155 27.1 35.5 21.9 11.0 3.9 0.6 62.6 32.9
　60　　代 173 26.6 45.7 11.0 9.2 6.9 0.6 72.3 20.2
　70歳以上 209 32.1 40.2 12.0 6.2 9.1 0.5 72.2 18.2
女性（計） 948 22.3 41.6 17.9 8.4 9.5 0.3 63.8 26.4
　18・19歳 9 22.2 33.3 33.3 11.1 - - 55.6 44.4
　20　　代 102 15.7 43.1 19.6 10.8 10.8 - 58.8 30.4
　30　　代 131 16.0 39.7 19.8 11.5 13.0 - 55.7 31.3
　40　　代 206 21.4 37.4 22.3 9.7 9.2 - 58.7 32.0
　50　　代 164 22.0 45.1 18.3 9.1 5.5 - 67.1 27.4
　60　　代 132 25.8 45.5 17.4 3.8 7.6 - 71.2 21.2
　70歳以上 203 28.6 40.9 10.8 6.4 11.8 1.5 69.5 17.2
＜河川の地域別＞
東部低地 580 14.3 28.8 28.8 18.3 9.5 0.3 43.1 47.1
城南地域 125 23.2 48.8 12.0 2.4 12.8 0.8 72.0 14.4
山の手台地北部 282 27.3 49.6 13.8 3.2 6.0 - 77.0 17.0
多摩地域丘陵部 660 32.3 42.3 13.2 4.4 7.3 0.6 74.5 17.6
多摩地域山間部 83 28.9 44.6 15.7 2.4 7.2 1.2 73.5 18.1
＜水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別＞
調べたことがある（計） 1,305 23.3 39.7 21.4 10.3 5.1 0.3 63.0 31.6
調べたことはない 510 29.0 40.2 10.4 3.3 17.1 - 69.2 13.7

（注）『安全（計）』は「安全」「まあ安全」の合計
　　　『危険（計）』は「危険」「やや危険」の合計
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問5　あなたは、お住まいやお勤め先など、身近な地域の水害に対する安全性や危険性について調べたことが
　　　ありますか。ある場合は、どのようなことについて調べましたか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

台
風
や
豪
雨
等
の
発
生
時
の
水
位
や
流
れ
の
様

子
、

災
害
発
生
等
の
情
報

護
岸
や
堤
防
、

調
節
池
等
の
治
水
施
設
の
整
備

状
況

ハ
ザ
ー

ド
マ
ッ

プ
（

浸
水
予
想
区
域
図
や
土
砂

災
害
警
戒
区
域
、

避
難
場
所
な
ど
）

に
関
す
る

情
報

雨
水
タ
ン
ク
や
雨
庭
な
ど
の
雨
水
の
貯
留
浸
透

や
有
効
活
用
の
情
報

過
去
の
浸
水
履
歴
や
水
害
の
記
録

地
形
や
地
歴
（

過
去
の
利
用
状
況
）

等
の
土
地

に
関
す
る
情
報

そ
の
他

調
べ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

調
べ
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

　全　体 1,829 39.6 9.8 61.0 4.3 14.6 15.7 1.0 27.9 0.8 71.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 41.1 10.8 63.6 4.4 15.5 17.3 1.2 26.2 0.6 73.1
　センターコア 358 42.2 11.2 63.7 3.9 19.3 20.7 2.0 27.9 0.8 71.2
　区部東部・北部 373 40.5 11.0 67.0 4.3 13.4 13.1 1.9 23.1 0.5 76.4
　区部西部・南部 504 40.7 10.3 61.1 4.8 14.3 18.1 0.2 27.4 0.6 72.0
市町村部（計） 594 36.7 7.9 55.6 4.2 12.8 12.5 0.7 31.3 1.0 67.7
　多摩東部 238 33.2 7.6 54.6 6.7 18.5 16.0 0.8 32.4 0.8 66.8
　多摩中央部北 81 40.7 8.6 56.8 4.9 7.4 14.8 - 27.2 2.5 70.4
　多摩中央部南 228 40.4 8.3 60.5 0.9 10.1 9.6 0.9 28.1 0.4 71.5
　多摩西部・島しょ 47 29.8 6.4 34.0 6.4 6.4 4.3 - 48.9 2.1 48.9
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 39.9 12.4 61.4 4.6 15.9 14.5 1.1 26.9 1.1 72.1
　18・19歳 8 37.5 25.0 50.0 25.0 25.0 12.5 - 25.0 - 75.0
　20　　代 61 34.4 4.9 60.7 1.6 8.2 9.8 - 27.9 1.6 70.5
　30　　代 88 39.8 5.7 67.0 3.4 17.0 12.5 1.1 23.9 - 76.1
　40　　代 154 46.8 14.3 72.7 3.9 18.8 20.1 - 19.5 0.6 79.9
　50　　代 155 42.6 13.5 65.2 5.2 21.3 16.8 1.3 25.2 0.6 74.2
　60　　代 173 44.5 13.3 64.7 4.0 15.0 17.3 - 26.6 0.6 72.8
　70歳以上 209 30.6 13.9 45.9 5.7 12.0 8.6 2.9 34.9 2.4 62.7
女性（計） 948 39.6 7.7 61.5 4.1 13.7 16.8 1.1 28.6 0.4 71.0
　18・19歳 9 44.4 - 66.7 - 11.1 11.1 - 33.3 - 66.7
　20　　代 102 40.2 4.9 56.9 1.0 5.9 9.8 - 36.3 - 63.7
　30　　代 131 42.7 6.1 72.5 2.3 14.5 16.0 0.8 21.4 - 78.6
　40　　代 206 50.0 10.2 74.3 3.4 14.6 22.3 0.5 18.4 - 81.6
　50　　代 164 40.2 7.3 66.5 4.3 15.9 18.9 1.8 25.6 - 74.4
　60　　代 132 35.6 8.3 58.3 5.3 14.4 18.9 1.5 25.8 - 74.2
　70歳以上 203 28.6 7.9 41.9 6.9 14.3 12.3 1.5 43.3 2.0 54.7
＜インターネット利用別＞
　よく利用している 1,212 44.4 10.7 70.1 4.0 16.3 18.0 0.7 21.9 0.3 77.8
　ときどき利用している 223 29.6 8.5 54.3 3.1 14.3 13.0 1.3 31.8 0.4 67.7
　あまり利用していない 79 35.4 6.3 50.6 6.3 13.9 11.4 2.5 36.7 1.3 62.0
　利用していない 282 28.4 8.5 32.6 6.0 8.5 9.2 1.8 47.9 2.5 49.6
利用している（計） 1,435 42.1 10.4 67.7 3.9 16.0 17.2 0.8 23.4 0.3 76.2
利用していない（計） 361 29.9 8.0 36.6 6.1 9.7 9.7 1.9 45.4 2.2 52.4
＜河川の地域別＞
東部低地 580 42.2 10.7 65.3 3.8 15.9 14.0 1.6 25.0 0.5 74.5
城南地域 125 40.0 6.4 61.6 4.0 13.6 23.2 0.8 25.6 - 74.4
山の手台地北部 282 42.6 15.6 59.6 6.7 17.4 20.2 1.1 27.3 1.1 71.6
多摩地域丘陵部 660 38.6 8.5 61.1 3.9 14.1 15.2 0.8 27.3 0.9 71.8
多摩地域山間部 83 32.5 7.2 43.4 3.6 9.6 8.4 - 43.4 2.4 54.2
＜身近な河川を訪れる頻度別＞
ほぼ毎日 195 49.7 17.4 65.1 7.2 21.0 14.9 1.5 22.6 0.5 76.9
週に3～4回程度 102 50.0 12.7 68.6 2.0 12.7 20.6 1.0 20.6 2.0 77.5
週に1～2回程度 200 43.5 14.5 69.0 7.5 15.5 18.5 1.0 20.0 0.5 79.5
月に1～2回程度 286 44.4 12.9 69.6 5.2 19.9 16.8 1.4 19.9 0.3 79.7
2～3カ月に1回程度 136 44.1 9.6 63.2 4.4 17.6 14.7 - 23.5 0.7 75.7
年に1～2回程度 198 38.9 8.1 64.6 2.5 12.6 19.7 0.5 25.8 1.0 73.2
ほとんど行かない 430 33.3 4.4 54.4 2.3 10.0 13.5 0.9 36.0 0.2 63.7

（注）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）
※次ページへ続く。
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問5　あなたは、お住まいやお勤め先など、身近な地域の水害に対する安全性や危険性について調べたことが
　　　ありますか。ある場合は、どのようなことについて調べましたか。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）
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台
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や
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等
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発
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時
の
水
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や
流
れ
の
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池
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水
施
設
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備
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況
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ザ
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水
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ど
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水
の
貯
留
浸
透

や
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用
の
情
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履
歴
や
水
害
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録

地
形
や
地
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（

過
去
の
利
用
状
況
）

等
の
土
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に
関
す
る
情
報

そ
の
他

調
べ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

調
べ
た
こ
と
が
あ
る
（

計
）

　全　体 1,829 39.6 9.8 61.0 4.3 14.6 15.7 1.0 27.9 0.8 71.4
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 455 31.4 7.5 57.8 4.8 15.6 19.6 0.7 32.5 0.7 66.8
　まあ安全 728 38.3 9.6 60.3 3.7 12.6 15.0 0.8 28.2 0.7 71.2
　やや危険 332 52.4 13.0 73.2 5.4 17.8 17.2 1.5 16.0 - 84.0
　危険 152 59.9 19.1 77.6 6.6 23.0 13.8 2.0 11.2 0.7 88.2
　わからない 154 24.0 2.6 31.8 0.6 6.5 6.5 1.3 56.5 0.6 42.9
安全（計） 1,183 35.7 8.8 59.3 4.1 13.8 16.7 0.8 29.8 0.7 69.5
危険（計） 484 54.8 14.9 74.6 5.8 19.4 16.1 1.7 14.5 0.2 85.3
＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞
利用したことがある（計） 1,603 42.6 10.9 64.6 4.9 15.7 17.2 1.2 24.0 0.6 75.4
利用したことはない 218 18.3 2.3 36.2 - 6.9 6.0 - 56.4 0.9 42.7

（注）『調べたことがある（計）』は「調べたことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）
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問6　あなたは、台風や集中豪雨などによる水害について、どのような対策が必要だと思いますか。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

護
岸
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防
潮
堤
の
強
化

洪
水
時
に
河
川
か
ら
取
水
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ザ
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高
い
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域
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す
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す
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る
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災
用
品
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険
情
報
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入
手
方
法
の
周
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そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 1,829 54.9 44.0 21.2 33.4 67.6 35.9 39.1 32.6 2.1 1.7 0.5
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 56.0 44.7 21.5 34.8 67.3 35.3 38.9 32.2 2.4 1.5 0.7
　センターコア 358 58.1 47.8 24.6 36.0 67.3 38.0 39.4 33.5 3.1 0.6 0.8
　区部東部・北部 373 64.3 39.7 19.8 28.4 64.6 27.3 40.8 33.0 4.0 1.9 0.3
　区部西部・南部 504 48.2 46.2 20.4 38.7 69.2 39.3 37.3 30.8 0.8 2.0 1.0
市町村部（計） 594 52.7 42.4 20.5 30.5 68.2 37.0 39.6 33.3 1.3 2.2 0.2
　多摩東部 238 52.5 47.5 21.0 37.8 66.8 39.5 38.2 33.2 1.3 1.7 -
　多摩中央部北 81 51.9 44.4 29.6 34.6 76.5 40.7 37.0 39.5 - 2.5 -
　多摩中央部南 228 52.2 39.9 19.3 25.4 65.8 32.0 42.1 30.7 2.2 2.6 -
　多摩西部・島しょ 47 57.4 25.5 8.5 10.6 72.3 42.6 38.3 36.2 - 2.1 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 55.7 43.6 22.6 33.5 65.3 31.4 39.3 29.2 2.2 2.0 0.4
　18・19歳 8 50.0 50.0 37.5 12.5 75.0 25.0 25.0 37.5 - - -
　20　　代 61 49.2 41.0 29.5 29.5 55.7 21.3 27.9 32.8 3.3 3.3 1.6
　30　　代 88 47.7 50.0 35.2 44.3 64.8 27.3 42.0 38.6 1.1 1.1 -
　40　　代 154 61.0 48.1 30.5 40.3 68.2 38.3 39.0 33.8 1.9 - -
　50　　代 155 52.9 47.1 16.1 31.6 70.3 29.0 35.5 24.5 1.9 1.9 -
　60　　代 173 54.9 44.5 19.7 36.4 68.2 34.7 46.8 29.5 1.7 1.7 0.6
　70歳以上 209 59.8 34.9 16.3 24.9 59.8 30.1 38.8 23.9 3.3 3.8 0.5
女性（計） 948 54.3 43.7 20.0 33.4 69.9 40.3 39.1 35.4 2.0 1.4 0.7
　18・19歳 9 66.7 44.4 33.3 11.1 55.6 33.3 55.6 33.3 - - -
　20　　代 102 60.8 35.3 24.5 26.5 60.8 29.4 25.5 39.2 2.0 2.0 -
　30　　代 131 51.1 49.6 24.4 38.2 67.9 42.0 33.6 38.9 3.8 0.8 -
　40　　代 206 56.3 44.2 24.8 37.9 78.6 44.7 42.2 39.3 1.9 0.5 -
　50　　代 164 54.9 50.0 16.5 36.0 73.8 44.5 43.9 31.1 1.8 1.8 0.6
　60　　代 132 47.0 43.2 18.9 31.1 73.5 42.4 48.5 40.2 2.3 1.5 -
　70歳以上 203 54.7 38.4 13.3 29.6 62.1 35.5 36.0 28.1 1.0 2.0 3.0
＜河川の地域別＞
東部低地 580 64.1 41.6 22.6 30.5 63.6 29.8 39.5 33.3 2.9 1.2 0.9
城南地域 125 43.2 42.4 16.8 35.2 68.0 40.8 41.6 32.8 1.6 2.4 0.8
山の手台地北部 282 44.3 56.7 24.5 42.2 69.5 42.6 40.4 27.7 2.1 2.1 0.4
多摩地域丘陵部 660 53.3 42.6 19.4 33.2 68.5 37.0 38.9 32.6 1.7 1.8 0.3
多摩地域山間部 83 57.8 31.3 16.9 21.7 72.3 39.8 37.3 38.6 - 1.2 1.2
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 455 52.7 40.9 20.7 33.2 67.7 39.1 35.2 29.0 3.1 1.3 0.9
　まあ安全 728 54.3 44.0 20.6 34.9 67.3 36.4 39.1 31.3 1.1 2.2 0.7
　やや危険 332 54.8 49.1 23.8 33.7 69.6 34.3 43.1 36.1 1.2 0.9 -
　危険 152 67.1 56.6 26.3 34.9 67.8 36.2 52.6 40.1 6.6 0.7 -
　わからない 154 53.9 29.2 15.6 26.0 63.0 26.6 30.5 34.4 1.3 3.9 -
安全（計） 1,183 53.7 42.8 20.6 34.2 67.5 37.4 37.6 30.4 1.9 1.9 0.8
危険（計） 484 58.7 51.4 24.6 34.1 69.0 34.9 46.1 37.4 2.9 0.8 -
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問7　河川には、洪水や水害を防ぐ機能だけでなく、都市に残された貴重な水辺空間として期待が寄せられていま
　　 す。東京都では、傾斜を緩やかにした護岸や生き物が棲みやすい水際など、水辺に親しみやすく自然の営み
　　 を活かした川づくりを進めています。このことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。
　　 （○は1つ）

　
ｎ

自
然
の
豊
か
な
川
づ
く
り
を
優
先
的
に
取
り
組

む
べ
き
で
あ
る

水
害
対
策
に
支
障
が
な
い
範
囲
で
、

自
然
の
豊

か
な
川
づ
く
り
に
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る

水
害
対
策
を
優
先
的
に
取
り
組
む
べ
き
で
あ
る

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　全　体 1,829 13.0 71.7 11.7 0.4 2.2 1.0
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 11.8 70.6 13.8 0.5 2.3 1.0
　センターコア 358 15.1 67.6 14.0 0.6 2.2 0.6
　区部東部・北部 373 8.0 66.8 19.6 1.1 3.8 0.8
　区部西部・南部 504 12.3 75.6 9.3 - 1.4 1.4
市町村部（計） 594 15.5 73.9 7.4 0.3 1.9 1.0
　多摩東部 238 15.5 73.5 7.6 0.4 1.7 1.3
　多摩中央部北 81 13.6 82.7 2.5 - - 1.2
　多摩中央部南 228 17.1 71.1 9.2 - 2.2 0.4
　多摩西部・島しょ 47 10.6 74.5 6.4 2.1 4.3 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 15.2 68.5 13.2 0.6 2.0 0.5
　18・19歳 8 37.5 50.0 12.5 - - -
　20　　代 61 19.7 57.4 14.8 3.3 4.9 -
　30　　代 88 21.6 67.0 9.1 - 2.3 -
　40　　代 154 13.6 72.7 11.7 1.3 0.6 -
　50　　代 155 16.8 71.6 9.0 - 1.9 0.6
　60　　代 173 15.6 67.1 15.0 - 1.2 1.2
　70歳以上 209 10.0 68.9 17.2 0.5 2.9 0.5
女性（計） 948 10.8 74.8 10.3 0.2 2.4 1.5
　18・19歳 9 33.3 66.7 - - - -
　20　　代 102 10.8 76.5 5.9 - 6.9 -
　30　　代 131 10.7 77.9 9.9 0.8 0.8 -
　40　　代 206 14.1 73.8 9.7 - 2.4 -
　50　　代 164 10.4 73.2 12.2 0.6 1.8 1.8
　60　　代 132 8.3 78.8 9.8 - 0.8 2.3
　70歳以上 203 8.4 71.9 12.8 - 3.0 3.9
＜河川の地域別＞
東部低地 580 10.5 68.1 16.7 0.7 3.1 0.9
城南地域 125 12.0 72.8 11.2 - 2.4 1.6
山の手台地北部 282 11.3 70.2 14.2 0.4 2.5 1.4
多摩地域丘陵部 660 15.9 75.2 7.1 0.2 0.9 0.8
多摩地域山間部 83 12.0 78.3 4.8 1.2 2.4 1.2
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 455 18.5 69.2 9.9 0.4 1.1 0.9
　まあ安全 728 11.5 76.1 9.1 0.1 1.9 1.2
　やや危険 332 14.2 66.9 16.3 - 2.1 0.6
　危険 152 5.9 64.5 25.7 1.3 1.3 1.3
　わからない 154 8.4 74.7 6.5 1.9 7.8 0.6
安全（計） 1,183 14.2 73.5 9.4 0.3 1.6 1.1
危険（計） 484 11.6 66.1 19.2 0.4 1.9 0.8
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問8　あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は3つまで）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

緑
や
生
き
物
な
ど
の
自
然
を
増
や
す

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
が
で
き
る
よ
う
に
川

沿
い
の
遊
歩
道
な
ど
を
整
備
す
る

水
を
き
れ
い
に
す
る

ご
み
の
な
い
き
れ
い
な
水
辺
に
す
る

水
の
流
れ
を
よ
り
豊
か
に
す
る

水
際
ま
で
近
づ
く
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に

整
備
す
る

洪
水
に
よ
る
氾
濫
を
抑
え
る
た
め
に
護
岸

や
堤
防
を
整
備
す
る

大
雨
や
豪
雨
に
備
え
、

調
節
池
等
の
施
設

を
整
備
す
る

　全　体 1,829 40.9 35.3 43.6 47.2 4.1 5.8 39.8 34.6
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 37.6 34.9 42.6 46.3 3.2 5.8 40.7 36.8
　センターコア 358 41.9 30.7 45.5 50.3 3.1 5.0 38.8 35.2
　区部東部・北部 373 27.1 34.9 37.3 40.5 2.9 7.5 54.2 38.9
　区部西部・南部 504 42.3 37.9 44.4 47.8 3.4 5.2 32.1 36.3
市町村部（計） 594 47.8 36.2 45.6 49.0 6.1 5.7 37.9 30.0
　多摩東部 238 51.3 33.2 47.1 50.0 5.9 5.0 35.7 32.4
　多摩中央部北 81 42.0 34.6 37.0 39.5 3.7 8.6 39.5 32.1
　多摩中央部南 228 46.9 39.0 45.2 51.8 6.6 5.7 41.2 26.8
　多摩西部・島しょ 47 44.7 40.4 55.3 46.8 8.5 4.3 29.8 29.8
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 39.9 38.8 40.7 42.9 4.2 7.7 40.4 31.1
　18・19歳 8 37.5 50.0 50.0 62.5 - - 12.5 25.0
　20　　代 61 36.1 36.1 52.5 49.2 4.9 6.6 36.1 23.0
　30　　代 88 47.7 29.5 44.3 45.5 5.7 4.5 35.2 27.3
　40　　代 154 38.3 35.7 46.1 46.8 7.1 5.8 41.6 25.3
　50　　代 155 41.3 40.0 40.6 41.9 0.6 8.4 36.8 34.8
　60　　代 173 35.3 39.9 44.5 42.8 1.7 9.2 42.8 37.6
　70歳以上 209 41.6 43.5 28.2 37.3 6.2 9.1 45.0 31.6
女性（計） 948 41.8 32.8 46.3 50.9 4.0 4.1 39.5 37.6
　18・19歳 9 33.3 33.3 44.4 66.7 - 11.1 22.2 22.2
　20　　代 102 34.3 25.5 47.1 57.8 4.9 1.0 39.2 35.3
　30　　代 131 39.7 30.5 45.8 60.3 4.6 2.3 38.9 38.9
　40　　代 206 43.7 33.0 51.5 48.5 1.5 3.9 40.3 37.4
　50　　代 164 38.4 28.0 53.0 47.0 3.7 5.5 34.8 41.5
　60　　代 132 51.5 39.4 40.9 55.3 8.3 6.8 36.4 38.6
　70歳以上 203 41.4 37.4 38.9 43.8 3.4 3.9 45.3 35.0
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 23.9 34.3 49.3 44.8 4.5 3.0 50.7 35.8
中川､新中川､新川 66 22.7 47.0 25.8 37.9 1.5 9.1 54.5 33.3
綾瀬川､毛長川､垳川 11 27.3 27.3 45.5 27.3 9.1 18.2 54.5 36.4
荒川 237 30.8 33.3 37.1 45.1 3.0 7.2 50.2 40.9
隅田川 168 36.3 33.3 48.8 45.8 3.0 4.8 43.5 31.0
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 41.9 25.8 29.0 45.2 - 3.2 45.2 32.3
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 39.2 39.2 43.1 49.0 3.9 9.8 29.4 33.3
多摩川中・下流域 398 49.0 34.9 44.7 49.0 3.8 4.8 40.7 28.9
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 43.2 31.2 64.0 51.2 2.4 1.6 26.4 32.8
新河岸川 6 33.3 33.3 50.0 66.7 16.7 - 33.3 50.0
白子川､石神井川 80 35.0 36.3 40.0 43.8 2.5 6.3 38.8 48.8
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 40.3 36.7 38.8 45.9 2.0 7.7 35.7 46.4
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 50.0 50.0 50.0 - - 50.0 50.0
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 48.9 40.4 53.2 46.8 6.4 6.4 25.5 27.7
平井川､秋川 30 40.0 36.7 53.3 43.3 13.3 3.3 53.3 33.3
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 50.0 45.8 45.8 50.0 8.3 12.5 25.0 29.2
浅川､南浅川 52 48.1 42.3 40.4 57.7 9.6 5.8 42.3 21.2
野川､仙川 87 52.9 34.5 43.7 49.4 9.2 5.7 27.6 32.2
鶴見川､境川､恩田川 52 50.0 44.2 42.3 53.8 9.6 3.8 23.1 25.0
その他 9 66.7 22.2 33.3 33.3 11.1 - 33.3 44.4
特にない 78 41.0 29.5 37.2 50.0 3.8 5.1 42.3 32.1

※次ページへ続く。
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問8　あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は3つまで）（Ｍ.Ａ.）（続き）

川
が
地
下
を
流
れ
る
よ
う
に
し
て
、

地
上

を
散
歩
道
や
公
園
に
す
る

水
上
バ
ス
な
ど
の
船
舶
を
利
用
し
や
す
く

す
る

水
泳
や
水
遊
び
の
で
き
る
場
所
を
整
備
す

る バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

や
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
が
で
き

る
施
設
や
場
所
を
整
備
す
る

水
辺
で
く
つ
ろ
い
だ
り
、

飲
食
が
楽
し
め

る
場
所
を
整
備
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 2.4 3.6 2.7 6.3 13.4 1.6 1.0 0.3
＜居住エリア別＞
区部（計） 2.5 4.6 2.9 6.2 14.0 2.0 1.4 0.2
　センターコア 3.4 6.7 4.7 3.9 16.2 2.0 1.1 -
　区部東部・北部 1.9 5.6 1.6 8.0 11.8 2.1 2.1 -
　区部西部・南部 2.4 2.4 2.6 6.5 14.1 2.0 1.0 0.4
市町村部（計） 2.0 1.5 2.4 6.4 12.3 0.7 0.3 0.5
　多摩東部 2.9 1.7 0.4 5.0 13.9 0.8 0.8 0.8
　多摩中央部北 3.7 2.5 3.7 9.9 16.0 1.2 - -
　多摩中央部南 0.9 1.3 3.9 7.0 9.6 0.4 - -
　多摩西部・島しょ - - 2.1 4.3 10.6 - - 2.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 2.2 4.4 3.1 7.3 14.7 2.4 1.5 -
　18・19歳 - - - 12.5 25.0 - - -
　20　　代 1.6 1.6 1.6 13.1 13.1 6.6 3.3 -
　30　　代 - 3.4 4.5 8.0 10.2 1.1 2.3 -
　40　　代 4.5 3.9 7.1 9.7 18.2 3.2 1.3 -
　50　　代 1.3 7.1 1.9 9.0 18.7 2.6 0.6 -
　60　　代 1.2 4.0 1.2 6.4 16.2 1.2 - -
　70歳以上 3.3 4.3 2.4 2.9 10.0 1.9 2.9 -
女性（計） 2.4 3.1 2.5 5.5 11.9 0.9 0.6 0.4
　18・19歳 - - 22.2 11.1 11.1 - - -
　20　　代 2.0 2.0 2.0 5.9 16.7 - 1.0 -
　30　　代 2.3 1.5 4.6 6.9 11.5 0.8 - -
　40　　代 1.9 4.4 3.4 9.2 12.1 0.5 0.5 -
　50　　代 2.4 3.7 0.6 4.9 17.1 3.0 0.6 -
　60　　代 1.5 3.8 3.8 3.8 9.1 0.8 - 0.8
　70歳以上 3.9 2.5 0.5 2.0 7.4 0.5 1.5 1.5
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 1.5 - 6.0 13.4 10.4 3.0 1.5 -
中川､新中川､新川 3.0 10.6 1.5 1.5 15.2 - 1.5 -
綾瀬川､毛長川､垳川 9.1 - - 9.1 - - 9.1 -
荒川 2.1 5.5 2.5 8.0 12.7 2.5 1.7 -
隅田川 4.8 13.1 3.0 6.0 20.8 0.6 1.2 0.6
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 3.2 6.5 6.5 3.2 16.1 - - -
多摩川上流域（羽村市より上流） - 2.0 2.0 9.8 9.8 - - -
多摩川中・下流域 1.5 0.5 1.8 9.0 14.6 0.8 0.5 0.3
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 3.2 4.8 2.4 2.4 6.4 4.8 0.8 0.8
新河岸川 - - - - - - - -
白子川､石神井川 1.3 3.8 3.8 5.0 11.3 1.3 1.3 -
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 4.1 1.0 4.1 2.6 15.3 3.6 1.0 -
成木川､黒沢川､霞川 - - - - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 2.1 - - 2.1 12.8 - - 2.1
平井川､秋川 - - 3.3 3.3 6.7 - - -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 4.2 - 8.3 8.3 12.5 - - -
浅川､南浅川 - - 3.8 5.8 11.5 1.9 - -
野川､仙川 3.4 2.3 2.3 6.9 13.8 2.3 - 1.1
鶴見川､境川､恩田川 1.9 5.8 1.9 3.8 5.8 - - -
その他 - 11.1 - - 44.4 - - -
特にない - 2.6 2.6 7.7 14.1 - 5.1 -

※次ページへ続く。
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問8　あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は3つまで）（Ｍ.Ａ.）（続き）

　
ｎ

緑
や
生
き
物
な
ど
の
自
然
を
増
や
す

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
が
で
き
る
よ
う
に
川

沿
い
の
遊
歩
道
な
ど
を
整
備
す
る

水
を
き
れ
い
に
す
る

ご
み
の
な
い
き
れ
い
な
水
辺
に
す
る

水
の
流
れ
を
よ
り
豊
か
に
す
る

水
際
ま
で
近
づ
く
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に

整
備
す
る

洪
水
に
よ
る
氾
濫
を
抑
え
る
た
め
に
護
岸

や
堤
防
を
整
備
す
る

大
雨
や
豪
雨
に
備
え
、

調
節
池
等
の
施
設

を
整
備
す
る

　全　体 1,829 40.9 35.3 43.6 47.2 4.1 5.8 39.8 34.6
＜河川の地域別＞
東部低地 580 31.2 34.5 40.3 44.1 2.9 6.2 48.6 36.0
城南地域 125 43.2 31.2 64.0 51.2 2.4 1.6 26.4 32.8
山の手台地北部 282 38.7 36.5 39.4 45.7 2.5 7.1 36.5 47.2
多摩地域丘陵部 660 49.5 37.0 44.7 50.0 5.8 5.3 36.1 28.3
多摩地域山間部 83 39.8 38.6 47.0 47.0 7.2 7.2 38.6 33.7
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 455 44.4 41.8 44.6 47.7 3.7 7.7 33.2 29.0
　まあ安全 728 43.0 36.3 44.1 49.2 3.7 5.8 36.8 34.3
　やや危険 332 40.4 31.0 44.6 44.3 4.2 4.8 46.7 38.9
　危険 152 28.3 26.3 38.2 31.6 5.3 5.3 61.2 46.1
　わからない 154 33.8 31.2 42.2 56.5 5.8 3.2 38.3 30.5
安全（計） 1,183 43.5 38.4 44.3 48.6 3.7 6.5 35.4 32.3
危険（計） 484 36.6 29.5 42.6 40.3 4.5 5.0 51.2 41.1

※次ページへ続く。
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問8　あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は3つまで）（Ｍ.Ａ.）（続き）

川
が
地
下
を
流
れ
る
よ
う
に
し
て
、

地
上

を
散
歩
道
や
公
園
に
す
る

水
上
バ
ス
な
ど
の
船
舶
を
利
用
し
や
す
く

す
る

水
泳
や
水
遊
び
の
で
き
る
場
所
を
整
備
す

る バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

や
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
が
で
き

る
施
設
や
場
所
を
整
備
す
る

水
辺
で
く
つ
ろ
い
だ
り
、

飲
食
が
楽
し
め

る
場
所
を
整
備
す
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 2.4 3.6 2.7 6.3 13.4 1.6 1.0 0.3
＜河川の地域別＞
東部低地 3.1 7.6 3.1 7.1 15.0 1.6 1.6 0.2
城南地域 3.2 4.8 2.4 2.4 6.4 4.8 0.8 0.8
山の手台地北部 3.2 1.8 3.9 3.2 13.8 2.8 1.1 -
多摩地域丘陵部 1.8 1.1 2.1 7.6 13.3 0.9 0.3 0.5
多摩地域山間部 - 1.2 2.4 7.2 8.4 - - -
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 2.0 3.5 3.3 8.6 16.0 1.1 0.4 0.4
　まあ安全 2.5 2.9 2.3 5.9 13.5 1.2 0.8 0.4
　やや危険 1.8 5.1 3.0 5.4 13.0 2.4 0.6 -
　危険 3.9 5.3 3.3 5.9 9.9 4.6 2.0 -
　わからない 2.6 2.6 1.9 3.9 9.1 - 3.9 -
安全（計） 2.3 3.1 2.7 6.9 14.5 1.2 0.7 0.4
危険（計） 2.5 5.2 3.1 5.6 12.0 3.1 1.0 -
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問9　あなたは、東京の河川で水辺を活用した施設を利用したことがありますか。一度でも利用したことのある
　　 施設を、この中からいくつでもお選びください。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）
　　　

　
ｎ

水
辺
に
近
づ
け
る
公
園

ベ
ン
チ
等
の
休
憩
施
設

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
の
で
き
る
遊
歩
道

カ
ヌ
ー

な
ど
の
水
上
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
た
め
の
桟
橋
や
護
岸

花
火
大
会
や
お
花
見
、

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
等
の
イ
ベ
ン
ト
が

で
き
る
広
場
や
テ
ラ
ス

川
原
な
ど
の
そ
ば
に
あ
る
キ
ャ

ン
プ
場
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

場

水
辺
に
面
し
た
オ
ー

プ
ン
カ
フ
ェ

や
シ
ョ
ッ

プ
等
の
商
業
施
設

水
辺
の
テ
ラ
ス
席
で
飲
食
を
楽
し
め
る
川
床

水
上
バ
ス
や
屋
形
船
等
の
乗
降
が
で
き
る
船
着
場

そ
の
他

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答
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用
し
た
こ
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あ
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（

計
）

　全　体 1,829 44.0 47.2 66.5 4.2 36.2 21.0 19.1 8.3 29.6 1.3 11.9 0.4 87.6
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 43.7 48.8 65.9 4.4 38.5 16.8 21.5 9.0 33.3 1.1 11.4 0.4 88.2
　センターコア 358 49.7 50.8 63.1 5.0 39.7 15.9 30.2 12.3 41.9 0.6 11.7 - 88.3
　区部東部・北部 373 35.7 44.2 64.6 3.5 44.2 13.1 12.6 5.6 32.4 1.3 11.0 0.3 88.7
　区部西部・南部 504 45.4 50.8 68.8 4.6 33.3 20.0 21.8 9.1 27.8 1.2 11.5 0.8 87.7
市町村部（計） 594 44.4 43.8 67.7 3.7 31.5 29.8 14.3 6.7 21.9 1.9 13.0 0.5 86.5
　多摩東部 238 42.4 46.6 61.8 4.2 34.0 26.9 19.7 7.6 25.6 2.1 16.0 0.4 83.6
　多摩中央部北 81 51.9 45.7 69.1 3.7 19.8 33.3 9.9 7.4 21.0 2.5 9.9 1.2 88.9
　多摩中央部南 228 41.7 41.7 72.8 2.6 34.2 28.9 10.5 5.3 18.9 1.8 11.4 - 88.6
　多摩西部・島しょ 47 55.3 36.2 70.2 6.4 25.5 42.6 12.8 8.5 19.1 - 10.6 2.1 87.2
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 48.3 48.1 67.8 4.0 31.6 19.9 15.0 7.2 25.6 1.8 11.4 0.4 88.2
　18・19歳 8 25.0 37.5 75.0 - 25.0 12.5 12.5 12.5 12.5 - 12.5 - 87.5
　20　　代 61 50.8 41.0 67.2 8.2 26.2 29.5 14.8 9.8 14.8 - 18.0 - 82.0
　30　　代 88 37.5 44.3 56.8 4.5 36.4 27.3 19.3 10.2 19.3 1.1 17.0 - 83.0
　40　　代 154 54.5 51.3 72.7 9.7 35.1 32.5 24.7 12.3 31.8 1.3 7.1 - 92.9
　50　　代 155 53.5 49.0 66.5 2.6 33.5 16.8 16.1 6.5 28.4 1.9 9.7 - 90.3
　60　　代 173 52.6 51.4 70.5 2.9 30.6 17.3 11.6 5.2 26.6 2.3 8.7 1.2 90.2
　70歳以上 209 41.1 46.4 67.5 0.5 28.2 9.6 8.1 3.3 24.4 2.4 13.9 0.5 85.6
女性（計） 948 40.2 46.6 65.5 4.1 39.9 21.9 23.1 9.2 33.3 0.9 12.4 0.5 87.0
　18・19歳 9 22.2 22.2 22.2 - 22.2 22.2 33.3 - 22.2 - 44.4 - 55.6
　20　　代 102 35.3 37.3 55.9 6.9 37.3 27.5 35.3 18.6 19.6 - 12.7 - 87.3
　30　　代 131 34.4 41.2 59.5 3.8 42.7 32.1 24.4 6.1 19.1 0.8 10.7 - 89.3
　40　　代 206 52.4 56.3 79.1 8.3 48.5 28.6 33.5 12.1 47.1 0.5 4.4 - 95.6
　50　　代 164 51.8 54.9 72.6 3.7 41.5 24.4 24.4 11.0 40.9 0.6 11.0 - 89.0
　60　　代 132 34.8 47.7 67.4 2.3 40.9 18.9 18.2 6.1 37.1 3.0 12.9 - 87.1
　70歳以上 203 29.1 38.9 55.7 0.5 29.1 5.9 7.4 4.4 27.6 1.0 21.2 2.5 76.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 50.0 53.3 69.5 6.2 39.0 21.4 22.9 7.6 35.7 0.5 10.0 1.9 88.1
勤め（計） 1,003 45.9 47.0 67.2 4.9 38.3 24.7 21.4 10.8 30.0 1.6 10.3 0.2 89.5
　経営・管理職 125 48.8 48.8 70.4 7.2 36.0 19.2 23.2 15.2 33.6 4.0 8.8 - 91.2
　専門・技術職 316 49.7 46.8 65.8 5.1 35.4 28.2 23.7 11.1 30.1 0.3 9.8 - 90.2
　事務職 272 43.0 45.2 69.5 4.0 41.2 23.5 24.3 11.8 32.4 1.5 10.7 - 89.3
　労務・技能職 103 50.5 48.5 63.1 1.9 38.8 23.3 8.7 10.7 23.3 1.0 12.6 1.9 85.4
　販売・サービス職 165 39.4 47.3 65.5 6.1 42.4 26.1 19.4 6.7 28.5 2.4 8.5 - 91.5
無職の主婦・主夫 348 38.5 47.4 65.5 0.6 31.9 13.2 13.2 3.7 29.6 0.9 14.9 - 85.1
学生 54 42.6 33.3 51.9 13.0 29.6 33.3 29.6 11.1 24.1 - 18.5 - 81.5
その他の無職 166 38.0 45.2 65.7 1.2 26.5 10.8 10.8 3.0 22.3 1.8 15.7 1.2 83.1

（注）『利用したことがある（計）』は「利用したことはない」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）
※次ページへ続く。
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問9　あなたは、東京の河川で水辺を活用した施設を利用したことがありますか。一度でも利用したことのある
　　 施設を、この中からいくつでもお選びください。（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）
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用
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た
こ
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（

計
）

　全　体 1,829 44.0 47.2 66.5 4.2 36.2 21.0 19.1 8.3 29.6 1.3 11.9 0.4 87.6
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 32.8 34.3 62.7 4.5 52.2 13.4 17.9 7.5 34.3 - 16.4 1.5 82.1
中川､新中川､新川 66 47.0 57.6 68.2 4.5 24.2 10.6 7.6 4.5 31.8 - 7.6 - 92.4
綾瀬川､毛長川､垳川 11 45.5 27.3 45.5 9.1 54.5 18.2 27.3 9.1 54.5 - - - 100.0

荒川 237 35.9 43.0 62.4 3.8 46.0 15.2 12.7 6.3 28.3 1.7 9.7 - 90.3
隅田川 168 54.8 56.5 68.5 4.8 43.5 13.1 33.3 13.1 48.8 1.2 10.7 - 89.3
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 61.3 58.1 77.4 6.5 19.4 3.2 29.0 9.7 35.5 - 3.2 - 96.8
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 54.9 33.3 68.6 3.9 31.4 31.4 11.8 2.0 15.7 2.0 7.8 - 92.2
多摩川中・下流域 398 42.0 45.7 65.8 4.0 37.2 26.4 17.6 8.5 21.6 1.5 12.6 1.3 86.2
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 41.6 53.6 67.2 2.4 31.2 20.0 26.4 5.6 35.2 0.8 8.0 0.8 91.2
新河岸川 6 50.0 50.0 83.3 16.7 50.0 16.7 33.3 - 66.7 - - - 100.0

白子川､石神井川 80 46.3 50.0 75.0 5.0 30.0 13.8 16.3 10.0 30.0 2.5 11.3 - 88.8
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 43.9 50.0 67.3 6.1 33.2 23.5 26.0 13.3 37.8 - 13.3 0.5 86.2
成木川､黒沢川､霞川 2 50.0 50.0 100.0 - - - - - - - - - 100.0

柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 51.1 55.3 70.2 4.3 38.3 34.0 14.9 4.3 29.8 - 12.8 - 87.2
平井川､秋川 30 50.0 36.7 73.3 3.3 23.3 60.0 6.7 6.7 13.3 - 13.3 - 86.7
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 66.7 50.0 70.8 - 16.7 25.0 12.5 4.2 16.7 - 16.7 - 83.3
浅川､南浅川 52 40.4 40.4 80.8 - 30.8 32.7 9.6 7.7 17.3 1.9 3.8 - 96.2
野川､仙川 87 55.2 54.0 67.8 3.4 37.9 23.0 26.4 8.0 29.9 4.6 12.6 - 87.4
鶴見川､境川､恩田川 52 36.5 55.8 76.9 3.8 25.0 15.4 11.5 7.7 17.3 1.9 13.5 - 86.5
その他 9 44.4 44.4 77.8 22.2 33.3 44.4 33.3 11.1 77.8 - - - 100.0

特にない 78 29.5 26.9 38.5 2.6 28.2 16.7 11.5 5.1 20.5 1.3 34.6 - 65.4
＜身近な河川を訪れる頻度別＞
ほぼ毎日 195 53.8 56.9 79.5 7.2 28.2 21.0 20.5 11.8 40.0 - 6.7 0.5 92.8
週に3～4回程度 102 50.0 53.9 77.5 7.8 37.3 25.5 17.6 9.8 36.3 1.0 6.9 - 93.1
週に1～2回程度 200 54.5 57.5 79.5 2.5 38.0 17.5 21.0 6.0 29.0 0.5 5.5 - 94.5
月に1～2回程度 286 50.3 57.7 75.2 5.2 38.1 23.8 25.5 9.4 32.5 0.7 8.4 0.3 91.3
2～3カ月に1回程度 136 44.9 53.7 74.3 4.4 46.3 22.1 19.9 7.4 33.1 1.5 5.9 0.7 93.4
年に1～2回程度 198 46.0 51.5 67.2 3.5 41.9 19.2 21.2 9.6 27.8 1.0 9.6 1.0 89.4
ほとんど行かない 430 33.5 30.7 52.6 4.0 35.6 22.1 16.3 8.1 26.3 2.1 19.3 0.5 80.2
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問10　東京都では、水害対策を進めるとともに、河川の日常的な利活用を進めるための取組を行っています。
　　　あなたは、このような取組をご存じでしたか。この中で知っていた取組をいくつでもお選びください。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）
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知
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て
い
た
取
組
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（

計
）

　全　体 1,829 49.0 8.5 15.6 19.4 0.4 41.0 1.5 57.6
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 50.4 10.4 17.8 18.9 0.4 39.1 1.4 59.5
　センターコア 358 54.5 10.6 25.7 14.8 - 35.5 0.6 64.0
　区部東部・北部 373 50.4 13.9 13.1 12.6 0.5 40.8 1.3 57.9
　区部西部・南部 504 47.6 7.7 15.7 26.6 0.6 40.5 2.0 57.5
市町村部（計） 594 46.1 4.5 11.1 20.2 0.5 44.8 1.7 53.5
　多摩東部 238 45.0 5.0 13.4 21.4 - 44.5 2.5 52.9
　多摩中央部北 81 56.8 3.7 8.6 25.9 1.2 34.6 1.2 64.2
　多摩中央部南 228 44.3 4.4 7.5 17.5 0.9 48.2 0.9 50.9
　多摩西部・島しょ 47 42.6 4.3 21.3 17.0 - 46.8 2.1 51.1
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 56.3 12.4 15.2 24.1 0.7 34.0 0.7 65.3
　18・19歳 8 25.0 12.5 12.5 50.0 - 37.5 - 62.5
　20　　代 61 39.3 1.6 16.4 11.5 - 55.7 1.6 42.6
　30　　代 88 43.2 6.8 8.0 21.6 - 45.5 - 54.5
　40　　代 154 47.4 12.3 21.4 20.8 - 39.0 1.3 59.7
　50　　代 155 56.8 9.0 16.1 19.4 1.3 37.4 - 62.6
　60　　代 173 63.0 14.5 17.3 32.4 - 26.0 - 74.0
　70歳以上 209 68.4 18.7 11.0 26.8 1.9 23.0 1.4 75.6
女性（計） 948 42.5 5.1 16.0 15.1 0.2 47.4 1.9 50.7
　18・19歳 9 - - 11.1 22.2 - 66.7 - 33.3
　20　　代 102 28.4 2.0 16.7 9.8 - 57.8 - 42.2
　30　　代 131 28.2 2.3 14.5 13.0 - 64.9 - 35.1
　40　　代 206 45.6 4.4 18.0 16.5 - 46.6 - 53.4
　50　　代 164 40.9 4.9 14.0 16.5 - 52.4 - 47.6
　60　　代 132 54.5 6.1 12.9 13.6 0.8 38.6 0.8 60.6
　70歳以上 203 51.2 8.9 18.7 17.2 0.5 32.0 8.4 59.6
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 56.2 14.3 18.1 25.7 0.5 27.6 1.9 70.5
勤め（計） 1,003 45.3 7.1 16.3 17.7 0.2 46.3 0.1 53.6
　経営・管理職 125 49.6 8.0 19.2 15.2 0.8 41.6 - 58.4
　専門・技術職 316 44.6 6.3 19.3 22.2 - 44.6 - 55.4
　事務職 272 46.0 7.4 15.4 16.2 - 47.8 - 52.2
　労務・技能職 103 51.5 12.6 10.7 18.4 1.0 41.7 - 58.3
　販売・サービス職 165 37.0 3.6 13.9 12.7 - 53.9 0.6 45.5
無職の主婦・主夫 348 53.2 8.3 14.4 18.1 0.6 36.5 3.4 60.1
学生 54 22.2 1.9 13.0 16.7 - 59.3 1.9 38.9
その他の無職 166 60.2 12.0 10.8 25.3 1.8 32.5 3.0 64.5
＜身近な河川を訪れる頻度別＞
ほぼ毎日 195 57.9 9.7 14.9 20.5 1.0 32.8 0.5 66.7
週に3～4回程度 102 55.9 8.8 19.6 25.5 1.0 31.4 - 68.6
週に1～2回程度 200 58.5 13.5 16.5 30.5 0.5 30.5 0.5 69.0
月に1～2回程度 286 51.4 8.4 16.1 20.6 - 36.7 1.0 62.2
2～3カ月に1回程度 136 55.9 12.5 16.2 22.8 1.5 33.1 1.5 65.4
年に1～2回程度 198 49.5 5.6 17.7 18.2 - 42.4 2.0 55.6
ほとんど行かない 430 36.7 6.7 15.3 14.9 0.2 55.6 1.6 42.8
＜居住地域の水害安全度別＞
　安全 455 51.6 8.6 17.6 20.0 0.9 41.1 1.5 57.4
　まあ安全 728 52.1 7.1 15.9 22.3 0.3 36.7 1.5 61.8
　やや危険 332 49.1 9.9 16.3 21.4 - 42.2 0.6 57.2
　危険 152 49.3 14.5 15.8 11.2 1.3 38.8 0.7 60.5
　わからない 154 26.6 5.8 7.8 8.4 - 61.0 2.6 36.4
安全（計） 1,183 51.9 7.7 16.6 21.4 0.5 38.4 1.5 60.1
危険（計） 484 49.2 11.4 16.1 18.2 0.4 41.1 0.6 58.3
＜水害に対する安全性や危険性を調べた経験の有無別＞
調べたことがある（計） 1,305 53.4 9.2 17.3 22.7 0.5 35.9 1.2 62.8
調べたことはない 510 38.2 6.7 11.8 11.2 0.4 53.9 1.8 44.3

（注）『知っていた取組がある（計）』は「知らなかった」以外の選択肢を選んだ人の割合（無回答は含まない。）
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（問10で「1.遊歩道の整備」～「5.その他」と答えた方に）
問10－1　あなたは、どのような方法で、河川空間の利活用に関する情報を入手しましたか。（○はいくつでも）
         （Ｍ.Ａ.）
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　全　体 1,053 31.0 18.9 10.9 5.1 38.8 10.6 14.4 13.6 5.4 8.6 5.8
＜居住エリア別＞
区部（計） 735 29.1 19.0 9.5 5.4 40.0 11.7 14.3 12.9 5.2 8.6 6.3
　センターコア 229 26.6 21.8 11.4 7.0 40.2 10.9 17.5 11.8 5.7 5.2 7.4
　区部東部・北部 216 27.3 19.9 6.9 1.9 45.4 14.4 10.2 12.5 4.6 8.8 5.1
　区部西部・南部 290 32.4 16.2 10.0 6.9 35.9 10.3 14.8 14.1 5.2 11.0 6.2
市町村部（計） 318 35.2 18.6 14.2 4.4 36.2 8.2 14.8 15.1 6.0 8.8 4.7
　多摩東部 126 34.9 19.8 13.5 6.3 39.7 7.9 14.3 14.3 6.3 7.1 7.1
　多摩中央部北 52 21.2 19.2 19.2 5.8 40.4 1.9 19.2 13.5 3.8 7.7 5.8
　多摩中央部南 116 35.3 19.0 13.8 2.6 31.0 10.3 11.2 15.5 7.8 12.1 2.6
　多摩西部・島しょ 24 66.7 8.3 8.3 - 33.3 12.5 25.0 20.8 - 4.2 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 554 27.1 20.9 9.4 4.5 44.2 10.5 15.2 11.0 6.3 7.8 6.1
　18・19歳 5 20.0 60.0 - - - - 20.0 20.0 - 20.0 -
　20　　代 26 23.1 19.2 3.8 7.7 38.5 7.7 3.8 23.1 7.7 19.2 -
　30　　代 48 27.1 27.1 4.2 10.4 39.6 8.3 8.3 8.3 4.2 18.8 2.1
　40　　代 92 16.3 27.2 7.6 1.1 37.0 8.7 9.8 16.3 10.9 6.5 9.8
　50　　代 97 22.7 29.9 5.2 7.2 41.2 9.3 9.3 8.2 3.1 9.3 6.2
　60　　代 128 27.3 21.1 9.4 5.5 49.2 9.4 16.4 10.9 7.0 7.0 3.9
　70歳以上 158 36.7 8.9 15.8 1.9 50.0 14.6 24.7 8.2 5.7 2.5 8.2
女性（計） 481 34.9 16.8 12.9 6.0 32.6 10.8 13.5 16.6 4.4 10.0 5.2
　18・19歳 3 - 33.3 33.3 33.3 - - - 33.3 - - -
　20　　代 43 23.3 30.2 4.7 16.3 25.6 7.0 2.3 9.3 2.3 14.0 -
　30　　代 46 41.3 26.1 10.9 10.9 26.1 6.5 4.3 10.9 10.9 8.7 2.2
　40　　代 110 29.1 24.5 9.1 9.1 36.4 12.7 7.3 16.4 1.8 14.5 2.7
　50　　代 78 34.6 11.5 9.0 5.1 33.3 6.4 6.4 14.1 2.6 14.1 3.8
　60　　代 80 33.8 7.5 17.5 2.5 36.3 11.3 15.0 17.5 8.8 6.3 7.5
　70歳以上 121 43.8 10.7 19.0 - 32.2 14.9 30.6 22.3 3.3 5.0 9.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 148 31.8 16.9 12.8 4.7 35.8 12.2 13.5 16.9 4.1 11.5 7.4
勤め（計） 538 27.1 23.2 9.1 6.3 36.6 9.9 10.6 11.9 6.9 9.5 4.5
　経営・管理職 73 21.9 23.3 11.0 4.1 41.1 9.6 15.1 8.2 4.1 9.6 6.8
　専門・技術職 175 25.7 28.6 8.6 9.1 36.6 5.7 7.4 13.7 8.0 8.0 3.4
　事務職 142 28.9 24.6 8.5 4.2 33.1 10.6 8.5 9.9 7.7 14.8 3.5
　労務・技能職 60 25.0 10.0 8.3 3.3 46.7 16.7 18.3 16.7 5.0 5.0 5.0
　販売・サービス職 75 34.7 21.3 10.7 9.3 28.0 12.0 13.3 10.7 5.3 6.7 5.3
無職の主婦・主夫 209 36.4 11.0 12.4 1.9 42.1 11.5 18.7 14.8 2.9 6.2 8.1
学生 21 9.5 33.3 9.5 19.0 14.3 4.8 - 28.6 4.8 23.8 -
その他の無職 107 41.1 15.9 15.0 4.7 52.3 10.3 29.0 12.1 5.6 2.8 5.6
＜インターネット利用別＞
　よく利用している 682 29.0 25.4 8.8 7.5 37.8 9.1 10.7 12.0 6.3 10.6 4.0
　ときどき利用している 130 34.6 12.3 16.2 1.5 41.5 8.5 23.1 12.3 5.4 4.6 7.7
　あまり利用していない 54 29.6 11.1 13.0 1.9 44.4 13.0 14.8 27.8 3.7 9.3 5.6
　利用していない 167 34.7 1.2 14.4 - 38.9 18.0 22.8 16.2 2.4 4.8 11.4
利用している（計） 812 29.9 23.3 10.0 6.5 38.4 9.0 12.7 12.1 6.2 9.6 4.6
利用していない（計） 221 33.5 3.6 14.0 0.5 40.3 16.7 20.8 19.0 2.7 5.9 10.0
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問11　東京都では、水害対策を進めるとともに、安全性を確保したうえで、河川空間の利活用を進める取組とし
　　　て、水辺に近づけるテラスや照明等を整備するほか、オープンカフェや川床の設置誘導等を進めています。
　　　あなたは、こうした河川空間の利活用を進めることについてどう思いますか。（○は1つ）
　　　

　
ｎ

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ
く
な
い

よ
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

よ
い
（

計
）

よ
く
な
い
（

計
）

　全　体 1,829 53.4 31.0 5.2 1.8 8.1 0.4 84.4 7.1
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 55.3 29.4 4.7 1.7 8.6 0.3 84.7 6.4
　センターコア 358 58.7 27.4 4.7 2.0 7.3 - 86.0 6.7
　区部東部・北部 373 53.1 28.2 3.8 1.9 12.9 0.3 81.2 5.6
　区部西部・南部 504 54.6 31.7 5.4 1.4 6.3 0.6 86.3 6.7
市町村部（計） 594 49.3 34.3 6.4 2.0 7.2 0.7 83.7 8.4
　多摩東部 238 50.0 29.4 7.6 2.9 8.8 1.3 79.4 10.5
　多摩中央部北 81 50.6 37.0 6.2 - 6.2 - 87.7 6.2
　多摩中央部南 228 47.4 37.7 6.1 1.3 7.0 0.4 85.1 7.5
　多摩西部・島しょ 47 53.2 38.3 2.1 4.3 2.1 - 91.5 6.4
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 55.1 29.7 5.2 2.0 7.7 0.4 84.8 7.2
　18・19歳 8 62.5 25.0 - 12.5 - - 87.5 12.5
　20　　代 61 52.5 34.4 - - 13.1 - 86.9 -
　30　　代 88 61.4 28.4 3.4 2.3 4.5 - 89.8 5.7
　40　　代 154 64.3 22.7 5.2 1.9 4.5 1.3 87.0 7.1
　50　　代 155 54.8 29.0 7.7 0.6 7.1 0.6 83.9 8.4
　60　　代 173 53.8 28.3 6.4 2.9 8.7 - 82.1 9.2
　70歳以上 209 47.4 35.9 4.8 2.4 9.6 - 83.3 7.2
女性（計） 948 51.9 32.2 5.4 1.7 8.3 0.5 84.1 7.1
　18・19歳 9 55.6 44.4 - - - - 100.0 -
　20　　代 102 52.9 35.3 3.9 1.0 6.9 - 88.2 4.9
　30　　代 131 58.8 29.8 3.1 - 7.6 0.8 88.5 3.1
　40　　代 206 59.2 27.7 5.3 1.9 5.8 - 86.9 7.3
　50　　代 164 49.4 34.1 4.9 1.8 9.1 0.6 83.5 6.7
　60　　代 132 48.5 33.3 6.8 2.3 9.1 - 81.8 9.1
　70歳以上 203 43.8 33.5 7.4 2.5 11.3 1.5 77.3 9.9
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 50.5 31.9 3.3 4.8 9.0 0.5 82.4 8.1
勤め（計） 1,003 56.8 29.4 5.7 1.4 6.4 0.3 86.2 7.1
　経営・管理職 125 64.0 26.4 4.8 1.6 3.2 - 90.4 6.4
　専門・技術職 316 59.5 26.6 5.1 2.8 5.7 0.3 86.1 7.9
　事務職 272 51.5 35.3 5.9 0.4 7.0 - 86.8 6.3
　労務・技能職 103 42.7 36.9 8.7 - 11.7 - 79.6 8.7
　販売・サービス職 165 62.4 23.6 5.5 1.2 6.1 1.2 86.1 6.7
無職の主婦・主夫 348 48.9 32.2 5.2 1.7 11.2 0.9 81.0 6.9
学生 54 57.4 33.3 3.7 - 5.6 - 90.7 3.7
その他の無職 166 44.0 38.0 6.6 1.2 10.2 - 81.9 7.8
＜河川の地域別＞
東部低地 580 56.4 26.7 3.8 2.1 10.9 0.2 83.1 5.9
城南地域 125 60.0 28.0 5.6 2.4 4.0 - 88.0 8.0
山の手台地北部 282 55.0 31.6 4.3 1.4 7.4 0.4 86.5 5.7
多摩地域丘陵部 660 49.7 33.9 7.0 1.7 6.8 0.9 83.6 8.6
多摩地域山間部 83 45.8 41.0 6.0 3.6 3.6 - 86.7 9.6

（注）『よい（計）』は「よい」「どちらかといえばよい」の合計
　　　『よくない（計）』は「よくない」「どちらかといえばよくない」の合計
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問12　あなたは、新型コロナウイルス感染症が拡大する前（令和元年以前）と比べて、趣味・運動、仕事等の
　　　ために、屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は増えましたか、それとも減りま
　　　したか。（○は1つ）

　
ｎ

増
え
た

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
増
え
た

変
わ
ら
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
減
っ

た

減
っ

た

無
回
答

増
え
た
（

計
）

減
っ

た
（

計
）

　全　体 1,829 9.4 11.2 40.9 16.5 21.1 0.9 20.6 37.6
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 10.6 11.8 40.9 15.1 20.7 0.9 22.4 35.8
　センターコア 358 10.3 8.7 42.2 17.0 21.8 - 19.0 38.8
　区部東部・北部 373 8.6 13.1 41.0 15.8 20.4 1.1 21.7 36.2
　区部西部・南部 504 12.3 13.1 39.9 13.1 20.2 1.4 25.4 33.3
市町村部（計） 594 6.9 9.9 40.9 19.4 21.9 1.0 16.8 41.2
　多摩東部 238 7.1 10.1 35.3 18.9 26.5 2.1 17.2 45.4
　多摩中央部北 81 8.6 9.9 49.4 14.8 17.3 - 18.5 32.1
　多摩中央部南 228 6.6 10.1 42.5 21.1 19.3 0.4 16.7 40.4
　多摩西部・島しょ 47 4.3 8.5 46.8 21.3 19.1 - 12.8 40.4
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 8.0 12.4 42.5 16.0 20.5 0.6 20.4 36.6
　18・19歳 8 - 25.0 62.5 - 12.5 - 25.0 12.5
　20　　代 61 11.5 21.3 26.2 19.7 21.3 - 32.8 41.0
　30　　代 88 10.2 14.8 33.0 17.0 25.0 - 25.0 42.0
　40　　代 154 13.0 14.3 39.6 13.0 19.5 0.6 27.3 32.5
　50　　代 155 9.7 12.3 47.7 11.0 18.7 0.6 21.9 29.7
　60　　代 173 5.2 9.2 48.0 17.9 19.1 0.6 14.5 37.0
　70歳以上 209 3.8 9.6 44.0 19.6 22.0 1.0 13.4 41.6
女性（計） 948 10.7 10.1 39.3 17.1 21.6 1.2 20.8 38.7
　18・19歳 9 11.1 22.2 22.2 33.3 11.1 - 33.3 44.4
　20　　代 102 8.8 14.7 45.1 16.7 14.7 - 23.5 31.4
　30　　代 131 15.3 13.0 38.9 13.7 17.6 1.5 28.2 31.3
　40　　代 206 14.1 15.0 33.0 18.0 19.4 0.5 29.1 37.4
　50　　代 164 6.7 9.8 45.7 14.6 22.6 0.6 16.5 37.2
　60　　代 132 12.9 5.3 37.9 16.7 26.5 0.8 18.2 43.2
　70歳以上 203 6.9 3.9 39.9 20.2 26.1 3.0 10.8 46.3
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 10.0 9.5 46.2 14.3 19.0 1.0 19.5 33.3
勤め（計） 1,003 9.8 12.1 42.3 15.9 19.4 0.6 21.8 35.3
　経営・管理職 125 10.4 11.2 44.8 16.0 17.6 - 21.6 33.6
　専門・技術職 316 12.0 12.0 39.9 16.8 18.7 0.6 24.1 35.4
　事務職 272 11.0 14.0 40.4 15.1 19.5 - 25.0 34.6
　労務・技能職 103 2.9 9.7 45.6 16.5 23.3 1.9 12.6 39.8
　販売・サービス職 165 7.9 10.3 45.5 15.2 20.6 0.6 18.2 35.8
無職の主婦・主夫 348 9.8 8.3 37.9 17.2 24.7 2.0 18.1 42.0
学生 54 9.3 18.5 33.3 22.2 16.7 - 27.8 38.9
その他の無職 166 5.4 12.7 36.1 19.3 25.9 0.6 18.1 45.2
＜河川の地域別＞
東部低地 580 9.8 12.1 42.4 16.6 18.3 0.9 21.9 34.8
城南地域 125 12.0 11.2 34.4 16.8 24.8 0.8 23.2 41.6
山の手台地北部 282 9.9 12.4 39.0 15.6 22.3 0.7 22.3 37.9
多摩地域丘陵部 660 8.9 10.9 40.5 16.7 21.7 1.4 19.8 38.3
多摩地域山間部 83 9.6 7.2 54.2 16.9 12.0 - 16.9 28.9

（注）『増えた（計）』は「増えた」「どちらかといえば増えた」の合計
　　　『減った（計）』は「減った」「どちらかといえば減った」の合計
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（問12で「1.増えた」または「2.どちらかといえば増えた」と答えた方に）
問12－1　屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は、どのようなことで増えましたか。
　　　   （○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

休
憩
や
憩
い
、

く
つ
ろ
ぎ

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ

ス
ポ
ー

ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン

児
童
遊
具
や
健
康
遊
具
な
ど
の
利
用

テ
イ
ク
ア
ウ
ト
（

買
っ

て
き
た
調
理
済
み

食
品
）

で
の
昼
食
や
ピ
ク
ニ
ッ

ク

カ
フ
ェ

等
で
の
屋
外
の
座
席
利
用

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
等
の
イ
ベ
ン
ト

読
書

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
や
タ
ブ
レ
ッ

ト
端
末
の

使
用

パ
ソ
コ
ン
等
を
使
っ

た
仕
事
や
作
業
（

リ

モ
ー

ト
ワ
ー

ク
）

そ
の
他

　全　体 377 59.9 80.6 16.2 19.1 27.9 10.6 0.8 5.8 8.2 2.9 3.4
＜居住エリア別＞
区部（計） 277 58.8 80.1 14.4 20.2 28.9 12.3 0.7 5.8 9.0 3.2 3.2
　センターコア 68 61.8 72.1 11.8 20.6 30.9 17.6 - 7.4 11.8 4.4 5.9
　区部東部・北部 81 55.6 77.8 17.3 22.2 21.0 - 1.2 1.2 4.9 2.5 3.7
　区部西部・南部 128 59.4 85.9 14.1 18.8 32.8 17.2 0.8 7.8 10.2 3.1 1.6
市町村部（計） 100 63.0 82.0 21.0 16.0 25.0 6.0 1.0 6.0 6.0 2.0 4.0
　多摩東部 41 58.5 87.8 14.6 26.8 31.7 7.3 - 7.3 7.3 2.4 -
　多摩中央部北 15 53.3 73.3 46.7 6.7 20.0 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 13.3
　多摩中央部南 38 71.1 76.3 18.4 5.3 21.1 5.3 - 5.3 5.3 - 5.3
　多摩西部・島しょ 6 66.7 100.0 16.7 33.3 16.7 - - - - - -
＜性別＞
男性 173 60.7 78.0 20.2 18.5 24.3 6.4 1.2 5.8 7.5 3.5 6.4
女性 197 60.4 82.7 13.2 20.3 32.0 14.2 0.5 5.6 8.6 2.5 1.0
＜年齢別＞
18・19歳 5 80.0 60.0 40.0 - - - - - - - -
20　　代 44 75.0 77.3 13.6 9.1 45.5 22.7 - 9.1 15.9 9.1 6.8
30　　代 59 62.7 71.2 22.0 37.3 44.1 20.3 1.7 6.8 11.9 3.4 -
40　　代 102 57.8 77.5 18.6 34.3 30.4 9.8 - 5.9 9.8 2.9 2.9
50　　代 61 50.8 78.7 16.4 6.6 29.5 6.6 - 4.9 4.9 1.6 6.6
60　　代 49 67.3 93.9 16.3 10.2 10.2 4.1 2.0 4.1 6.1 2.0 4.1
70歳以上 50 54.0 92.0 6.0 4.0 10.0 2.0 2.0 4.0 - - 2.0
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問13　あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思いますか。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）

　
ｎ

休
憩
や
憩
い
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く
つ
ろ
ぎ

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ
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と
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ソ
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イ
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ア
ウ
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食
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ピ
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ン
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川
床
等
の

水
辺
に
面
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店
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で
の
飲
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球
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ッ
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な
ど
の
ス

ポ
ー
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カ
ヌ
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や
カ
ヤ
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ク
な
ど
の
水

上
ス
ポ
ー

ツ

釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

等
の
レ

ジ
ャ
ー

　全　体 1,829 60.0 65.2 14.5 2.4 25.0 30.8 6.0 2.8 16.5
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 58.9 64.7 12.6 2.9 25.6 32.6 6.2 2.8 15.1
　センターコア 358 60.3 58.1 11.5 3.4 27.9 38.3 4.2 3.6 12.6
　区部東部・北部 373 56.3 65.7 9.7 1.1 19.8 23.9 7.8 2.4 15.5
　区部西部・南部 504 59.7 68.7 15.7 4.0 28.2 34.9 6.3 2.4 16.5
市町村部（計） 594 62.5 66.2 18.5 1.2 23.7 27.1 5.6 2.9 19.4
　多摩東部 238 63.0 63.4 19.7 0.8 26.1 31.9 6.3 2.1 16.8
　多摩中央部北 81 64.2 65.4 19.8 1.2 19.8 22.2 6.2 3.7 25.9
　多摩中央部南 228 60.5 68.9 17.1 1.8 23.2 24.1 5.3 2.6 19.3
　多摩西部・島しょ 47 66.0 68.1 17.0 - 21.3 25.5 2.1 6.4 21.3
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 61.9 67.9 14.9 1.9 19.7 24.9 7.7 1.9 19.0
　18・19歳 8 37.5 75.0 12.5 12.5 25.0 50.0 12.5 12.5 25.0
　20　　代 61 68.9 59.0 13.1 6.6 27.9 27.9 16.4 1.6 23.0
　30　　代 88 62.5 64.8 21.6 5.7 25.0 31.8 4.5 2.3 25.0
　40　　代 154 63.6 67.5 16.9 3.2 30.5 29.9 12.3 3.9 31.8
　50　　代 155 58.7 61.3 10.3 - 21.9 29.0 9.0 - 16.8
　60　　代 173 61.3 69.9 16.2 0.6 14.5 23.7 7.5 2.9 17.9
　70歳以上 209 62.2 75.1 13.4 - 9.6 14.4 1.9 0.5 8.1
女性（計） 948 58.4 63.0 14.5 2.7 30.2 36.4 4.5 3.6 14.5
　18・19歳 9 66.7 44.4 11.1 - 55.6 55.6 - - 22.2
　20　　代 102 52.9 60.8 9.8 5.9 41.2 39.2 2.0 6.9 22.5
　30　　代 131 55.0 55.0 22.9 5.3 45.0 40.5 8.4 4.6 25.2
　40　　代 206 62.6 69.9 18.0 4.9 38.8 38.3 8.7 7.8 22.3
　50　　代 164 60.4 62.8 13.4 1.2 28.0 43.9 3.0 1.8 10.4
　60　　代 132 63.6 65.9 12.1 0.8 18.2 34.8 2.3 1.5 10.6
　70歳以上 203 54.2 61.6 10.3 - 14.8 24.6 2.0 - 1.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 59.5 65.7 14.8 4.3 18.6 28.6 5.7 2.9 16.7
勤め（計） 1,003 61.4 64.3 15.1 2.7 30.3 34.5 6.8 3.4 21.1
　経営・管理職 125 64.8 76.8 14.4 1.6 29.6 38.4 10.4 4.0 21.6
　専門・技術職 316 60.4 66.8 17.4 3.2 33.2 42.1 5.1 2.8 23.7
　事務職 272 61.0 64.3 12.9 4.8 33.8 34.9 5.1 4.4 18.8
　労務・技能職 103 64.1 59.2 16.5 - 14.6 17.5 7.8 - 23.3
　販売・サービス職 165 60.0 54.5 14.5 1.2 30.3 29.1 9.1 4.2 19.4
無職の主婦・主夫 348 58.9 67.2 16.1 - 19.5 28.7 3.7 1.7 7.2
学生 54 53.7 57.4 11.1 11.1 29.6 31.5 9.3 3.7 25.9
その他の無職 166 57.8 68.7 10.2 - 13.9 17.5 4.2 1.2 7.2

※次ページへ続く。
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問13　あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思いますか。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）
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　全　体 34.2 7.9 13.7 6.6 1.4 9.3 0.7
＜居住エリア別＞
区部（計） 36.8 8.0 15.7 6.6 1.3 9.5 0.7
　センターコア 33.8 9.2 21.8 8.1 1.1 11.5 0.8
　区部東部・北部 40.5 4.3 15.3 5.4 1.6 8.6 0.8
　区部西部・南部 36.3 9.9 11.7 6.5 1.2 8.7 0.6
市町村部（計） 28.8 7.6 9.6 6.6 1.7 8.9 0.7
　多摩東部 32.4 9.7 13.4 6.3 0.8 8.8 1.7
　多摩中央部北 29.6 6.2 6.2 3.7 2.5 9.9 -
　多摩中央部南 25.9 7.0 6.6 9.2 1.8 8.8 -
　多摩西部・島しょ 23.4 2.1 10.6 - 4.3 8.5 -
＜性・年齢別＞
男性（計） 26.9 5.9 11.9 5.9 1.5 8.5 0.5
　18・19歳 62.5 12.5 25.0 12.5 - - -
　20　　代 31.1 13.1 9.8 4.9 1.6 9.8 -
　30　　代 30.7 8.0 10.2 6.8 - 9.1 -
　40　　代 29.9 11.0 17.5 9.1 0.6 7.8 -
　50　　代 28.4 3.2 9.7 7.1 1.9 10.3 0.6
　60　　代 23.7 5.2 12.1 3.5 1.7 7.5 0.6
　70歳以上 22.0 1.4 10.0 4.3 2.4 8.1 1.0
女性（計） 41.0 9.6 15.7 7.3 1.3 10.0 0.8
　18・19歳 66.7 22.2 22.2 11.1 - - -
　20　　代 48.0 8.8 11.8 6.9 - 9.8 -
　30　　代 41.2 13.7 9.9 9.9 1.5 12.2 1.5
　40　　代 47.6 13.6 20.4 8.7 1.5 4.9 -
　50　　代 36.0 6.1 14.0 5.5 3.0 9.8 0.6
　60　　代 41.7 6.1 21.2 8.3 - 11.4 0.8
　70歳以上 33.5 7.9 14.3 4.9 1.0 13.3 2.0
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 31.0 7.6 15.2 3.8 2.9 11.4 0.5
勤め（計） 36.6 8.9 13.7 7.8 1.1 7.8 0.4
　経営・管理職 28.8 9.6 11.2 7.2 0.8 2.4 -
　専門・技術職 36.4 9.2 13.0 7.6 1.3 7.0 0.3
　事務職 42.3 10.3 16.9 8.5 0.4 9.2 -
　労務・技能職 28.2 4.9 11.7 10.7 1.0 12.6 -
　販売・サービス職 38.8 8.5 13.9 5.5 2.4 8.5 1.2
無職の主婦・主夫 34.5 6.6 15.8 4.9 1.1 10.9 1.4
学生 42.6 13.0 18.5 9.3 - 11.1 -
その他の無職 21.1 3.0 9.0 6.0 2.4 12.0 0.6

※次ページへ続く。
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問13　あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思いますか。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）

　
ｎ

休
憩
や
憩
い
、

く
つ
ろ
ぎ

散
歩
や
ジ
ョ

ギ
ン
グ

水
と
の
ふ
れ
あ
い

パ
ソ
コ
ン
等
の
作
業
や
仕
事

テ
イ
ク
ア
ウ
ト
で
の
昼
食
や
ピ

ク
ニ
ッ

ク

オ
ー

プ
ン
カ
フ
ェ

や
川
床
等
の

水
辺
に
面
し
た
店
舗
で
の
飲
食

野
球
や
サ
ッ

カ
ー

な
ど
の
ス

ポ
ー

ツ

カ
ヌ
ー

や
カ
ヤ
ッ

ク
な
ど
の
水

上
ス
ポ
ー

ツ

釣
り
や
バ
ー

ベ
キ
ュ
ー

等
の
レ

ジ
ャ
ー

　全　体 1,829 60.0 65.2 14.5 2.4 25.0 30.8 6.0 2.8 16.5
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 67 53.7 61.2 7.5 3.0 25.4 20.9 7.5 - 23.9
中川､新中川､新川 66 53.0 74.2 12.1 1.5 12.1 19.7 6.1 - 15.2
綾瀬川､毛長川､垳川 11 54.5 63.6 18.2 - 9.1 9.1 - - 18.2
荒川 237 54.0 60.3 8.9 0.8 23.2 29.5 8.9 2.5 13.9
隅田川 168 68.5 66.1 12.5 5.4 30.4 38.7 4.8 5.4 13.1
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 31 64.5 64.5 16.1 - 29.0 41.9 - 3.2 16.1
多摩川上流域（羽村市より上流） 51 47.1 51.0 23.5 - 23.5 29.4 9.8 5.9 27.5
多摩川中・下流域 398 61.3 65.3 17.1 2.5 25.6 34.9 6.8 2.5 19.1
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 125 56.8 68.0 11.2 2.4 25.6 33.6 5.6 0.8 10.4
新河岸川 6 83.3 100.0 33.3 - 50.0 16.7 16.7 16.7 16.7
白子川､石神井川 80 68.8 68.8 16.3 2.5 23.8 28.8 7.5 2.5 17.5
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 196 59.2 64.3 15.8 3.1 27.0 32.1 4.6 4.1 14.3
成木川､黒沢川､霞川 2 100.0 100.0 50.0 - - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 47 57.4 72.3 23.4 2.1 34.0 14.9 2.1 2.1 14.9
平井川､秋川 30 66.7 73.3 13.3 - 20.0 16.7 6.7 6.7 30.0
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 24 66.7 83.3 33.3 4.2 37.5 25.0 8.3 8.3 20.8
浅川､南浅川 52 65.4 69.2 15.4 3.8 23.1 19.2 3.8 - 19.2
野川､仙川 87 73.6 69.0 20.7 - 26.4 35.6 6.9 1.1 16.1
鶴見川､境川､恩田川 52 61.5 82.7 13.5 1.9 21.2 19.2 - 1.9 11.5
その他 9 88.9 88.9 22.2 - 22.2 44.4 11.1 11.1 11.1
特にない 78 38.5 41.0 5.1 3.8 20.5 33.3 2.6 2.6 19.2
＜河川の地域別＞
東部低地 580 58.6 64.0 10.7 2.4 24.3 30.3 6.6 2.8 15.2
城南地域 125 56.8 68.0 11.2 2.4 25.6 33.6 5.6 0.8 10.4
山の手台地北部 282 62.4 66.3 16.3 2.8 26.6 30.9 5.7 3.9 15.2
多摩地域丘陵部 660 63.2 68.6 18.2 2.3 26.2 30.8 5.8 2.3 17.9
多摩地域山間部 83 55.4 60.2 20.5 - 21.7 24.1 8.4 6.0 27.7

※次ページへ続く。
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問13　あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したいと思いますか。
　　　（○はいくつでも）（Ｍ.Ａ.）（続き）

花
火
や
お
花
見
、

フ
リ
ー

マ
ー

ケ
ッ

ト
等
の
イ
ベ
ン
ト

読
書

水
上
バ
ス
や
屋
形
船
等
の
舟
運

通
学
や
通
勤
、

買
い
物
等

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

　全　体 34.2 7.9 13.7 6.6 1.4 9.3 0.7
＜身近に感じる河川別＞
江戸川､旧江戸川 49.3 1.5 11.9 3.0 4.5 4.5 1.5
中川､新中川､新川 22.7 7.6 10.6 7.6 1.5 7.6 1.5
綾瀬川､毛長川､垳川 36.4 9.1 - 18.2 - 18.2 -
荒川 36.7 3.4 15.2 3.8 1.3 9.3 0.8
隅田川 41.1 10.7 30.4 9.5 - 8.9 -
旧中川､北十間川､小名木川､横十間川､大横川､竪川 19.4 6.5 22.6 9.7 - 3.2 -
多摩川上流域（羽村市より上流） 33.3 7.8 7.8 2.0 2.0 11.8 2.0
多摩川中・下流域 36.4 10.1 9.8 3.5 1.0 9.0 0.8
目黒川､呑川､古川､渋谷川､立会川､内川 39.2 8.0 17.6 10.4 2.4 10.4 -
新河岸川 83.3 16.7 50.0 16.7 - - -
白子川､石神井川 33.8 8.8 17.5 11.3 - 8.8 -
神田川､善福寺川､妙正寺川､日本橋川､亀島川 33.2 8.2 12.2 10.2 1.0 10.7 1.5
成木川､黒沢川､霞川 - - - - - - -
柳瀬川､空堀川､黒目川､落合川 29.8 8.5 10.6 6.4 - 8.5 2.1
平井川､秋川 23.3 - 6.7 - 6.7 10.0 -
谷地川､程久保川､三沢川､大栗川､乞田川､残堀川 16.7 12.5 12.5 16.7 - - -
浅川､南浅川 23.1 5.8 7.7 - 3.8 9.6 -
野川､仙川 27.6 11.5 14.9 10.3 3.4 5.7 1.1
鶴見川､境川､恩田川 26.9 5.8 5.8 17.3 - 5.8 -
その他 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 - -
特にない 32.1 7.7 2.6 - 1.3 24.4 -
＜河川の地域別＞
東部低地 36.9 6.0 18.8 6.4 1.2 8.3 0.7
城南地域 39.2 8.0 17.6 10.4 2.4 10.4 -
山の手台地北部 34.4 8.5 14.5 10.6 0.7 9.9 1.1
多摩地域丘陵部 32.3 9.5 10.2 5.9 1.4 8.0 0.8
多摩地域山間部 28.9 4.8 7.2 1.2 3.6 10.8 1.2
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問14　あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行を経たこれからの河川整備において、水害対策の充実を図る
　　　ほか、河川が持つオープン空間としてのゆとりや居心地の良さを高めることは必要だと思いますか。
　　　（○は1つ）

　
ｎ

必
要
だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

だ
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
必
要

だ
と
思
わ
な
い

必
要
だ
と
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

必
要
だ
と
思
う
（

計
）

必
要
だ
と
思
わ
な
い

（

計
）

　全　体 1,829 51.1 34.5 4.7 2.8 6.3 0.5 85.6 7.5
＜居住エリア別＞
区部（計） 1,235 51.0 35.2 4.5 2.4 6.2 0.6 86.2 7.0
　センターコア 358 52.0 35.2 3.6 3.1 6.1 - 87.2 6.7
　区部東部・北部 373 49.6 33.8 5.6 2.9 7.2 0.8 83.4 8.6
　区部西部・南部 504 51.4 36.3 4.4 1.6 5.4 1.0 87.7 6.0
市町村部（計） 594 51.3 33.0 5.1 3.5 6.7 0.3 84.3 8.6
　多摩東部 238 53.4 29.0 5.5 5.0 6.3 0.8 82.4 10.5
　多摩中央部北 81 51.9 29.6 7.4 3.7 7.4 - 81.5 11.1
　多摩中央部南 228 47.8 38.2 4.4 1.8 7.9 - 86.0 6.1
　多摩西部・島しょ 47 57.4 34.0 2.1 4.3 2.1 - 91.5 6.4
＜性・年齢別＞
男性（計） 848 55.4 32.4 4.2 3.3 4.4 0.2 87.9 7.5
　18・19歳 8 50.0 37.5 - 12.5 - - 87.5 12.5
　20　　代 61 54.1 31.1 3.3 3.3 8.2 - 85.2 6.6
　30　　代 88 52.3 35.2 4.5 5.7 2.3 - 87.5 10.2
　40　　代 154 55.8 33.1 5.2 0.6 5.2 - 89.0 5.8
　50　　代 155 54.2 31.0 5.2 4.5 4.5 0.6 85.2 9.7
　60　　代 173 56.1 30.6 6.4 3.5 3.5 - 86.7 9.8
　70歳以上 209 57.4 33.5 1.4 2.9 4.3 0.5 90.9 4.3
女性（計） 948 47.5 35.9 5.1 2.4 8.3 0.8 83.3 7.5
　18・19歳 9 44.4 55.6 - - - - 100.0 -
　20　　代 102 45.1 37.3 5.9 2.0 9.8 - 82.4 7.8
　30　　代 131 48.9 35.9 5.3 2.3 6.1 1.5 84.7 7.6
　40　　代 206 49.0 36.9 5.3 3.4 4.4 1.0 85.9 8.7
　50　　代 164 49.4 32.9 6.1 1.2 9.8 0.6 82.3 7.3
　60　　代 132 48.5 34.8 5.3 2.3 9.1 - 83.3 7.6
　70歳以上 203 44.3 36.0 3.4 3.0 11.8 1.5 80.3 6.4
＜職業別＞
自営・家族従業（計） 210 54.8 33.3 3.8 3.8 3.3 1.0 88.1 7.6
勤め（計） 1,003 50.4 34.7 5.4 2.7 6.3 0.5 85.1 8.1
　経営・管理職 125 60.0 31.2 2.4 4.0 2.4 - 91.2 6.4
　専門・技術職 316 52.8 31.0 6.6 2.8 6.0 0.6 83.9 9.5
　事務職 272 46.3 40.1 3.7 2.2 7.4 0.4 86.4 5.9
　労務・技能職 103 40.8 40.8 8.7 2.9 6.8 - 81.6 11.7
　販売・サービス職 165 52.1 31.5 6.1 2.4 7.3 0.6 83.6 8.5
無職の主婦・主夫 348 52.6 32.2 3.7 2.0 8.6 0.9 84.8 5.7
学生 54 44.4 40.7 3.7 1.9 9.3 - 85.2 5.6
その他の無職 166 50.0 37.3 3.6 4.2 4.8 - 87.3 7.8
＜河川の地域別＞
東部低地 580 50.9 34.7 5.0 2.4 6.6 0.5 85.5 7.4
城南地域 125 52.0 37.6 3.2 2.4 4.8 - 89.6 5.6
山の手台地北部 282 52.8 34.0 2.8 3.2 6.7 0.4 86.9 6.0
多摩地域丘陵部 660 50.3 35.3 5.3 2.6 5.8 0.8 85.6 7.9
多摩地域山間部 83 48.2 33.7 7.2 4.8 4.8 1.2 81.9 12.0
＜水辺を活用した施設の利用経験の有無別＞
利用したことがある（計） 1,603 53.4 34.9 4.3 2.2 4.8 0.4 88.3 6.6
利用したことはない 218 34.4 31.7 7.8 6.9 17.9 1.4 66.1 14.7

（注）『必要だと思う（計）』は「必要だと思う」「どちらかといえば必要だと思う」の合計
　　　『必要だと思わない（計）』は「必要だと思わない」「どちらかといえば必要だと思わない」の合計
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調査票及び単純集計結果  
 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

- 125 - 

 

 

 

（回答の数字は％） 

（※は過去の調査結果を掲載する質問項目） 

 

１ 河川への関心 

 

（全員の方に） 

※問１．あなたが「東京の代表的な河川」と聞いて思い浮かべる川はどこですか。（○は１つ） 

＜ｎ＝1,829＞ 

40.6 １．隅
すみ

田
だ

川
がわ

 

 2.8 ２．江戸川
え ど が わ

 

11.4 ３．荒
あら

川
かわ

 

35.2 ４．多
た

摩
ま

川
がわ

 

 3.0 ５．神
かん

田
だ

川
がわ

・日
に

本
ほん

橋
ばし

川
がわ

 

 0.2 ６．小
お

名
な

木
ぎ

川
がわ

等の江東内部河川 

 0.4 ７．浅
あさ

川
かわ

・南
みなみ

浅
あさ

川
かわ

 

 1.1 ８．その他（具体的に：   ） 

 1.0 ９．特にない 

 4.4   無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

東京都『河川に関する世論調査』調査票 
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（全員の方に） 

※問２．それでは、あなたが日常生活で最も身近に感じる東京の河川はどこですか。（○は1つ） 

＜ｎ＝1,829＞ 

 3.7 １．江
え

戸
ど

川
がわ

、旧
きゅう

江
え

戸
ど

川
がわ

 

 3.6 ２．中
なか

川
がわ

、新
しん

中
なか

川
がわ

、新
しん

川
かわ

 

 0.6 ３．綾
あや

瀬
せ

川
がわ

、毛
け

長
なが

川
がわ

、垳
がけ

川
がわ

 

13.0 ４．荒
あら

川
かわ

 

 9.2 ５．隅
すみ

田
だ

川
がわ

 

 1.7 ６．旧
きゅう

中
なか

川
がわ

、北
きた

十
じゅっ

間
けん

川
がわ

、小
お

名
な

木
ぎ

川
がわ

、横
よこ

十
じゅっ

間
けん

川
がわ

、大
おお

横
よこ

川
がわ

、竪
たて

川
かわ

 

 2.8 ７．多
た

摩
ま

川
がわ

上流域（羽村市より上流） 

21.8 ８．多
た

摩
ま

川
がわ

中・下流域 

 6.8 ９．目
め

黒
ぐろ

川
がわ

、呑
のみ

川
かわ

、古
ふる

川
かわ

、渋
しぶ

谷
や

川
がわ

、立
たち

会
あい

川
がわ

、内
うち

川
かわ

 

 0.3 10．新
しん

河
が

岸
し

川
がわ

 

 4.4 11．白
しら

子
こ

川
がわ

、石
しゃく

神
じ

井
い

川
がわ

 

10.7 12．神
かん

田
だ

川
がわ

、善
ぜん

福
ぷく

寺
じ

川
がわ

、妙
みょう

正
しょう

寺
じ

川
がわ

、日
に

本
ほん

橋
ばし

川
がわ

、亀
かめ

島
じま

川
がわ

 

 0.1 13．成
なり

木
き

川
がわ

、黒
くろ

沢
さわ

川
がわ

、霞
かすみ

川
がわ

 

 2.6 14．柳
やな

瀬
せ

川
がわ

、空
から

堀
ぼり

川
がわ

、黒
くろ

目
め

川
がわ

、落
おち

合
あい

川
がわ

 

 1.6 15．平
ひら

井
い

川
がわ

、秋
あき

川
かわ

 

 1.3 16．谷
や

地
じ

川
がわ

、程
ほど

久
く

保
ぼ

川
がわ

、三
み

沢
さわ

川
がわ

、大
おお

栗
ぐり

川
がわ

、乞
こっ

田
た

川
がわ

、残
ざん

堀
ぼり

川
がわ

 

 2.8 17．浅
あさ

川
かわ

、南
みなみ

浅
あさ

川
かわ

 

 4.8 18．野
の

川
がわ

、仙
せん

川
かわ

 

 2.8 19．鶴
つる

見
み

川
がわ

、境
さかい

川
がわ

、恩
おん

田
だ

川
がわ

 

 0.5 20．その他（具体的に：                        ） 

 4.3 21．特にない →（問３へ） 

 0.7   無回答 

 

 

    （問２で「１.江戸川、旧江戸川」～「20.その他」と答えた方に） 

    ※問２－１．あなたは、その河川をどのくらいの頻度で訪れますか。（○は1つ）＜ｎ＝1,739＞ 

11.2 １．ほぼ毎日 

 5.9 ２．週に３～４回程度 

11.5 ３．週に１～２回程度 

 

16.4 ４．月に１～２回程度 

 7.8 ５．２～３カ月に１回程度 

11.4 ６．年に１～２回程度 

24.7 ７．ほとんど行かない →（問３へ） 

11.0   無回答 

 （問２－２～問２－５へ） 

（問２－１へ） 
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    （問２－１で「１」～「６」（年に１回以上訪れる）と答えた方に） 

    ※問２－２．あなたがその河川に行く目的は何ですか。（〇はいくつでも）＜ｎ＝1,117＞ 

24.5 １．憩いや安らぎを得る 

45.7 ２．散歩やジョギングをする 

 2.5 ３．野球やサッカーなどのスポーツをする  

 3.3 ４．釣りやバーベキューなどレジャー 

     を楽しむ 

11.6 ５．花火大会やお花見、フリーマーケッ 

     トなどのイベントに参加する 

45.4 ６．通勤・通学・買い物などで通りがかる 

14.1 ７．川辺の動植物などの自然とふれあう 

 6.7 ８．その他（具体的に：         ） 

 2.4 ９．特にない 

 1.8   無回答    Ｍ．Ｔ．＝156.3   

 

    （問２－１で「１」～「６」（年に１回以上訪れる）と答えた方に） 

    問２－３．あなたがその河川を訪れたとき、どのくらいの時間をその川で過ごしていますか。 

その時々で異なる場合は、多くの場合のおおよその時間でお答えください（〇は１つ） 

＜ｎ＝1,117＞ 

36.3 １．１０分未満 

21.8 ２．１０分以上３０分未満 

22.2 ３．３０分以上１時間未満 

13.1 ４．１時間以上３時間未満 

 2.0 ５．３時間以上 

 1.8 ６．わからない 

 2.8   無回答 

 

    （問２－１で「１」～「６」（年に１回以上訪れる）と答えた方に） 

    問２－４．あなたは、その河川に親しみを感じていますか。（〇は１つ）＜ｎ＝1,117＞ 

32.5 １．大変親しみを感じている 

52.6 ２．どちらかといえば親しみを感じている  

 9.6 ３．どちらかといえば親しみを感じていない  

 2.1 ４．全く親しみを感じていない 

 3.3   無回答 

 

    （問２－１で「１」～「６」（年に１回以上訪れる）と答えた方に） 

    ※問２－５．あなたは、その河川について、ここにあげる（１）～（６）までの点で、あなたは

満足していますか。（○はそれぞれ１つずつ）＜ｎ＝1,117＞ 

下記（１）～（６）について 

それぞれあてはまるものを横に１つずつ 

太枠の数字に○をつけてください。 

満足 

 

まあ満足 

 

どちらとも 

いえない 

やや不満 

 

不満 

 

無回答 

 

（１）川沿いの緑の多さ 26.5 41.7 18.0 7.1 4.0 2.7 

（２）水辺や水中の生き物の多さ 9.0 23.5 44.5 12.4 7.1 3.6 

（３）水のきれいさ 8.2 24.0 30.9 21.3 12.4 3.2 

（４）水辺への近づきやすさ 11.8 30.5 29.6 15.8 8.9 3.3 

（５）眺めの美しさ 16.3 40.3 23.9 11.1 5.3 3.1 

（６）水辺の居心地の良さ 12.9 36.8 30.5 9.6 7.1 3.1 
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（全員の方に） 

問３．あなたは、河川についてどのようなことに関心がありますか。（○はいくつでも）＜ｎ＝1,829＞ 

55.4 １．洪水や高潮、津波、土砂崩れ等への対策 

74.4 ２．台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報 

50.3 ３．水質やにおい 

43.2 ４．生息・生育する動植物や自然環境 

51.0 ５．川沿いの緑道や遊歩道、水際に近づける川岸の環境 

17.9 ６．流水や湧水、地下水、雨水などの水循環 

11.7 ７．ダムや貯水池などの水源 

 8.9 ８．水上バスや屋形船等の舟運 

 8.9 ９．水上スポーツや野球、サッカーなど河川敷で行うスポーツ 

14.8 10．釣りやバーベキュー、キャンプ等のレジャー 

24.4 11．花火大会やお花見、フリーマーケット等のイベント 

 1.7 12．その他（具体的に：                            ） 

 2.2 13．特にない 

 0.4   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝364.9   

 

（全員の方に） 

※問４．あなたがお住まいになっている地域は、台風や集中豪雨などによる水害に対して安全だと思

いますか。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

24.9 １．安全 

39.8 ２．まあ安全 

18.2 ３．やや危険 

 8.3 ４．危険 

 8.4 ５．わからない 

 0.4   無回答 

 

（全員の方に） 

問５．あなたは、お住まいやお勤め先など、身近な地域の水害に対する安全性や危険性について調べ

たことがありますか。ある場合は、どのようなことについて調べましたか。（○はいくつでも） 

＜ｎ＝1,829＞ 

39.6 １．台風や豪雨等の発生時の水位や流れの様子、災害発生等の情報 

 9.8 ２．護岸や堤防、調節池※1等の治水施設の整備状況 

61.0 ３．ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）に関する情報 

 4.3 ４．雨水タンクや雨庭※2などの雨水の貯留浸透※3や有効活用の情報 

14.6 ５．過去の浸水履歴や水害の記録 

15.7 ６．地形や地歴（過去の利用状況）等の土地に関する情報 

 1.0 ７．その他（具体的に：                            ） 

27.9 ８．調べたことはない 

 0.8   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝174.1   

  ※１ 増水した川の水を一時的に取り込み、洪水の量を減らす施設 

※２ 雨水を一時的に貯めて、ゆっくり地中へ浸透させる機能を持つ庭 

※３ 雨水を一時的に貯めたり、直接地下に浸透させたりすること。雨水の貯留浸透を行うことで、洪水の量

を減らすことができる。 
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（全員の方に） 

問６．あなたは、台風や集中豪雨などによる水害について、どのような対策が必要だと思いますか。 

（○はいくつでも）＜ｎ＝1,829＞ 

54.9 １．護岸や防潮堤の強化 

44.0 ２．洪水時に河川から取水する調節池等の整備 

21.2 ３．ため池やダム等の有効活用 

33.4 ４．雨水の貯留や浸透による河川への流入の抑制 

67.6 ５．ハザードマップ（浸水予想区域図や土砂災害警戒区域、避難場所など）や適切な 

     避難行動に関する情報提供 

35.9 ６．水害の危険性の高い地域に関する土地利用の規制や制限 

39.1 ７．河川水位や川の様子に関する観測・監視体制の強化 

32.6 ８．備えるべき防災用品や危険情報の入手方法の周知 

 2.1 ９．その他（具体的に：                            ） 

 1.7 10．特にない 

 0.5   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝332.4   

 

（全員の方に） 

問７．河川には、洪水や水害を防ぐ機能だけでなく、都市に残された貴重な水辺空間として期待が寄

せられています。東京都では、傾斜を緩やかにした護岸や生き物が棲
す

みやすい水際など、水辺に

親しみやすく自然の営みを活かした川づくりを進めています。このことについて、あなたのお考

えに最も近いものはどれですか。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

13.0 １．自然の豊かな川づくりを優先的に取り組むべきである 

71.7 ２．水害対策に支障がない範囲で、自然の豊かな川づくりに取り組むべきである 

11.7 ３．水害対策を優先的に取り組むべきである 

 0.4 ４．その他（具体的に：                            ） 

 2.2 ５．わからない 

 1.0   無回答 

 

（全員の方に） 

問８．あなたは、東京の河川をどのように整備するのがよいと思いますか。（○は３つまで）＜ｎ＝1,829＞ 

40.9 １．緑や生き物などの自然を増やす 

35.3 ２．散歩やジョギングができるように 

     川沿いの遊歩道などを整備する 

43.6 ３．水をきれいにする 

47.2 ４．ごみのないきれいな水辺にする 

 4.1 ５．水の流れをより豊かにする 

 5.8 ６．水際まで近づくことができるよう 

     に整備する 

39.8 ７．洪水による氾濫
はんらん

を抑えるために 

     護岸や堤防を整備する 

34.6 ８．大雨や豪雨に備え、調節池等の 

     施設を整備する 

 2.4 ９．川が地下を流れるようにして、地上を 

     散歩道や公園にする 

 3.6 10．水上バスなどの船舶を利用しやすくする 

 2.7 11．水泳や水遊びのできる場所を整備する 

 6.3 12．バーベキューやスポーツなどができる 

     施設や場所を整備する 

13.4 13．水辺でくつろいだり、飲食が楽しめる 

     場所を整備する 

 1.6 14．その他（具体的に：         ） 

 1.0 15．特にない 

 0.3   無回答 

             Ｍ．Ｔ．＝282.3   
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２ 河川空間の利活用 

 

（全員の方に） 

問９．あなたは、東京の河川で水辺を活用した施設を利用したことがありますか。一度でも利用した

ことのある施設を、この中からいくつでもお選びください。（○はいくつでも）＜ｎ＝1,829＞ 

44.0 １．水辺に近づける公園 

47.2 ２．ベンチ等の休憩施設 

66.5 ３．散歩やジョギングのできる遊歩道 

 4.2 ４．カヌーなどの水上スポーツをするための桟橋や護岸 

36.2 ５．花火大会やお花見、フリーマーケット等のイベントができる広場やテラス 

21.0 ６．川原などのそばにあるキャンプ場やバーベキュー場 

19.1 ７．水辺に面したオープンカフェやショップ等の商業施設 

 8.3 ８．水辺のテラス席で飲食を楽しめる川床
かわゆか

 

29.6 ９．水上バスや屋形船等の乗降ができる船着場 

 1.3 10．その他（具体的に：                            ） 

11.9 11．利用したことはない 

 0.4   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝289.2   

 

  ※水辺を活用した施設の例（隅田川と旧中川）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（全員の方に） 

問 10．東京都では、水害対策を進めるとともに、河川の日常的な利活用を進めるための取組を行って

います。あなたは、このような取組をご存じでしたか。この中で知っていた取組をいくつでもお

選びください。（○はいくつでも）＜ｎ＝1,829＞ 

49.0 １．遊歩道の整備 

 8.5 ２．防災船着場（災害発生時の緊急輸送用の船着場）の一般開放 

15.6 ３．河川空間の利用促進（オープンカフェや川床、イベント広場の設置誘導等） 

19.4 ４．公園や運動施設等での調節池の活用 

 0.4 ５．その他（具体的に：                           ） 

41.0 ６．知らなかった →（問11へ） 

 1.5   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝134.0   

 

 

川に面したオープンカフェ ボートやカヌーの乗降施設 飲食を楽しめる川床 

（問10－１へ） 
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    （問 10で「１.遊歩道の整備」～「５.その他」と答えた方に） 

    問 10－１．あなたは、どのような方法で、河川空間の利活用に関する情報を入手しましたか。 

（○はいくつでも）＜ｎ＝1,053＞ 

31.0 １．テレビやラジオ 

18.9 ２．インターネット（ホームページ） 

10.9 ３．地域活動やイベント、セミナー等 

 5.1 ４．フェイスブックやツイッター等のＳＮＳ  

38.8 ５．現地の案内板 

10.6 ６．チラシやポスター 

14.4 ７．新聞や雑誌、書籍 

13.6 ８．友人や知人 

 5.4 ９．その他（具体的に：      ）  

 8.6 10．覚えていない、わからない 

 5.8   無回答   Ｍ．Ｔ．＝157.5   

 

（全員の方に） 

問 11．東京都では、水害対策を進めるとともに、安全性を確保したうえで、河川空間の利活用を進め

る取組として、水辺に近づけるテラスや照明等を整備するほか、オープンカフェや川床の設置誘

導等を進めています。あなたは、こうした河川空間の利活用を進めることについてどう思います

か。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

53.4 １．よい 

31.0 ２．どちらかといえばよい 

 5.2 ３．どちらかといえばよくない 

 1.8 ４．よくない 

 8.1 ５．わからない 

 0.4   無回答 

 

（全員の方に） 

問 12．あなたは、新型コロナウイルス感染症が拡大する前（令和元年以前）と比べて、趣味・運動、

仕事等のために、屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は増えましたか、

それとも減りましたか。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

 9.4 １．増えた 

11.2 ２．どちらかといえば増えた 

  

40.9 ３．変わらない 

16.5 ４．どちらかといえば減った 

21.1 ５．減った 

 0.9   無回答 

 

    （問 12で「１.増えた」または「２.どちらかといえば増えた」と答えた方に） 

    問 12－１．屋外の公共空間（河川や道路、公園、広場等）で過ごす時間は、どのようなことで増え

ましたか。（○はいくつでも）＜ｎ＝377＞ 

59.9 １．休憩や憩い、くつろぎ 

80.6 ２．散歩やジョギング 

16.2 ３．スポーツやレクリエーション 

19.1 ４．児童遊具や健康遊具などの利用 

27.9 ５．テイクアウト（買ってきた調理済み食品）での昼食やピクニック 

10.6 ６．カフェ等での屋外の座席利用 

 0.8 ７．フリーマーケット等のイベント 

 5.8 ８．読書 

 8.2 ９．スマートフォンやタブレット端末の使用 

 2.9 10．パソコン等を使った仕事や作業（リモートワーク） 

 3.4 11．その他（具体的に：                          ） 

   -   無回答                         Ｍ．Ｔ．＝235.5   

（問12－１へ） 

（問13へ） 
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（全員の方に） 

問 13．あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行が収まったら、河川空間をどのように利用したい

と思いますか。（○はいくつでも）＜ｎ＝1,829＞ 

60.0 １．休憩や憩い、くつろぎ 

65.2 ２．散歩やジョギング 

14.5 ３．水とのふれあい 

 2.4 ４．パソコン等の作業や仕事 

25.0 ５．テイクアウトでの昼食やピクニック 

30.8 ６．オープンカフェや川床等の水辺に面した店舗での飲食 

 6.0 ７．野球やサッカーなどのスポーツ 

 2.8 ８．カヌーやカヤックなどの水上スポーツ 

16.5 ９．釣りやバーベキュー等のレジャー 

34.2 10．花火やお花見、フリーマーケット等のイベント 

 7.9 11．読書 

13.7 12．水上バスや屋形船等の舟運 

 6.6 13．通学や通勤、買い物等 

 1.4 14．その他（具体的に：                            ） 

 9.3 15．特にない 

 0.7   無回答                          Ｍ．Ｔ．＝296.2   

 

（全員の方に） 

問 14．あなたは、新型コロナウイルス感染症の流行を経たこれからの河川整備において、水害対策の

充実を図るほか、河川が持つオープン空間としてのゆとりや居心地の良さを高めることは必要だ

と思いますか。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

51.1 １．必要だと思う 

34.5 ２．どちらかといえば必要だと思う 

 4.7 ３．どちらかといえば必要だと思わない 

 2.8 ４．必要だと思わない 

 6.3 ５．わからない 

 0.5   無回答 



 

- 133 - 

＜フェイス・シート＞ 

 ここでは、お答えを統計的に分析するために必要なことをうかがいます。ご協力ください。 
 

（全員の方に） 

Ｆ１．＜性 別＞ あなたの性別は、どちらですか。（○は 1つ）＜ｎ＝1,829＞ 

46.4 １．男性 51.8 ２．女性  1.8   無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ２．＜年 齢＞ あなたの年齢は、おいくつですか。（○は 1つ）＜ｎ＝1,829＞ 

 0.9 １．18・19歳 

 3.7 ２．20～24歳 

 5.2 ３．25～29歳 

 5.5 ４．30～34歳 

 6.5 ５．35～39歳 

 9.7 ６．40～44歳 

10.0 ７．45～49歳 

 9.3 ８．50～54歳 

 8.3 ９．55～59歳 

 8.4 10．60～64歳 

 8.3 11．65～69歳 

11.0 12．70～74歳 

11.5 13．75歳以上 

 1.7   無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ３．＜職 業＞ あなたのお仕事はこの中のどれですか。（○は 1つ）＜ｎ＝1,829＞ 

 9.8 １．自営業主………………… 個人で営む農林漁業、商業、工業、サービス業、自由業（開業医、芸術家等）の方 

 1.6 ２．家族従業（家業手伝い）… 家族の方が営んでいる事業を継続的に手伝っている方 

43.7 ３．勤め（全日） 

11.1 ４．勤め（短時間） 

19.0 ５．無職の主婦・主夫 

 3.0 ６．学生 

 9.1 ７．その他の無職 

 2.6   無回答 

 
 

    （Ｆ３で「３.勤め（全日）」「４.勤め（短時間）」と答えた方に） 

    Ｆ３－１．お勤めの方にお聞きします。あなたの働き方は次のどれですか。（○は 1つ）＜ｎ＝1,003＞ 

60.3 １．正社員、正規職員 25.5 ２．派遣、契約・嘱託・パート・アルバイトなど 

14.2   無回答 

 

    （Ｆ３で「３.勤め（全日）」「４.勤め（短時間）」と答えた方に） 

    Ｆ３－２．お勤めの方にお聞きします。あなたの仕事の内容はこの中のどれですか。（○は１つ） 

＜ｎ＝1,003＞ 

12.5 １．経営・管理職…… 会社、団体、官公庁の役員・課長以上の管理職など 

31.5 ２．専門・技術職…… 病院勤務医、弁護士、税理士、研究所研究員､教員､食品・機械・建築・情報処理・ 

              医療等の技術者、看護師、栄養士、保育士、新聞記者、デザイナーなど 

27.1 ３．事務職…………… 事務系・営業系事務員、事務機械オペレーターなど 

10.3 ４．労務・技能職…… 工員・職人・大工、警察官、消防士、守衛、清掃員、運転手・車掌など 

16.5 ５．販売・サービス職… 店員、販売外交員、保険外交員、給仕、調理師、介護職員、理・美容師など 

 0.5 ６．その他（具体的に：                          ） 

 1.7   無回答 

（Ｆ４へ） （Ｆ４へ） 

（Ｆ３－１、Ｆ３－２へ） 
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（全員の方に） 

Ｆ４．＜地域居住年数＞ あなたは、この地域にお住まいになってから何年になりますか。（○は１つ） 

＜ｎ＝1,829＞ 

 2.5 １．１年未満 

 7.8 ２．１～３年未満 

 6.7 ３．３～５年未満 

11.8 ４．５～10年未満 

 9.6 ５．10～15年未満 

 7.4 ６．15～20年未満 

15.5 ７．20～30年未満 

36.7 ８．30年以上 

 2.1   無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ５．＜東京居住年数＞ あなたは、東京都にお住まいになってから何年になりますか。（○は１つ） 

＜ｎ＝1,829＞ 

 1.0 １．１年未満 

 2.8 ２．１～３年未満 

 2.8 ３．３～５年未満 

 6.5 ４．５～10年未満 

 5.9 ５．10～15年未満 

 4.9 ６．15～20年未満 

13.7 ７．20～30年未満 

60.6 ８．30年以上 

 1.6   無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ６．＜インターネット利用＞ あなたは、インターネットを利用していますか。（○は１つ） 

＜ｎ＝1,829＞ 

66.3 １．よく利用している 

12.2 ２．ときどき利用している 

 4.3 ３．あまり利用していない 

15.4 ４．利用していない 

 1.8   無回答 

 

（全員の方に） 

Ｆ７．＜ＳＮＳ利用＞ あなたは、ツイッター、フェイスブック、ユーチューブ、ライン、インスタ

グラムなどＳＮＳを利用していますか。（○は１つ）＜ｎ＝1,829＞ 

46.6 １．よく利用している 

16.7 ２．ときどき利用している 

 8.5 ３．あまり利用していない 

26.4 ４．利用していない 

 1.8   無回答 

 

 

 

質問は以上で終わりです。 

最後までご協力いただき、ありがとうございました。 
 

 恐れ入りますが、記入もれがないかどうかもう一度お確かめのうえで、同封の返信用封筒

に調査票を入れて、令和３年１２月５日（日）までに、ご投函ください。返信用封筒に名前

や住所のご記入は必要ございません。 

 なお、インターネットでご回答いただいた方は、この調査票のご返送は不要です。 
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＜ お 願 い ＞ 

この報告書の内容を引用される場合、その旨 

を下記にご連絡ください。なお、印刷物の場合 

はその掲載部分の写しをお送りくだされば幸い 

です。 

東 京 都 政 策 企 画 局 

戦 略 広 報 部 広 報 広 聴 課 調 査 担 当 

〒163-8001 新宿区西新宿二丁目８番１号 

電 話 ０３（５３８８）３１３３ 

E-mail：S0014902＠section.metro.tokyo.jp 

 


